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6 646 tonna, szén
Jól zárult a bányásznapi verseny — teljesítettük fogadalmunkat, törlesztettük adósságunkat!
Május és június sikertelen terv teljesítése 

után júliusban és augusztusban ismét az élen­
járó bányák közé kerültünk s a felgyülemlett 
adósságot törleszteni tudtuk. A párt azt kérte 
tőlünk bányászoktól, hogy a második félévben

adjunk 300 000 tonna szenet terven felül. En*  
nek érdekében indult meg nálunk is a len*  
dületesebb munkaverseny, a harc az adósság 
törlesztéséért és a ránk jutó 13 000 tonna tér*  
ven felüli szénért.
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• Szilágyi Antal bá­
nyamérnök, a „Szak­
ma kiváló műszaki 
iolgozója", Kossuth- 
bánya szenes főkör­
letét vezeti. Az álta­
la irányított üzem­
rész júliusban 143 va­
gon, augusztus 28-ig 
pedig 130 vagon sze­
net adott tervén fe­
lül. Ez az eredmény 
kétségtelenül igazol­
ja, hogy Szilágyi elv­
társ a tröszt legjobb 
műszaki vezetői közé 
tartozik, aki — ha 
a továbbiakban mun­
kásaival is oly lel­
kesen (jobban, mint 
eddig) törődik, mint 
a műszaki feltételek 
megteremtésével, — 
még nagyobb ered­
mények elérésére 
lesz képes.

I

így zárluk augusztust
Egyetlen akna; a Béta-akna ki­

vételével valamennyi bányaüze­
münk sikeresen túlteljesítette 
augusztusi tervét és végeredmény­
ben: 4384,8 tonna szenet termeltek 
egy hónap alatt tervükön felül. 
A bányásznapi versenyszakasz be­
fejezése után így alakult bánya­
üzemeink sorrendje:

Komlói üzemek: 1. ni-as akna 
107,9, 2. Anna-akna 105,6, 3. Kos-
suth-akna 103,9, 4. Béta-akna 98,3 
százalék.

Északi üzemek: 1. Szászvár 114,7, 
2. Máza 102,4, 3. Nagymányok 102 
százalék

így kezdtük szeptembert

Szombaton; szeptember 1-én, 
fizetés után és a hűségjutalom ki­
fizetésének napján jó eredmény­
nyel kezdték üzemeink a munkát, 
494 tonna szenet adtak terven fe­
lül, s csak a Béta-akna nem telje­
sítette Staipi (tervét. Szeptember 
első napján a következő volt a 
sorrend:

Komlói üzemek: 1. m-as akna 
124,4, 2. Anna-akna 116, 3. Kossuth- 
akna 110,1 százalék.

Északi üzemek: 1. Szászvár 218,2, 
2. Nagymányok 116,5, 3. Máza 101,3 
százalék.

A verseny első szakasza — 
a bányásznapi verseny jól 
sikerült.

Üzemeink Béta-akna kivételé­
vel jóval a százszázalék felett 
teljesítették júliusi és augusz­
tusi tervüket. Vájárok, csillé­
sek, aknászok, körletvezetők 
és üzemvezetők voltak páros­
versenyben egymással a jobb, 
az olcsóbb termelés, az adós­
ság törlesztés, valamint a ter­
ven felül kért sok ezer tonna 
szén kitermeléséért.

Sikerült! Törlesztettük az 
adósságot, mely hatezer tonna 
volt és 646 tonna pluszt is 
szereztünk.

A munka nem volt könnyű, 
de sikerült, mert összefogott 
minden ember, párttag és 
pártonkivüli, fizikai és mű­
szaki.

Köszönet érte!
Most tovább kell folytatnunk 

a munkát. Nem szabad meg­
torpannunk. Soha

egyetlen napon sem szabad 
a termelésnek százszázalék 
alá visszaesni.

Lehetőség van a terv teljesí­
tésére és túlteljesítésére is. 
Bizonyíték erre július és 
augusztus. Biztosíték erre a 
mi nagyszerű bányász kollek­
tívánk, amely már annyiszor 
szerzett dicsőséget a bányász 
névnek, a komlói bányász 
névnek.

A 300 000 tonna szénből ránk 
13 000 tonna jut. Csupán csak

ennyit felszínre hozni terven 
felül, nagyon kevés lenne a 
második félévben, mert volt 
nekünk 6 000 tonna adóssá­
gunk is! Volt, mert már tör­
lesztettük. A szép és nemes 
cselekedet az lesz, ha az év 
végéig 13 000 tonna pluszt 
adunk! Nem lesz könnyű 
munka ez, mert ebből még 
csak 646 tonna szén van ki­
termelve, de még négy hónap 
van hátra, s

olyan nagyszerű bányászaink, 
műszaki vezetőink vannak, 
olyan kommunista és párton- 
kívüli munkás gárdánk van, 
amely megtudja oldani ezt 
a nehéz feladatot,

ha olyan lelkesen, megtorpa­
nás nélkül versenyez továbbra 
is, mint júliusban és augusz­
tusban; a bányásznapi verseny 
idején. Ha felosztjuk négy 
hónapra a tőlünk terven felül 
kért szenet, akkor 3 088 tonna 
jut belőle egy-egy hónapra és 
124 tonna egy-egy munka­
napra. Ennyit kér tőlünk az 
ország terven felül, s akkor, 
ha megadjuk ezt; eleget le­
szünk feladatunknak.

Megadható ez a mennyiség? 
Meg! S ezt bátran merhetjük 
az egész ország előtt kijelen­
teni. Van példa arra, hogy 
egy-egy munkanapon egyen­
letesen, mindennap 124 ionná 
szenet adtunk? Van erre példa 
— bányásznap előtti versenv 
napjai voltak ezek. Van olyan

bányaüzemünk és olyan bá­
nyász kollektívánk, mely tud 
terven felül termelni? Van!

A derék szászvári, Ilí-as 
aknai, Anna-aknai, Kossuth- 
aknai, mázai és nagymányoki 
bányászok biztosítékok arra, 
hogy az év végéig adunk 
124 tonna szenet naponta 
terven felül.

Biztosak vagyunk abban is, 
hogy a sok-sok dicsőséget szer­
zett Béta-aknai bányászok is 
magukra találnak, és a tervet 
teljesítők sorába lépnek.

Mind ehhez az kell csupán, 
hogy olyan lelkesedéssel fog­
jon mindenki a munkához, 
ahogyan a bányásznapi ver­
seny idején tette, hogy párt­
szakszervezet és DISZ szer­
vezeteink, műszaki vezetőink 
ott legyenek a munkahelye­
ken, hogy a napi politikai, gaz­
dasági ügyek intézése,

a terven felüli tonnák ezrei 
mellett soha ne feledkez­
zünk meg a dolgozó ember­
ről, intézzük el ügyes-bajos 
dolgait,

a mindennapos aprónak lát­
szó, de fontos problémáit se­
gítsük megoldani. így volt ez 
a bányásznapi verseny idején, 
így kell, hogy most is legyen, 
s akkor lesz' tervünk — meg­
adjuk a 13 000 tonna szenet, és 
minden reményünk meglehet 
arra, hogy visszaszerezzük a 
Minisztertanács és a SZOT 
Vörös Vándorzászlaját!

Beszélgetés 
német vendégeinkkel

Az ünneplő bányászok között••

A Komlón tartózkodó zwickaui, a Kari Marx Művek dol­
gozói által küldött bányászdelegáció tagjait, a komlói vadász 
társaság, pénteken este megvendégelte. A vacsora alatt több 
német vendéggel beszélgetett lapunk munkatársa, akik a kö­
vetkezőképpen nyilatkoztak Komlóról, az itteni bányászokról.

Gusztáv Scholz a Kari Marx Művek brigádvezető sztaha­
novista vájára:

— A komlói bányászok nagyon barátságos emberek. Meg­
lepő és szinte észre sem veszem, hogy külföldön vagyok, mert 
itt nagyon sokan beszélnek a mi nyelvünkön. Szeretnék egy 
itteni frontbrigáddal párosvenseny-szerződést kötni. Ha ezt Szi­
las Adolf elvtáns is, a Kossuth-bánya csapatvezető vájára jónak 
látja, már kész köztünk az egyezség.

W altér Flemingnek, a Kari Marx Művek körletvezető ak­
nászának többen azt a kérdést tették fel: mi a véleménye a 
Nyugat-német kommunista párt betiltásáról, a Kelet-német 
népnek? .

— Nálunk nemcsak a kommunisták tiltakoztak ez ellen, 
hanem azok a bányászok is, akik nem tagjai egy pártnak sem. 
A kommunista párt betiltásával Adenauerék egy ideig újra el­
odázzák hazánk egyesítésének lehetőségét. Hiszem — és ez a 
mi bányászaink véleménye is, — hogy ez az állapot nem ma­
radhat és nem is marad így soká. Jó érzés tudni, hogy a mi 
vendéglátóink, a komlói bányászok is érdeklődnek hazánk dol­
gai iránt.

Rudolf Ungenthüm, a Kari Marx Müvek főelektrikusa:
■— A komlói bányászokban nagyon összetartó embereket 

ismertem meg, akik nemcsak a munkában egyek, hanem a szó­
rakozásban is. Nálunk ilyen kollektív szórakozás — amilyent 
például pénteken a vadászok rendeztek, és sokszor rendeztek 
máskor is — nincs. Az emberek egyedül, vagy csak a család­
jukkal szeretnek járni. És végül engedjenek meg egy bírála­
tot is.

— Tudom, nagy a forgalom itt, Komlón. Az onszágutaknak 
azonban mégsem kellene ilyen rossznak lenni. így hamar tönk­
remennek a gépkocsik, s ez nagyobb költség az államnak, mint 
az utak rendszeres karbantartása.

Ungenthüm elvtársnak igaza van. Helyes lenne, ha az ille­
tékesek megfontolnák német barátunk bírálatát.

A nyolc tagú német bányász delegáción kívül városunk­
ban tartózkodik a Zwickaui Aktivist labdarúgó csapatának 22 
tagú küldöttsége. A játékosokat megismerte Komló labdarúgó 
közönsége — a vasárnap játszott mérkőzés alapján — jó és 
lelkes játékáról, az igazi szív-játékról, az önzetlen játékról, a 
nagyszerű sportolók magatartásáról.

A küldöttség egyik tagja, Siegfried Lúgért elvtárs, zwickaui 
megyei lap, a Freie Presse helyettes szerkesztője. Beszélgettünk 
vele városunkról, s az első tapasztalatairól. Tapasztalatait majd 
megírja lapunknak és közölni fogjuk. De addig is egy bírálatot, 
melyet a tanács felé gyakorolt:

— Miért engedi meg a tanács, s ti elvtánsak, hogy az új 
kökönyösi házak kapujára különböző plakátokat ragasszanak. 
Ez nagyon csúnya így.

Lúgért elvtársnak igaza van. Bírálatát a tanács figyelmébe 
ajánljuk. Reméljük történik intézkedés.

Már a reggel is nagyszerű­
nek mutatkozott. A komlói 
bányász-zenekar zenés ébresz­
tővel köszöntötte. Komló bá­
nyászait, s egyúttal figyelmez­
tette a még szunnyadozó lakos­
ságot; ünnep van ma. Nagy 
ünnep. Szeptember másodika, 
hatodik magyar bányásznap. 
Ilyenkor nem lehet sokáig 
aludni, nem szabad bosszan­
kodni, csak örülni, nevetni le­
het.

Ilyen gondolatokkal távoz­
tam én is hazulról, hogy meg­
nézzem: vajon ezen a napon 
hogyan szórakoznak ünnepelt- 
jeink? ..;
Legforgalmasabb hely a piac­

téri bányászvásár volt, ahol — 
„vásároljon mindent egyhe- 
lyen“ jelszóval — ugyancsak 
válogatni lehetett, a sokfajta, 
divatos, jóminőségű cipő, ruha,

kabát, s az Ízlésesen csomagolt 
élelmiszer, gyümölcsárú kö­
zött.

Az emberek szívesen forgo­
lódtak a pultoknál, nem türel­
metlenkedtek, ha várni kel­
lett és — ez persze a nappal 
együtt járt — valamennyien 
ünnepélyes arccal, jókedvűen 
társalogtak. Még később sem, 
— amikor már estefelé járt 
az idő, és a hűségjutalom ösz- 
szegéből a borkóstolóra került 
sor — feledkeztek meg az ün­
nep szépségéről, jelentőségé­
ről, bányászaink.

Á fiatalok közül leginkább 
a halászkertet, céllövöldéket 
és a körhintákat' látogatták, 
ahol nagyon gyorsan múlott az 
idő. De gyorsan, teltek az órák 
az idősebbeknek is, akik már 
nemcsak vásároltak, . sétáltak 
és „poharaztak", hanem a

Reggel az ünnepségen

régi időkről is beszélgettek. S 
ahogy összehasonlítást tettek a 
régi bányászünnepséggel, Bor­
bála nappal, akaratlanul is 
vidámabban koccintottak. Hi­
szen az az idő elmúlt, s a je­
len, a mai nap, sokkal, de 
sokkal szebb ..' -.

Jóleső érzés volt, ilyen ke- 
deiyes, boldog emberek között 
lenni. Velük együtt járkálni, 
nézelődni, szórakozni. Amikor 
úgy 8 óra fele, a Béke-étterem 
lacikonyhája előtt, egy bá­
nyász elbúcsúzott barátaitól, 

mert „a hízónak valót meg 
kell etetni" — vele együtt'saj- 
nálkoztam. Olyan szép volt ez 
a nap, s annyira vártuk mind­
annyian. Nemcsak a bányá­
szok, hanem mi is, akik a 
,jiapszintről“ értékeljük hős 

.munkájukat.
KOCZKÁS —

SZERETET
Nagy erővel folyik 

a toborzás a Komlói 
Szénbányászati Tröszt 
részére. Hogy az 
üzemek az újonnan 
érkezett dolgozókat 
meg tudják tartani, 
ahhoz igen fontos a 
dolgozókkal való bá­
násmód megfelelő 
alapokra való helye­
zése. Tudják ezt min­
den üzemben, mégis 
az új dolgozók 
ügyeit, problémáit, 
de felvételeit is An- 
na-aknán intézik a 
legjobban, leggyor-

Az úttörők voltak a legfris­
sebbek. Pont fél kilenc óra­
kor már megperdültek a do­
bok, a kökönyösi általános is- 
kóla előtt, s szépen rendezet*  
sorokban megindult a vidá­
man mosolygó gyermeksereg, 
az ünnepség színhelye, a bel­
város felé.

Odalent csatlakozott hozzá­
juk a víg indulókat fúvó bá­
nyász-zenekar, a vájáriskolá­
sok 400 fiatalja, a Kossuth- 
bánya bányászai, a gépüze­
miek, az aknamélyítők, a III- 
as aknaiak és az Anna-ak- 
naiak. Fél tízkor indult el a 
pártszékház elől, a zászlókkal 
és táblákkal felszerelt hatal­
mas 
P 1

A 
telt 
kitüntetett Kossuth-bányai bá­
nyász, aki szeptembeA-jl-a tisz­
teletére, 112 százalékra telje­
sítette tervét. De ott voltak a 
komlói bányák legjobbjai is, 
Gerezsdi János, Czukor Jó­
zsef, Ulmer András, Szilas 
Adolf és a többi elvtánsak,

tömeg, a szabadtéri szín­
felé.
felvonulók között mene- 

Kúsz János, többszörösen

akik szintén kimagasló ered­
ményekkel köszöntötték a 
bányásznapot.

A bányász-nagygyűlésen 
Havrán István elvtárs, az Or­
szágos Bányaműszaki Főfel­
ügyelőség vezetője köszönte 
meg bányászainknak, hogy 
augusztusi tervüket túlteljesít­
ve, ilyen nagyszerű 
nyékét értek el, a 
magyar bányásznap 
vak

Havrán elvtárs ünnepi be­
széde után Kari Heinz Probst, 
a zwickaui bányászdelegáció 
vezetője, kitüntetésekkel és 
ajándékokkal jutalmazta meg 
bányászaink legjobbjait, köz­
tük Tatai Károly elvtánsat, a

eredmé- 
hatodik 

alkal ma­

Városi Pártbizottság első tit­
kárát, Gertner János elvtár­
sat, Szilas Adoif elvtársat, Ko­
vács József elvtánsat, Kossuth- 
bánya vezetőjét, Vizi László 
elvtársat, a tröszt igazgatóját, 
Pozsgai Károly elvtársat, a 
tröszt főmérnökét, és Gerezs- 
di János elvtánsat, Ilí-as akna 
vájárját;

Az ünnepség befejező részé­
ben Vízi László elvtárs, a 
Komlói Szénbányászati Tröszt 
igazgatója köszönte meg a né­
met elvtársaknak a kitünte­
téseket, majd fogadalmat tett, 
hogy a komlói tröszt bányá­
szai év végéig ikibányásszák 
a párt által kért 13 ezer 
na tervenfelüli szenet.

Egy 250-es Pannónia motor

ton-
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sabban. Az újonnan 
érkezett dolgozóknak 
két órán belül elin­
tézik a felvételüket, 
szállást és ruhát biz­
tosítanak nekik. Ez 
a gyors ügyintézés is 
nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy Anna- 
aknán ma a 77 szá­
zalék helyett 106 
százalékot hirdethet 
a verseny tábla. A jó 
közösségi szellem ki­
alakításában sokat 
segít az, ha látják a 
dolgozók, hogy prob­
lémájukkal bátran

fordulhatnak az üzem 
vezetőihez, ahol meg 
értő támogatásra ta­
lálnak.

A vezetőség jó 
munkájának eredmé­
nye a dolgozók ösz- 
szetartása, egymás 
iránti szeretete, egy­
más megbecsülése. 
Ezt láthatjuk, hogy 
csak egy példát em­
lítsek, a Szappan­
brigád minden tag­
jánál, amikor . erőt 
nem kímélve siettek 
árvízkárosult munka­
társuk segítségére,

imint ezt már a „Ba­
ráti segítség*'  című 
cikkben is olvashat­
tuk.

A jő munkaközös­
ség kialakítása érde­
kében a többi üze­
mek vegyenek példát 
Anna-akna dolgozói­
tól, tegyék magukévá 
a dolgozók problé­
máit, segítsenek azok 
megoldásában és 
munkájuk eredménye 
nem fog elmaradni.

Szolvik A. Béla
Széntröszt

Munkaügyi oszt-

Ügy gondoltam túlkorán ér­
kezem a vásárba, hiszen Sí­
rnék elvtárs a városi tanács 
elnöke, csak 9 órakor mondja 
el ünnepi megnyitó beszédét. 
Annál jobban csodálkoztam, 
amikor a motorok között for­
golódó eladó közölte, hogy — 
bár még nincs 9 óra — három 
darab Pannóniát máris elad­
tak.

Ki volt az első vevő?
A kérdésre, maga a boldog 

tulajdonos — illetve boldog 
feleség — válaszolt Karján 
egy szatyorral, táskával, jó- 
néhányszor körüljárta már a 
piacteret, hogy megnézze: mi 
mindent lehet még vásárolni, 
a motoron kívül.
— Bodolyabéren lakunk. Fér­

jem a komlói bányában dolgo­
zik — mondotta Parka Béláné, 
amikor a szokásos adatokat 
kérdeztem tőle. Férjem már 
45 éves — folytatta — és — 
jól esik neki a pihenés. Ügy 
számoltuk; ha motorral tud 
műszakra járni, másfél órával 
többet pihenhet, mert nem 
'<•"11 a vonatra várni.

Persze a motorkerékpár

a szórako- 
S ilyenkor

veszek; Az 
én is nehéz

nemcsak ezért öröm a család­
ban. Parka Béla 
zásra is gondolt; 
tervezgetett:

— Kicsit hiába 
asszony is nehéz,
vagyak; Nekünk csak Pannó­
nia való:::

Négy év óta várták, hogy 
összegyűljön a motorra való. 
Parkáné négy év óta számol­
gatta, szorgalmasan a félretett 
forintokat és tett hozzá újabb 
összegeket; Bár hosszúnak 
tűnt ez az idő, végre mégis 
elérkezett; A hatodik magyar 
bányásznapon — reggel 7 óra­
kor — már kiválasztották a 
14 860 forintos Pannóniát. 
Sőt, — korareggel — a motor 
mellé, még tanácsadó is akadt.

A bejáratásnál nagyon vi­
gyázzanak. Nehogy ketten ül­
jenek fel — óvta őket egy 
fiatalember, amikor megtudta, 
hogy a Parka család — apa 
és fia — csak ezután tanul 
motorozni:: ;

Ennyit mondott ej nekem 
Parka Béláné. S miközben 
beszélgettünk, a piros színű 
Pannóniát férje már fel is 
adta a vasútállomáson.

A szórakozóhelyeken
Nem nevezhetők éppen szó­

rakozóhelyeknek, s mégis azo­
kat keresték fel leginkább a 
nagygyűlésről hazafelé tartó 
emberek. Mik ezek?

A minőségi borkóstolók!
Egy csepp villányi vörös, egy 

csepp balatoni rizling, és egy­
két decire való „csepp" egri 
bikavér, olyan jókedvre derí­
tette az embereket, hogy né­
melyikük még énekelni is 
kezdett. És sokuknak bizony 
nehéz volt megállni a magyar 
szőlők világhírű levétől, egy 
ünnepi ebéd kedvéért.

Ugyanígy voltak a gyerekek 
is. A piactéren felállított kör­
hintáktól nem akartak meg­
válni. De jöttek a mamák; 
Karonfogták a minőségi el­
lenőrt játszó, kortyolgató fér­
jeket, a hintázó gyerekeket és 
mégsem veszett káliba az ün­
nepi ebéd. Ezt súgták a pa­
pák és a gyerekek fülébe: — 
„Gyertek csak. Jót ebédelünk, 
és délután még különb he­
lyekre megyünk";

S bizony ebben volt is va­
lami igazság. Mert ha a papa 
minőséget ellenőriz addig, míg 
egy helyett négyet lát, a gye­
rek hintázik míg s-édeleg, és 
még mindig bírja — sok min­
denről lemaradtak volna.

Nem látták volna azt á 
nagyszerű- ejtőernyős ugrást, 
melyet városunk fiai hajtottak 
végre a mecsekfalusi dombok 
felett, a zwickaui és a komlói 
bányászok nemzetközi barát­
ságos labdarúgómérkőzését, á 
délután fél nyolc órakor meg­
tartott ökölvívó mérkőzést, és 
még sok mást, mely után egy. 
kiadós vacsora következett: 
Következhetett, mert ha az 
ember a sok járkálásba nem 
is, de a nézésbe, a rengeteg 
látnivalóba biztos belefáradt.-

Vacsora után jött a tánc, 
A Május 1 kultúrparkban és 
az összes szórakozóhelyeken 
húzták a talpalávalót. A Béke 
étteremben Palotás Erzsi fő­
városi művésznő énekelt és á 
műsorközötti szünetekben, 
vígkedélyű bányászlegények 
és férjek forgatták a kipirult 
arcú lányokat, asszonyokat, a 
keringők dallamaira.

Éjfél után 2 óráig tartott a 
bál és szerte a városban a 
víg mulatozás. Aranyosi 
László, Anna-akna kitűnő ifjú­
sági brigádjának egyik tagja, 
így búcsúzott a Béke-étterem­
ből, zárórakor:

— Mára elég volt, de azért 
kár, hogy vége van a mi szép 
napunknak. No, de majd jö- 
yőre:Ea
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13 ezer tonna szénért, 130 ezer forint

Ilyen bányásznap még nem volt Szászváron
Az előkészítés már hetekkel előtte 

folyt. A pártszervezet tervet dolgozott 
ki, hogy zajlik majd le az ünnepély, 
hol és hány sátrat állítanak majd fel, 
ki mond ünnepi beszédet, hol lesz a 
tánc és hol lehet majd ' zavartalanul 
kóstolgatni a magyar szőlő híres levét, 
a balatoni rizlinget, vagy a villányi vö- 
möseti. (A népnevelőket még a falu 
parasztjaihoz is elküldték:

— Jöjjenek, ünnepeljenek velünk, —* 
szólt a szívélyes meghívás ímert, 
i2yen ünnepély Szászváron még úgy 
sem volt;

A fenti formai előkészítést, lent a 
föld alatt serény munkaverseny kö­
vette. Az emberek célul tűztéik ki, 
olyan eredményeket érmek el erre a 
napra, melyek méltóak az élüzem cím 
viselőihez. Az üzem 240 vagonos napi 
tervét a bányászörség minden napjá­
ban túlteljesítik,

A fogadalmakat tettek követték. 
Augusztus 27-én 5 vagon, 28-án 3 vagon, 
29-én 8 vagon, 30-án 6 vagon, 31-én (5) 
vagon és szeptember 1-én (26) vagon sze­
net adtak tervükön felül az országnak.

A győzelem megszületett; A szászvá­
riak a II. félévben szeptember 2. reg­
geléig tölbb mint 1500 tonnás szén-

mennyiséget bányásztak ki előirány­
zatukon felül.
Az emberek nagyon örültek a siker­

nek. A bányatelepen már reggel 5 óra­
kor térzenét adott a helyi bányászzene­
kar. Nyolckor a falu főterére rándul- 
tak le a zenészek, s víg, pattogó ütemű 
indulókkal kürtölték széjjel a maguk 
módján:

!— Ünnepeljünk, ünnepeljünk, tram 
traram, tram traram|;:!

Fél tízkor megkezdődött a színes fel­
vonulás a II. kerületbe, s onnan vissza 
az ünnepség színhelyére, a kerthelyi­
ségbe; Elől az általános iskolások, utá­
nuk a DISZ-fiatalok, majd a zenészek 
vonultak, őket az egyenruhás bányá­
szok, az MNDSZ asszonyok, a gépüzem 
dolgozói, a bányászok és a falu lakosai; 
kisiparosok, értelmiségiek, parasztok 
követték.

Féltizenegykor megkezdődött az ün­
nepély. A komlói tröszt és a városi párt­
bizottság küldötte, Benhardt Gyula elv­
társ mondott ünnepi beszédet. Többek 
között arról beszélt, hogy az a 803 ezer 
forint, melyet a bányásznap alkalmából 
osztottak ki Szászvár bányászai között, 
az állam, a párt a dolgozó nép meg­
becsülését fejezi ki;

Ezután az üzem vezetősége mintegy 
50 miniszteri kitüntetést osztott ki a 
kiválóan dolgozó bányászok között. 
9-en a „Szakma Kiváló Dolgozója" 
kitüntetést kapták. A kilenc bányász 
11 492 forint pénzjutalmat kapott. 13 
bányász jubileumi érmet és 14 474 fo­
rint jutalmat kapott, 25, illetve 40 év 
alatt végzett hűséges munkájáért. Far­
kas József I. lakatos például 1 088, Her­
nádi József vájár 1 288, Jager Ferenc 
aknász 1 500 forint jubileumi pénzt 
kapott a hűségjutalom mellé.

Az ünnepély után a szórakozás kö­
vetkezett. Sokan emlegették, hogy ilyen 
ünnep még nem volt Szászváron. A 
kereskedelem is kitett magáért. Kilenc 
darab motorkerékpárt, 3 mosógépet, 20 
darab karórát, jó minőségű bútort és 
sok sok ruhafélét bocsátott áruba. A 
vendéglátóipar is méltóan követte pél­
dáját. A lacikonyhán a jóllakott em­
berek, a borkóstolóban, melyet szőlő­
levélből pinceszerűen készítettek el, a 
becsípett és kettő helyett négyet látó 
emberek vigadtak.

A szászváriak bizonyár^ sokáig emle­
getik majd az 1956-os bányásznapot, 
amely nagyszerűen sikerült, amelyet 
ők nagyszerűen köszöntöttek a kiváló 
termelési eredményekkel,

A 300 ezer tonna szén ter- 
venfelüli kitermeléséből, az 
ország 70 üzeme, augusztus 
31-ig teljesítette vállalását. A 
többiek pedig, — köztük a 
komlói bányaüzemek is — fo­
kozott hajrával igyekeznek 
adott szavukat valóraváltani.

III-as akna bányászai, jú­
lius, augusztus hónapra 886 
tonna szén túlteljesítését vál­
lalták. És augusztus 30-ig, 
1899.3 tonnával adtak terven 
felül. Ugyancsak túlszárnyalta 
két havi vállalását Szászvár 
is. 901 tonna helyett 1359.6 ton­
nával termelt többet. Kossuth- 
bánya dolgozói is eleget tettek 
adott szavuknak, s Anna-akna 
bár a III. negyedév első két 
hónapjára nem vállalt semmit, 
augusztus 30-ig mégis 610 ton­
nát termelt terven felül.

A jó munka jutalma, termé­
szetesen nem marad el. Ha az 
üzemek, a felajánlott mennyi­
séget napszintre szállítják, 10 
forintos prémiumot kapnak 
tonnánként, Az összeget két

á
végén fi*

el arról> 
terven fe-

prémium. Ez 
van. Garam*  
tröszt terme*  
vezetője, eb*  
így nyilatko*

Két pont a 99MŰSZINT" tervből terv marad
Drjenyovszfld Béla elv társ, a szászvári bá­

nya üzemvezetője, nagy szeretettel beszélt a 
Műszaki Intézkedési Terv megvalósított ré­
szeiről. Például: a mázai állomáson beépített 
vibrátorról, mellyeíl a kovácsszén minőségét 
tudják javítani, s ugyanezt a célt szolgálja 
a szénosztályozó előtti tároló kettéválasztása 
is. Vannak tartalékfejtések, beépítették a 
kétezer köbméter/perc teljesítményű ventillá­
tort, folyik a korszerű biztosítás, kidolgozták 
a javaslatot a szállítás gépesítésére, és 3 he­
lyett 6 lőmestert képeznek ki folyamatosan,

A fentiek a Műszaki Intézkedési Terv 7; 
pontjának megvalósítását igazolják.

Sajnos, vannak olyan pontok is, melyek 
csak tervek maradnak, S nem éppen a szász­
váriak hibájából.

Ilyen a törőépület megépítése, mely immár 
második éve terv. Miért nem építik fel, ami­
kor annyira kellene az iszapoláshoz? A fele-

let egyszerű. Nem kapják meg a minisztérium 
termelési osztályának vezetője által ígért tö­
rőberendezést, amely nélkül felesleges pénz­
kidobás lenne az építkezés,

A VI. szinti végnélküli kötélpálya beépíté­
se, szintén terv marad. Júliusban a szászvá­
riak nem kaptak elegendő móllvasat, s emiatt 
elmaradtak a főkeresztvágat konszerű bizto­
sításával, ami nagyon hátráltatja a kötélpá­
lya beépítését;

Helyes lenne, ha a tröszt és a Szénbányá­
szat! Minisztérium az általa is jóváhagyott 
„Műszint“-tervek végrehajtásához, akadályta- 
lanabbul biztosítaná a szükséges gépet és 
anyagot, mert segítség nélkül a tervek holt 
papírok maradnak, melyek nem segítik elő 
sem a termelés növelését, sem az önköltség 
csökkentését, sem a minőség fokozatos 
fását;

javí-

Egy propagandista 
nagyszerű terveiről

Két asszony szólí­
tott meg a szászvári 
bányatelepen; Egy 
fiatalabb és egy idő­
sebb tezhajú. Sze­
mük meg-megrebbe- 
nő tekintete segítség­
ért könyörgött, mi­
közben gyorsan ha­
darva ezt beszélték 
el:

— Békés családi 
életek vannak felbo- 
rulófélben a bánya­
telepi kocsma miatt. 
A vendéglős, sokszor 
hajnali ötig tartja 
nyitva az Italmérést. 
Az emberek lerésze- 
gednek, elvesztik 
kártyán a keresetü­
ket, műszakot mu­
lasztanak, apa és fiú

Kártyacsaták reggel ötig. • •
lassan a szesz fegye­
lemsértő, bumlizó bá­
nyászt. Ő, a férjével 
együtt csak a pénzt, 
a, kapzsi emberek 
csillogó „istenét" ha­
rácsolja. Hogy tör­
vénysértő módon, 
amiért büntetés, eset-, 
lég börtön jár? — 
az mit se számít! 
Csak sok fogyasztás 
legyen, amiután ren­
geteg százalék jár.

Szászváron, a bá­
nyatelepi italboltban 
kártyacsaták folynak 
reggelig, ez tény. De 
mit csinál az ottani 
tanács és a rendőr­
őrs, hogy ezt nem 
veszi észre?

— érik —

között családi bot­
rány tör ki, a fo­
gyasztás korlátlan 
összegű hitelben tör­
ténik) s ;; megen ged - 
hető ez ma?

Később kiderült, 
az asszonyok már 
szövetkeztek, hogy 
feljelentik a törvény­
sértő kocsmárost. De 
egyrészt féltik csa­
ládjuk békéjét, más­
részt sajnálják a 
vendéglőst, aki ke­
nyeréért rimánkodik 
és gyereke, családja 
van,

— Valóban így tör­
ténik ez kartársnő? 
— kérdeztem a fia­
tal csaposasszonyt, a 
vendéglős feleségét;

s— Igen: Fizetés 
napján reggelig szok­
tunk nyitva tartani;

Az asszonyka nem 
tudta, hogy szavai 
újságíró jegyzetébe 
kerülnek. Békés fo­
gyasztót sejtett a 
kérdező mögött. Ha 
tudja, ki kíváncsis­
kodik, tán még meg 
is eszküszik, hogy 
mindenkor 10 órakor 
zárnak. S talán azt 
sem tudta az asz- 
szonyka, hogy a zár­
óra önkényes meg­
hosszabbításával, 
hány feleségtől sza­
kítják el férjét, gyer­
mekétől apját, s hány 
rendes munkásem­
berből csinál lassan-

Takács Ferenc elvtárssal, a 
szászvári bányász-pártszerve­
zet propagandistájával folyta­
tott beszélgetést lapunk egyik 
munkatársa. Takács elvtárs, a 
politikai gazdaságtan II. év­
folyamát vezeti majd az ősz­
szel, s erre a következőképpen 
készült:

— 16 hallgatóm van. Az elő­
készítés könnyen ment, hisz 
javarészt azok az elvtársak ta­
nulnak nálam az idén is, akik 
tavaly ugyancsak nálam vé­
gezték el az I. fokot. De ettől 
függetlenül, szeptember 5-én 
ismét beszélgetek velük, mi­
lyen problémájuk van, segítsé­
get nyújt-e majd az anyag 
tanulmányozása munkájukhoz, 
ml akadályozza esetleg a rész­
vételt, a tanulást.'

— Helyiségről a pártszerve­
zettel együtt már gondoskod­
tunk. Az üzemvezető elvtárs­
sal is beszéltünk, hogy a fa­
lusi hallgatók részére foglal­
kozás után gépkocsit biztosít 
hazaszállításukhoz. Az anya­
got pedig magam már kétszer 
olvastam el.

— Tavalyi tervemet is meg­
valósíthatom végre az idén. 
A foglalkozások közben, egyes 
anyagok témájához tartozó rö­
vid, oktatójellegű keskenyfil- 
met vetítünk. így a hallgatók 
könnyebben értik meg az ideo­
lógiai tételeket, mert a tételek 
mellé egy kis darab életet, 
gyakorlatot is kapnak. A má­
sodik tervem, hogy a tan­
könyvből a számokkal telített 
táblázatokat lefényképezzük, 
és DlA-géppel vetítjük a falra. 
Sok időt fordíthatok így fog­
lalkozás közben a hasznosabb 
vitatkozásra, mert ezelőtt kré­
tával rajzoltam a táblázatot 
egy táblára. Most már a raj­
zolás helyett magyarázhatok,

anyags több idő marad az 
megértetésére.

— A felkészülésemből csak 
annyit hiányolok, hogy a párt­
bizottság nem rendezett a nyá­
ron, előkészítő tanfolyamokat, 
ahol magasabb színvonalon 
tárgyalhattuk volna meg az 
1956—57-es oktatási év anya­
gát. így nehezebb lesz a pro­
pagandista munkája, de remé­
lem sikerrel birkózom meg 
vele,

részletben, a harmadik és 
negyedik negyedév 
zetik ki.

Kósza hír terjedt 
hogy hiába adnak
lül egyes üzemek, ha a tröszt 
nem teljesíti 13 000 tonnás vál­
lalását. nem lesz 
persze nem így 
völgyi elvtárs, a 
lési osztályának 
ben az ügyben 
zott:

— A 10 ft/tonnánkénti ju­
talom egyetlen feltétele, hogy 
bányászaink túlteljesítsék ter­
vüket. Függetlenül attól, hogy 
a, többi üzem, vagy éppen a 
tröszt eleget tett e vállalásá­
nak — külön, külön is megad­
juk a jutalmat.

Béta-akna például augusztus 
31-ig, 474 tonnát vállalt ter­
ven felül. S a hónap utolsó 
napját 506,3 mínusszal zárta. 
Ha vállalásának a III. negyed­
év utolsó hónapjában sem tesz 
eleget, természetesen nem ille­
ti meg a prémium. Ettől füg­
getlenül Ill-as akna megkap­
ja a többletként termelt meny*  
nyiség jutalomösszegét. S, hogy 
mindenről beszámoljunk, kö­
zöljük: a tröszt eredményei is 
kedvezőek. Bár július, augusz­
tusra 5170 tonnát vállalt elő­
irányzott tervén felül, augusz­
tus 31-ig 6152,9 tonnával ter­
melt többet,

Nincs ok tehát az aggoda­
lomra. Csakis bányászaink 
munkájától függ, hogy üze­
mük az elismerés, dicsőség 
mellé, a jutalmat is megszerez­
ze.

Tárgyalóteremből

Rövid ismeretség után
Evekkel ezelőtt történt, hogy 

háromheti Ismeretség után állt az 
anyakönyvvezető elé egy fiatal 
pár. Boldogan mondták ki azt a 
szót, mely a házastársakat egy 
életre kell, hogy összefűzze. A 
háromheti ismeretség után „meny­
országnak’’ képzelték a házaséle­
tet. Náluk azonban, és még na­
gyon sok helyen, sajnos nem így 
történt. A férj munkáját dicséret­
re méltóan végezte, azonban a 
családi életbe nem tudott bele­
illeszkedni. Munka után a kocs­
mákba járt, és éjfélkor becsípve 
tért haza, amikor nagy dörömbö- 
léssel ugratta ki feleségét az ágy­
ból. Aztán teltek a hónapok, az 
évek... és jöttek a gyerekek. 
Elsőnek egy fiú, aztán második­
nak egy kislány érkezett a csa­
ládba. Az ember pedig folytatta 
a Jó munkát és az lvást. Ha egy 
éjjel többet ivott a kelleténél, 
hazatérve összeverte a feleségét 
és a gyerekeket is. Egy alkalom­
mal a család az ablakon mene­
kült az apa durvasága elől. Utol­
jára a kisfiú ugrott ki, mikor az 
ablakon kezét nyújtotta az any­
jának, apja felkapta a fejszét és 
az ablak felé dobta. A gyerek 
azonban már leugrott és a fejsze 
csak az ablakkeretet érte el. Tíz 
év és három hónapi házasélet 
után nem elváltán, de külön él 
férj és feleség. Az asszony magá­
val vitte a gyerekeket és mind­
ketten új élettársat kerestek ma­
guknak. Az asszony most talán 
megtalálta azt, akit esküdött fér­
jében keresett. Az új élettársa 
szereti a gyerekeket és mindent 
elkövet, hogy azok Is szeressék

öt. A férj azonban Ismét „rosz- 
szul" választott és nem nyugszik 
bele, hogy felesége rendezett csa­
ládi életet éljen, hanem követeli, 
hogy a fiú nevelését adják át 
neki.

Ezért állnak most a városi bí­
róság ítélőszéke előtt.

A kisfiú 11 éves, értelmes, okos 
gyerek. A bíró kérdéseire el­
mondja, hogy mióta szülei el­
hagyták egymást, az apja több­
ször meglátogatta őket éjjel, mi­
kor becsipett Állapotban felkel*  
tette fiát, itallal kínálta, és hu- 
szonegyezni tanította.

Ez az apa nem gondolt arra 
hogy gyermeke évek múlva felnő, 
ö viszont öreg és munkaképtelen 
lesz és ha ö így tartja el gyer­
mekét, hogy fogja eltartani az őt, 
ha szívében csak gyűlölet és 
megvetés él apja lránt.

A bíróság ítélete nyomán a gye­
rekek továbbra Is anyjuknál ma­
radnak, mivel az apát nem talál­
ja megfelelőnek a bíróság a 
gyermekek nevelésére. A gyere­
kek nevelését és ellátását az apá­
nak 600 forinttal kell segítenie.

Ez a tárgyalás és a rendezetlen 
családi élet azonban a felnövő 
gyerekek szívében Brők nyomot 
hagy. Az ilyen és hasonló esetek 
száma egyre több a bíróságon. 
A fiatal házasulandóknak Jobban 
meg kell lsmemlök egymást ah­
hoz, hogy a megkötött házasság, 
az elhangzott holtodlglan-holto- 
migian valóban egy egész életre 
szóljon.

SZÖKE ANNA

A Központi Vezetőség hatá­
rozatai feltárták azokat a hi­
bákat, amelyeket az utóbbi 
években elkövettünk, amelyek 
akadályozták fejlődésünket; 
Ezek a határozatok nemcsak 
a hibákat vetették fel, hanem 
megmutatták tennivalóinkat is 
a szocialista építés, a dolgozó 
nép felemelkedése érdekében. 
Pártoktatásunkat is e él el­
érése érdekébe kell állítanunk. 
Ezért az 1956—57-es pártokta­
tási év legfontosabb feladata 
propaganda munkánk tartalmi 
színvonalának jelentős megja­
vítása úgy, hogy az közel ke­
rüljön az élethez, segítse meg­
oldani azokat a problémákat, 
amelyek a II. ötéves tervben 
Komló dolgozóira, elsősorban a 
kommunistákra hárulnak.

A tartalmi színvonal megja­
vításának legfontosabb feltéte­
le a pártoktatás vezérkarának, 
e propagandistáknak alapos, 
lelkiismeretes felkészülése. — 
Ezért a pártszervezeteknek 
Jondoskodniok kell arról, hogy 
» már megrendelt útmutató­
dat és tananyagokat a propa­
gandisták minél előbb meg­
kapják;. Azok cáakis így tud-

PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS
Néhány héttel az 1956/57-es pártoktatási év beindulása előtt...

nak időben felkészülni az el­
ső propagandista konferenciá­
ra, amelyre már október első 
felében sor kerül. Az ?nyag 
biztosítása mellett szükséges, 
hogy a pártszervezetek veze­
tőségei — elsősorban az ágit, 
prop. felelős — ellenőrizze, se­
gítse a propagandisták felké­
szülését. Különösen fontos ez 
az Időszerű kérdések, a Mar- 
xizmus-leninizmus alapjai I.— 
II. évfolyam propagandistái­
nál, de természetesen a szako­
sított tanfolyamok propagan­
distáinál is helyes, ha gon­
doskodnak az ágit. prop. fele­
lősök arról is, hogy a propa­
gandisták tanulása közben fel­
vetődött kérdések, ha szüksé­
ges a városi párt-végrehajtó 
bizottságon keresztül is tisz­
tázva legyenek. Javasoljuk, 
hogy a propagandisták az el­
beszélgető bizottságok munká­
ján kívül is keressék a kap­
csolatot leendő hallgatóikkal

ismerkedjenek meg . már most 
velük ne csak munkaidő után, 
ha van.rá mód, munkahelyü­
kön is, ismerjék meg hallga­
tóik munkáját, esetleg vegye­
nek részt közös kiránduláso­
kon, szervezhetnek kollektív 
mozilátogatást is.

A pártoktatás beindulása 
•előtt legkésőbb szeptember 20- 
ig még egyszer beszélgessenek 
az oktatásra jelentkezett elv­
társakkal. Ezeken az beszél­
getéseken alaposan vegyék 
fontolóra, melyik elvtársnak, 
melyik oktatási forma felel 
meg a legjobban. Ezt azért 
fontos hangsúlyozni, mert ta­
valy is előfordultak — külö­
nösen a politikai gazdaságtan 
tanfolyamain —, hogy a be­
osztás kellő megfontoltságá­
nak hiányában nem volt meg­
felelő ezeknek a konferenciák­
nak a színvonala. Helyes, ha 
a beszélgető bizottságok a mos 
tani beszélgetések alkalmával,

közlik a hallgatókkal, kik 
lesznek propagandistáik és 
melyik, helyiségekben tartják 
majd a szemináriumokat, va­
lamint azt, hogy az idei párt­
oktatás október 15-én indul 
be. A beszélgető bizottságok 
figyeljenek fel azokra a prob­
lémákra is, amelyek esetleg a 
két beszélgetés között felszín­
re jöttek (betegség, áthelyezés 
stb.). A másodszori beszélge­
téseknél is szigorúan tartsuk 
be az önkéntességet és a meg­
győzés elvét.

Fontos feladat még a hall­
gatók útmutatóinak, tananya­
gainak megrendelése a Propa­
gandaanyag Terjesztő Vállalat 
által leküldött megrendelőlap 
fel használásával, amelyet szep­
tember 5-ig kell eljuttatni a 
városi párt-végrehajtó bizott­
ság ágit. prop. osztályára. A 
megrendelt anyagok árát szep­
tember 30-ig a megrendelő­
laphoz csatolt csekken kell be­

fizetni a postán. Külön szeret­
nénk felhívni a pártszerveze­
ték figyelmét a tananyagok 
árának pontos befizetésére, 
mert azt csak így kaphatják 
meg a szükséges időre,

Javasoljuk a pártszervezetek 
vezetőségeinek, hogy a taggyű­
lések által elfogadott oktatási 
terv alapján beszéljék meg a 
feladatokat az idei páriokta- 
tás zavartalan beindítása érde­
kében. Helyes, ha ezen az ülé­
sen nem csak a pártoktatás 
beindításának feladatait beszé­
lik meg, hanem a DlSZ-okta- 
tás helyzetét és feladatait is, 
a beindításban pedig segítsé­
get nyújtanak a DlSZ-szerve- 
zeteknek. Indokolt ez azért is, 
mert tapasztalatunk szerint a 
DISZ-oktatás előkészítésében 
egy-két üzemnél bizonyos el­
maradás tapasztalható;

Gondoskodjanak pártszerve­
zeteink a világos, ülőhelyek­

kel ellátott, jól fűthető szemi­
nárium helyiségekről is.

Javasoljuk: már most szer­
vezzék meg az üzemi dekorá­
ciós, vagy versenyfelelős be­
vonásával helyi — üzemük éle­
tére vonatkozó — szemléltető 
anyagok készítését, pl. az alsó­
fokú oktatás szemináriumai 
részére a tematikában sze­
replő önköltség, termelékeny­
ség című anyaghoz.

Gondoskodni kell arról is, 
hogy legalább két héttel. az ck- 
tatás beindulása előtt jól lát­
ható helyen legyen kifüg­
gesztve az egyes szemináriu­
mok névsora, a propagandis­
ták nevének, a szeminárium 
helyének és pontos idejének 
feltüntetésével.

Meglátásunk szerint a bá­
nyásznapi előkészületek az ok­
tatási előkészületeket kissé 
háttérbe szorították, ezért most 
mindent el kell követni ók alap 
szervezeteinknek, hogy az 
1956—57-es pártoktatási év za­
vartalan beindulását biztosít­
sak; meglegyen a megfelelő 
alap az idei pártoktatás sike­
res és eredményes befejezésé- 
hez= Schnelder Józscfné
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A terv teljesítése érdekében

Beszélgetés a III-as üzem vezetőivel
Amellett, hogy III-as akna 

1 800 tonnával szintén részt 
vesz a terven felüli szén ki­
termelésében, még egy célt 
feladatul tűzött: megteremti az 
élüzem cím elnyeréséhez szűk-, 
séges feltételeket. Miután a 
termelés érdekében itt is több 
intézkedést foganatosítanak, 
joggal remélhetnek az akna 
bányászai. Természetesen az 
eredmények nem jönnek ma­
guktól. Az embereknek szívós 
akarattal kell megdolgozni, 
minden egyes százalékért. — 
Munkájuk minduntalan nehéz­
ségbe ütközik;

A III-as üzem jelenlegi mű­
velési területe, csupán két 
szint között folyik, mintegy 
1 500 méter csapásmenti hossz­
ban. Ezen mélységben szűk, 
de kiterjedésében nagy terü­
let, nem engedi meg a meg­
felelő üzemi koncentrációt. 
Vagyis, rengeteg nyitott vága­
tot kell fenntartani. A nagy 
nyomásviszonyok, az iszapolás 
következtében leadott elég 
nagymennyiségű víz, a vágat 
állapotát erősen igénybe ve­
szik. Ennek fenntartása rend­
kívül körülményes, ami érez­
hető egy-két fejtés légvágatá­
nál is. A telepek rendkívül 
gyűrtek, vetőkkel szabdaltak, 
s ezért a művelést nagyon 
megnehezítik. Különösen mond 
ható ez a 3-as és 10-es telepek 
művelésére;

— Az üzem vezetősége mi­
lyen intézkedéseket tesz, a 
tervteljesítés érdekében?
— Befejezzük a mélyfekű és 

a III-as akna közötti V. szinti 
talpmélyítést, hogy a IV. ne­
gyedévben, a meddő szállítást 
és a fa beszállítást, már az 
akna területéről tudjuk elvé­
gezni. Ugyanezen idő alatt el­
készítjük a külszíni . fateret, s 
ezzel megoldjuk a már évek

Jól bevált a TH gyűrűs biztosítás
Jazbinsek elvtársnál, a III- 

as akna főmérnökénél voltunk. 
Szobájában, szénporos arcú, mű 
szakból jövő bányászok között 
találtuk, amint ügyes-bajos 
dolgaikat iAtézte. Amikor né­
hány perc múlva befej c-. te 
tennivalóit, megkértük: — Be­
széljen az üzem TH gyűrűs 
biztosításáról, és a saját félévi 
tapasztalatairól. Jazbinsek elv­
társ szívesen válaszolt, annál 
is inkább, mivel meggyőződése 
azonos a többi műszaki vezető­
vel, valamint a fejtésekben 
dolgozó bányászokkal.
' — Sokféle b'ztosítással kí­
sérleteztünk már — mondotta 
többek között. — így fával, be- 
tonidomkővel, téglával, tübing- 
gel is. Az összes közül a leg­
jobban a TH. gyűrű felel meg.

Eleinte bizalmatlanok vol­
tunk az újszerű biztosítással. 
Szakemberünk sem volt meg­
felelő. Éppen ezért több bá­
nyásszal együtt. Tatabányára 
mentünk tapasztalatcserére. 
Tatabányának egyik aknája — 
a VII-es akna — 35—40 szá­
zalékban vassal van biztosít­
va. Utána Németországban — 
Zwirckauban — is jártam. S 
ott, a nyitott vágatok 80 szá­
zalékát, szintén vassal biztosít­
ják.

A mi bányaüzemeink meg­
lehetősen elmaradtak az emlí­
tett üzemek mögött. Pedig, a 
nagynyomású munkahelyeken,
— különösen a széntelepekben
— semmi féle biztosítási mód 
nem bírja ki a nyomást.

— III-as aknán, hogyan vált 
be a TH. gyűrű alkalmazása?

— Tapasztalatunk az, hogy 
a TH. biztosítás is, a fejtés 
fronthomloka előtt körülbelül 
10 méterrel, olyan nyomásba 
kerül, hogy eldeformálódik. 
Éppen ezért úgy beszéltük 
meg, hogy a TH. gyűrűket a 
fejtés fronthomloka előtt kezd­
jük kiváltani. Helyette pedig, 
fa, illetve fakocka biztosítást 
eszközlünk, mivel a fejtés 
fronthomloka mögött visszaha­
gyott TH-kat kirabolni rend­
kívül nehéz.

Ha a kezdeti időszakban 
nem bíztunk a TH. gyűrűk tar­
tósságában, most annál job­
ban értékeljük. Majdnem min­
den feltáró és bővítő csapa­
tunk kéri, hogy ezzel az idom­
mal biztosítson.

Jelenleg TH biztosítási ter­
vünket 150—200 százalékra tel­
jesítjük. S ha ez a munkafo­

óta vajúdó fa tárolását, mivel 
a legrövidebb időn belül köz­
vetlenül le tudjuk adni a bá­
nyafát, az üzem bármelyik te­
rületére. Úgy . érzem, hogy ez­
zel bányászaink igen nagy 
problémáját oldjuk meg.

A vágatok fenntartását fo­
kozottabb erővel telepítjük és 
egyben megerősítjük a szén 
elővájási és feltárási munka­
helyeinket. A jelenlegi 7—8-as 
telepek kiesésére új 7—8- 
as frontfejtést készítünk 
elő, s a nyugati részen ugyan­
csak egy 3-as telepi fejtést ké­
szítünk. Az I. keleti kereszt­
vágaton történt januári tüzet 
teljes egészében megszüntet­
jük, illetve a vágatot újra 
nyitjuk. Ezzel lehetőségünk 
nyílik a 12, 13, 14, 15 és 16-os

A pártszervezet segít
III-as akna pártszervezete 

és annak vezetősége minden 
igyekezettel azon van, hogy az 
üzemvezetés munkáját politi­
kailag alátámassza, és állandó­
an segítséget nyújtson a terv 
minden mutatójának teljesíté­
séhez, A csapatok kommunis­
tái nap-nap után megkapják 
ugyanazokat a feladatokat, 
melyeket a műszaki vezetők, a 
csapatvezetőknek megadnak. 
A csapatvezető mellett a párt, 
szakszervezet és DISZ megbí­
zottja dolgozik; így lehetővé 
válik, hogy egy brigádban 4 
ember naponta megbeszélje a 
tennivalókat;

Ezeket a felelős elvtársakat 
minden raportra meghívják, 
ahol ők maguk is végighall­
gatják a csapatra .láruló fel­
adatokat;

Duga elvtárs, III-as akna 
párttitkára az üzem munká­
járól így nyilatkozik:
— Az első félévben sajnos, 

sok adósságot szedtünk össze, 
melynek törlesztése, a máso­

lyamat összegszerűen többe is 
kerül, mégis kifizető. Hiszen 
jóval kevesebb fenntartási 
munkára van szükség. Egy 
példát:

A 7-es és 8-as telepi kon­
centrált frontfejtésünk, a 8-as 
telepi alapfolyosóra szállít. Ezt 
az alapfolyosót már hatszor 
bővítettük fával, és mégsem 
tartott semmit. Legutóbb TH. 
gyűrűvel biztosítottunk, s az­
óta — 4 hónapja — a fejtés

Megkezdik a Béta-aknai kötélpálya javítását
A Béta-aknai kötélpálya szeptember 17-én 

áll le, a régóta esedékes nagyjavításra. A 
munka előreláthatólág 6 hétig fog tartani. — 
így november 1-én; már a megjavított kötél­
pályán kerül le a szén az Előkészítőműbe. A 
munkálatok irányításával a tröszt Pálfy Jó­
zsef elvtársat bízta meg, aki kérésünkre is­
merteti az elvégzendő munkafolyamatokat:

— A leállás idejére, a Béta-aknai szén el­
szállítására külön berendezéseket 'élesítünk. 
A segédszállítás szeptember 17-i megindulá­
sához szükséges, hogy a IV. üzem és a gép­
üzem, az aknaszerelési, valamint vasútépítési 
munkákat, határidőre elvégezze. A leállás 
ideje alatt, nagy feladat hárul ránk. Az I. 
szakaszon - • Kökönyös és Kossuth szögállo­
más között például — 10 oszlopot kell új alap­
ra helyeznünk. Ezeket az alapokat a Karban­
tartó Vállalat készíti el szeptember 15~re.

Az oszlopok áthelyezését és javítását Kos- 
suth-bánya gépüzemének beruházó részlegé 
végzi, Fodor és Karlovcsesz elvtárs irányítá­
sával. Ök javítják a II. szakasz — Kossuth-

és III. aknai szögállomás között — magas osz­
lopait, és szegecselik át az összes oszlopokat.

Nagy munka vár a kötélpálya lakatosokra 
is. ók javítják a köteleket, az állomások vas- 
szerkezeteit, a meghajtó gépeket. Természete­
sen a kötélmunikák elvégzéséhez feltétlenül 
szükséges, hogy a gépkocsi osztály (Patek 
elvtárs) sürgesse a Katerpillar (nagyteljesít­
ményű lánctalpas vontató) mielőbbi átadását. 
A gépüzem végzi a műhelymunkákat, a villa­
mosüzenj veszi revízió alá a kötélpálya villa­
mos berendezéseit, a szükséges anyagokat 
pedig az anyagellátó üzem biztosítja folyama­
tosan;

Az ÉM 49-es Építőipari Vállalat, szeptem­
ber 1-re befejezte a 26-os oszlop négy új kút­
alapját, ami az .egész helyreállítás egyik leg­
fontosabb munkája volt. Elkészült a Béta-ak­
nai fabunker és a feladó szalaghidak. A sza­
lagok szerelésével, a gépüzem jó ütemben ha­
lad, Folyamatban van a kötéltartó saruk meg­
munkálása isi

Kollárics bácsi nyugdíjba ment
Kedves kis „öreg“ 

ember keresett fel 
szerkesztőségünkben. 
A neve: Kollárics 
Ferenc, a Komlói He­
lyiipari Vállalat I-es 
számú cipészrészlegé­
nek volt a dolgozója. 
Nyugdíjba ment. így 
mondta jövetelének 
célját:

— Kedves elvtárs. 
Nagyon szeretném, 
ha a sajtón keresztül 
is megköszönhetném 
munkatársaimnak azt 
a szeretetteljes gon­
doskodást, melyet 
nyugdíjbamenetelem 
alkalmával irántam 
tanúsítottak.

Kollárics bácsi 60 
éves. 45 kemény mun­
kás esztendő van a 
háta mögött. Cipész­

telepek előkészítésére. A vágat 
újranyitási munkálata már 
folyik, s az eddigi eredmények 
azt bizonyítják, hogy sikeres 
lesz.

— Remélhető-e a második 
félévben, a terven felül ter­
melés?
— Az előzőekben ismertetett 

intézkedések s a IV. negyed­
évre előkészített frontfejtések, 
feltétlen biztosítani fogják azt, 
hogy a Központi Vezetőség ké­
résének — részünkről — ele­
get tegyünk és tervünket tel­
jesítsük. A III. negyedévben 
célul tűztük ki az élüzem cím 
megszerzését, és 1 400 tonna 
terven felüli szén kitermelé­
sét. Ezt, számításaink szerint, 
valóra is váltjuk, 

dik félévben történik. A má­
jusi, júniusi, júliusi — és nem 
utolsó sorban az augusztus;' 
eredmények — már kedvezőb­
bek voltak. Éppen ezért lehe­
tőség van arra, hogy az elkö­
vetkezendő hónapokat, —köz­
tük elsősorban szeptembert,— 
túlteljesítéssel zárjuk.

A negyedik negyedév, nagy 
feladatot ró a számunkra. Hi- 
szén napi termelésünk, 72 va- 
gonos átlagra emelkedik. Az 
üzemünk kommunistái, becsü­
letes pártonkívüli dolgozói, 
műszaki vezetői, lelkes mun­
kájával meg tudjuk szüntetni 
a nehézségeket.

Munkahelyeink, termelési 
adottságaink megvannak ah­
hoz, hogy bányászainkat, első­
sorban kommunistáinkat, a 
terv teljesítésére, illetve *úl-  
teljesítésére mozgósítsuk. Az 
utolsó két negyedévbon nem 
engedjük meg, hogy feltáró 
csapatainkat eltegyék szénre, 
hiszen ezzel tenmelésüríket ve­
szélyeztetnék.

zavartalanul működik, és az 
ácsalátök is jól tartanak.

Nyugodtan mondhatjuk, 
hogy a legnagyobb nyomást, 
az összes biztosítások közül a 
TH, s ezek közül a harang 
profilú TH. bírja ki. Tervünk 
az, hogy az összes távlati vá­
gatot — főszállító, léggurító, 
gépesített fejtési frontvágat — 
minden esetben ilyen korsze­
rűen biztosítjuk, mert ez a 
legállékonyabb biztosítás.

ként dolgozott, itt 
nálunk, Komlón is 
sokan ismerték. Keze 
nyomán sok szép ci­
pő került egyik vagy 
másik komlói ember 
lábára anélkül, hogy 
gondolta volna: „Ezt 
a cipőt egy nagysze­
rű aipész készítet­
te

Az idő eljárt Kol­
lárics bácsi feje fe­
lett, s most nyugdíj­
ba ment. Ebből az 
alkalomból rendeztek 
munkatársai búcsúz- 
tatási ünnepséget 
volt munkahelyén, a 
Helyiipari Vállalat I. 
számú cipészrészlegé­
ben.

— Nagyon jól esett 
ez nekem elvtárs. Azt 
a sok szép virágot és

vidámságot, amit 
búcsúzóul kaptam 
munkatársaimtól és 
a mindig vidám tré- 
f acsináló adminiszt­
rátorunktól, Margit­
kától, szeretném meg 
köszönni a lapon ke­
resztül. Tegyék meg 
ezt nekem — így 
mondta.

Szívesen tesszük, 
mert egy öreg mun­
kás távozásának meg 
ünneplése szép cse­
lekedet. Ezt a búcsúz­
tatást Kollárics bá­
csi, a derék munkás­
emberek szíve, szere- 
tete diktálta, öreg 
munkatársuk iránt, 
akinek hátamögött 
45 munkás esztendő

JÍtött munkás éve*.

Üzenet tanuló ifjúságunknál!

Ej haj, száll az ének, 
zeng az ének...

Nem is olyan régen kipirult 
arccal piros és kék nyakken­
dővel felszerelve, izgatottan 
vettétek át egész évi munká­
tok jutalmát, a bizonyítványt!

S most, a nagy vakáció után 
ismét összejöttetek, hogy ün­
nepélyesen megnyissátok az 
elkövetkezendő tanévet. Sorai­
tokban új izgatott gyereksze­
mek csillogtak; az elsőosztá­
lyosoké! Nagy nap volt ez ki­
csi életetekben. Megkezdődött 
a rendszeres, kötelezettséget 
vállaló munka, mely egész 
életetekre kihatással lesz.

Ebből az alkalomból, meleg 
szeretettel köszöntünk benne­
teket. Kívánjuk, hogy az is­
kolában találjátok meg máso­
dik otthonotokat, hol a tanító­
nénik és bácsik szeretettel is­
mertetik meg veletek a tudo­
mány alapvető tényezőit, az 
írást, olvasást.

Mint régi diák szeretettel 
kérlek mindnyájatokat; szeres­
sétek az iskolát, a nevelőket.
Legyetek büszkék arra, hogy 
e nagy család tagjai lehettek. 
Társadalmunk biztosította, 
tanulási lehetőséggel élve, jól 
használjátok ki az év minden 
napját, hogy szorgalmatokkal, 
példás magatartásotokkal 
könnyítsétek meg nevelőitek 
fáradságos és áldozatkész 
munkáját.

Társadalmunknak, melynek 
ma jövendői vagytok, — szük­
sége van rátok. Jó felkészült­
séggel tegyetek tanúbizonysá­
got arra, hogy méltók vagytok
erre a bizalomra! 

A Hazafias Népfront helyi
szervezete, Nőtanácsa nevében 
szeretettel köszöntelek benne­
teket és kívánok eredményes, 
jó tanulást!

SZEMETI JÖZSEFNE

Uttörőházi program
Az idei tanévben 38 gyerekcso­

port töltheti szabadidejét kelle- 
mesen-hasznosan az Uttörőházban, 
heti egy-két alkalommal.

Uj szakkörök is nyílnak: a lá­
nyoknak a fözö-háztartási-szabó, a 
fiú pajtásoknak: műszaki rajz és 
bányászati szakkörök. A felvétel­
hez szülői beleegyezés, és iskola­
igazgatói hozzájárulás szükséges. 
Jelentkezni a csapatvezetőknél és 
az Uttörőházban lehet.

HORZSA SÁNDOR, 
az Uttörőház igazgatója.

megemlékezése volt 
ez, s jelentette azt is, 
hogy Kollárics bácsit 
munkatársai soha 
nem feledik el;

Engedje meg Kol­
lárics bácsi, hogy mi, 
a lap szerkesztőségé­
nek munkatársai is 
kívánjunk önnek, 
mint lapunk egyik 
levelezőjének sok­
sok boldog eszten­
dőt! Kívánjuk, hogy 
erőben, egészségben 
élvezze nyugdíjas éle­
tének boldog napjait! 
Egyben kérjük, hogy 
maradjon köztünk 
továbbra is. Harcol­
jon tovább az embe- 
—k problémáinak
megoldásáért,

A pártbizottság tagja

Igen. Fehér Márton elvtárs 
egy fáradhatatlan ember. A 
fizikai munkában, mint vájár 
áll helyt, a társadalmi mun­
kában, mint a városi pártbi­
zottság tagja és a i3éta-aimai 
pártszervezet vezetőségének 
ágit. prop. titkára.

A felesége gyakran szól rá 
zsörtölődve, amikor a délelőt­
tös, vagy éjszakás műszakból 
későn érkezik haza:

— Már megint ilyen sokára 
jöttél? Kihűlt az egész étel, 
most újból melegíthetek! — De 
azután hamar megbékél az 
asszony. Hisz ő is tudja, férje 
nem hiába töltötte idejét a 
bányaüzemben. Kommunistá­
hoz, a városi pártbizottság tag­
jához méltóan emberek ügyes­
bajos dolgaival foglalatosko­
dott.

A múltkor, lehet vagy ketté 
hete, Dragun József hűségju­
talmának ügyével törődött. -- 
Ugyanis a jogosan megjáró 
11,5’ százalékos hűség jutalom 
helyett cak 5 százalékot akar­
tak kifizetni neki. Fehér elv­
társ látva, hogy igazságtalan­

ünnepélyes lakásátadás
A VI. magyar bányásznapra városunk építő munkásai is 

jó munkával készültek. Ezt igazolja az, hogy Komló lakás­
építésének történetében most — szeptember 1-én — fordult 
elő először, hogy építőink 1 hónapos határidő rövidítéssel ad­
tak á> lakásokat.

A zeneiskolában megrendezett ünnepélyen Sztipánovics 
Kálmán elvtárs, a 49-es Építőipari Vállalat párttitkára, és 
Lakatos József elvtárs, a vállalat igazgatójának ünnepélyes sza­
vai után, Vizi László elvtárs, a Komlói Szénbányászati Tröszt 
igazgatója adta át 63 boldog új lakástulajdonosnak a kulcsokat.

Ha valamiről nyilatkozunk, 
arcunkon, beszédünkön, rögtön 
észrevehető: szívesen, avagy 
csak kényszerből válaszolunk 
a feltett kérdésre. Nos; nemré­
giben Pavlicsek Józseffel be­
szélgettem, a III-as akna har­
madaknászával, akiről néhány 
perc után, világosan „leolvas­
tam”: — ez az ember nemcsak 
mondja, hogy szereti a mun­
kahelyét, bányásztársait, ha­
nem úgy is érzi.

Pavlicsek Józsefnek sok-sok 
öröme, de ez mellett gondja 
is van. Öröme: hogy az üzem­
ben megbecsülik, értékelik 
munkáját, hogy az emberek 
bíznak benne, hallgatnak rá, s 
hogy a kislakás a Sallai Imre 
utca 7-ben, egyre szebb, egyre 
értékesebb lesz. Persze mind­
ez, nem magától teremtődött 
meg. Az a néhány esztendő, 
amit Pavlicsek József, a kom­
lói bányában már ledolgozott, 
küzdelmes életről, becsületes 
munkáról, és végül — ered­
ményekről adhat számot;

Egész közeli időszakot néz­
zünk: mikor 1956. március 
elsejével a Il-es üzemtől III- 
as aknára helyezték, már ak­
nász volt. Munkakörét ismer­
te, szerette, de a munkahely, 
s az emberek még nag^v. 

idegenek voltak. Vajon ki,

ság történt, nem úgy lépett 
fel, mint vájár, hanem a párt­
bizottság tagjaként. S azon, 
amin nem tudott segíteni az 
ü. b., mert Dragun elv‘,á ts elő­
ször azt kérte, intézkedjen, ő 
egy fél óra a’<tt segített. Dra­
gun elvtárs az 1 400 forint he­
lyett szeptember 2-án csak­
nem háromezer forint hűség­
jutalmat kapott.

Ilyen példát nagyon sokat 
lehetne felsorolni, mert ki­
nek a csizmaügyét, vagy a ru­
haügyét, kinek a lakásügyét, 
esátleg a bérreklamációját 
szokta intézni. S mindig utó­
panasz nélkül.

Nemrég a DISZ-szervezelet 
vette patronálása alá. 120- -ISO 
százalékos napi földala -.ti tel­
jesítmény után leül és beszél­
get a DISZ-titkárral, Gerdán 
elvtárssal. Többek között ar- 
■ó'. hogyan kell jó-vezet "sósat 
létrehozni, miképp lehet szí­
nessé, érdekessé tenni az ifjú­
sági mozgalmat.

A beszélgetéseknek — bár 
eddig még csak az elejénél 
tartanak — már vannak ered­
ményei. Egyik nap ezzel állt 
a DISZ-titkár Fehér elvtárs 
elé:

— Fehér elvtárs, már van­
nak eredmények! Négy DISZ- 
brigádunk van, s ebből az 
egyik 140 százalékos teljesí­
tést vállalt a bányásznapra!

S az üzemben elért sikerek 
a termelésben és a uártmtr - 
kában, kárpótolják Fehér elv- 
társat a „hideg" ebédért — 
bár ilyen nem igen van, — és 
a sok-sok fáradságért, mely a 
siker előkészítése közben érte. 
Egy-egy eredmény, melynek ő 
is részese, új eredményt, új 
erőt ad neki ahhoz a munká­
hoz, amelyet 1949 óta szívvel- 
lélekkel végez. S ezt a munkát 
nevezhetjük úgy is, — hogy az 
emberekért van.

hogyan dolgozik? Kiben lehet 
bízni, hogy munkáját fokozott 
ellenőrzés nélkül is, kifogásta­
lanul elvégzi? Hogyan lehetne 
erősíteni a versenyszellemet?... 
Ilyen és ehhez hasonló gondo­
latok foglalkoztatták állandóan 
a fiatal aknászt. És lassan 
megismerte beosztottjait, meg­
szervezte a munkaversenyeket, 
s három hónap óta körlete, ál­
landóan tervet teljesít.

A fejtéseket jól ismeri, mű- 
szakonkint kétszer-háromszor 
is végigjárja azokat, és ahol 
kell, segítséget ad. Nem tűri 
meg a szabálytalanságokat, 
erélyes, határozott, és — igaz­
ságos. S a bányászok ezt sze­
retik benne! Egy-egy munka­
helyen, — a műszak kezdésé­
nél — a rosszabb fejtéseket lá­
togatja először. Utasításokat 
ad a csapatvezetőknek, s azok 
végrehajtását, a műszak vé­
gén, minden esetben ellenőrzi. 
Ha az utasítást nem hajtották 
végre, megszégyenítő, de egy­
ben jobb munkára serkentő 
módszert alkalmaz. Közelben 
dolgozó bányászokat hív a fej­
tésbe, és azoktól kérdezi meg 
a hanyag csapatvezető jelenlé­
tében: jó-e az ácsolat, elegen- 
dő-e a biztosítás? Ha ez sem 
használ, fenyítés következik.

Rendszeresen foglalkozik, a 
tervteljesítéssel, s az emberek 
problémáival. A 10-es telepben 
például, augusztus 28-án, nem 
volt teljesítés. Mindössze 13 
csille szenec adtak ki, ami lé­
nyegesen csökkentette a száza ­
lékszámot. Pavlicsek József, 
nem hagyta ennyiben, össze­
ült az emberekkel és közben 
megbeszélték a tennivalókat. 
S az eredmény? Augusz'us 
30-án a 10-es telepi fejtés bá­
nyászai, 45 csille szenet ter­
meltek.

Pavlicsek József — mint fia­
tal aknász — Il'I-as aknán, a 
legjobbnak mondható. Rugal­
mas, előrelátó. Ésszerűen irá­
nyít, s feladatát mindig úgy 
oldja meg, hogy összeegyeztet­
hető legyen a bányászok, s az 
üzem érdekeivel.

4
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Uj iskolákat ípítünk

1950-ben mindössze 641 tanuló iratkozott be 
a komlói általános iskolába. 1956-ban ez a lét­
szám 2 310-re emelkedett. Nyilvánvaló, hogy 
a tanulók arányában a tantermeket is növel­
ni kellett; s i

Az első ötéves ‘ tervben bányavárosunk la­
kóházakon kívül iskolákat is kapott. Kökönyös 
keleten és nyugaton két új épület emelkedett 

összesen 20 tanteremmel — amely a meg­

növekedett létszámot, képes volt befogadni. 
Bányászok és dolgozó szülők gyermekei jutot­
tak modern, kényelmes iskolához, melyeknek 
termeit a szülői munkaközösség tagjai füg­
gönnyel, virággal még szebbé, még csinpsab- 
bá varázsolták.

A statisztikai számítások szerint azonban a 
jelenlegi iskola , sem elegendő. Az 1957—58-as 
tanévben ugyanis — ez évhez viszonyítva — 
568 gyermekkel több kezdi meg tanulmányait. 
Éppen ezért: az új ötéves, terv hatalmas beru­
házásaiból a mi városunkra, iskoláinkra is je­
lentős összeg jutott. S ebből az összegből 
Gesztenyésben már átadták a 6 tantermes ál­
talános iskolát és megkezdték a 16 tantermes 
kenderföldi iskolának építését is. A 49-es 
Építőipari Vállalat — a földmunkák gyors 
elvégzése érdekében — tárgyalást folytat a 
Földmunkát Gépesítő Vállalattal, és ha a meg­
beszélés eredményes lesz, exkavátor segítsé­
gével dolgoznak. 1958-ban ugyancsak Kender­
földön építik meg a 8 tantermes gimnáziumot 
is, melynek épületében helyezik majd el a 
diákotthont,

1960-ig Kisbattyánban és Palántág dűlőben 
is újabb iskolákat építünk fel. A két tanter­
mes kisbattyáni és a 8 tantermes palántág- 
dűlői iskola biztosítja majd a Komlótól távol 
lakó tanulók oktatását;

Nagyon tetszett a kiállítás
Három napja van nyitva az 

Országos Mezőgazdasági Kiállítás 
kapuja. Ezrek, tízezrek nézik, 
csodálják az új eddig még isme­
retlen mezőgazdasági gépeket, 
tsz-ek és egyéni termelők, va­
lamint az Állami Gazdaságok 
eredményes .munkájának gyü­
mölcsét; a gyönyörű szarvasjószá­
gokat, a több mázsás hízókat, a 
szárnyasokat, és a mezőgazdaság 
nagyszerű termékeit.

Az idei kiállítás sokkal szín- 
pompásabb, nagyszerűbb mint a 
tavalyi volt. Több látnivaló, szeb­
bek az épületek, nagyobb a le­
hetőség a vásárlásra és a bor­
kóstolóra is. Egyik nagyszerű 
látványossága a kiállításnak az a 
30 db televíziós készülék, mely 
délelőttönként kétszer fél órás, 
délután egyszer fél órás és egy 
teljes egy órás műsort sugároz. 
Volt alkalmam ezt látni; nagyon 
tetszett. Úgy éreztem magam, 
mint ha moziban ülnék.

Olyan a kiállítás területe, 
mint egy nagy virágoskert, mely­
be nagyszerűen illenek bele az

Szerkesztőség postájából

Parketta hiány és egyebek
Az utóbbi hetekben egyre több 

Jevél érkezik szerkesztőségünkbe, 
melyben arra panaszkodnak a la­
kók:

„.. lerakták a parkettát, de a 
szegélyt nem ... azt ígérték, hogy 
rövidesen pótolják... nem tet­
ték. Kérem a szerkesztőséget, 
Intézkedjen, hogy végre két év 
után rendben legyen a ml laká­
sunk . . (Ezt a levelet Ambrus 
Mihály elvtáns írta a Zrínyi Mik­
lós utca 16. számú ház lakói ne­
vében).

„.. a ml lakásunkban 1954-ben 
lerakták a parkettát, de egy sort 
szabadon hagytak, Illetve nem 
raktak le azzal az indokkal, hogy 
száradni tudjon. Azóta két év 
telt el, lassan gyermekem Is fel­
nő, mégsem intézkedtek. Száll 
belőle fel a por, ami Igen egész­
ségtelen. Másik Ilyen problémánk, 
hogy a fejünk felett lévő óvoda­
helyiségben gyakran nyitva hagy­
ják a csapot és a kifolyó víz a 
nyakunkba ömlik. Alattunk pedig 
csörepedés volt — két-három hó­
napig tartott, míg megjavították. 
Másik problémánk, hogy a lakás­
ban kell mosnunk, mert a mosó­
konyha Jelenleg használhatatlan. 
Szeretnénk, ha a szerkesztőség 
Intézkedne...” (Ezt a levelet 
Horváth Lajosné az Arany János 
utca 11-ből küldte hozzánk.)

A két újabb panaszosnak tel­
jesen igaza van és jogos a 
kérelme. Ebben az ügyben beszél­

Komlói Bányász—Bp. Pénzügyőrök 5:0 (2:0)
Komló: 1500 néző. Vezette:

Tausz.
Komlói Bányász: Magyar — Ka­

nizsai, Csárdás, Kripl — Khol­
mann, Polgár — Grózdics, Ko­
rom, Udvaros, Molnár, Gerencsér. 
Edző: Bodola Gyula.

Pénzügyőrök: Szabadkai — Kas­
sai, Koós, Takács — Babits, Ko­
vács — Gyenes. Muráll, Horváth, 
Bencze, Mészáros. Edző: Nagy Jó­
zsef.

Eléggé iramos, kemény játék jel­
lemezte a mérkőzést. melyet 
mindvégig a mi csapatunk irányí­
tott. A 13. percben büntető rú­
gásból Kholmann kapufát lőtt. Ezt 
egy perccel később Udvaros meg-

A 15. percben Kholmann beadá­
sából Gerencsér fejelte a vendég­
csapat hálójába, csapatunk első 
gólját. 1:0.

A 16. perctől a 30. percig, na­
gyon nagy iramú volt a játék. 
Sokszor került veszélybe Magyar 
kapuja. A 34. percben érte el csa­
patunk a második gólt. Kholmann 
a félvonal tájáról, Grózdicsot 
szöktette, aki egy darabig vezette 
a labdát, majd a klmozduló-veto- 
dő kapus alatt a hálóba lőtt. 2:0.

A ml kapunknál csak a 41. perc­
ben volt veszély. Mészáros, a ven­
dégek balszélsője kitört védőink 
szoros háromszögéből, s nagy erő­
vel kapura lőtt. Magyar a labdát 
leejtette a földre. S ekkor egy 
hajszálon múlott, hogy a pénz­
ügyőrök befutó középcsatára nem 
szépíthetett.

A 62. percben rúgta csapatunk 
a harmadik gólt. Grózdics a jobb 
szélen erőteljes irammal, a pénz­
ügyőrök térfelén az alapvonalig 

újjá festett pavilonok. ízlett az 
Igazi bor, melyet a csengödlek- 
nél, soproniaknál, s nem is tu­
dom hány helyen ittunk, — mert 
a végén már azt sem számol­
tuk —. Készt vettünk a gyü­
mölcs „szüreten” Is. Meglepően 
szép, — ilyen még nem volt — a 
Főpavilonban elhelyezett — Szűcs 
Pál grafikus művész által készí­
tett — nagyméretű tabló, mely 
hűen ábrázolja a második ötéves 
terv nagyszerű munkalendületét, 
biztató, derűs távlatainkat.

Külön megköszönjük a Hazafias 
Népfront Nötanácsának azt ' az 
ötletes gondoskodást, melyet a 
főbejárat közelében elhelyezet® 
gyermekmegőrző hely felállításá­
val tett. Nem kellett mindunta- 
lanul arra gondolnunk, hogy „Jaj 
elszalad a gyerek ... nem tudjuk 
mit csináljunk vele ... akadá­
lyozza, hogy jól megnézzük a ki­
állítást ...”, mert szerető kezek 
gondozták őket.

Tavaly Is volt alkalmunk látni 
a kiállítást, az idén Is. Nem bán­
tuk meg, mert az eddiginél töb­

tünk a 49. Ép. Váll; pártszervezet 
titkárával és segítségét kértük. A 
titkár elvtáns, illetve a vállalat 
vezetősége megtette a szükséges 
intézkedést és 8 napos határidőt 
szabott az erre illetékes É. M. 
12/4 Épületburkoló Vállalatnak, a 
hiánypótlásra. Az intézkedés meg­
történt. Reméljük, hogy most már 
záros határidőn belül a gyakor­

Az autóbuszon
A szerkesztőségünkbe érkezett 

egyik levél, arról szól, hogy a 24, 
számú Autóközlekedési Vállalat 
egyik gépkocsivezetője a nőisme­
rőseit a vezetőfülkébe ülteti. A 
levelet eljuttattuk a 24-es AKÖV 
vállalat igazgatójához, akitől az 
alábbi válasz érkezett:

„A panaszos levelet kivizsgál­
tam. A vezető ellen már érkezett

Lesz üst, . •
Papp imréné a Fürét Sándor 

utca 10. számú ház lakói nevében 
írt szerkesztőségünkbe. Levelében 
leírja, hogy a lépcsőház mosó­
konyhája használhatatlan, mert 
nincs benne üst, ezért ott mosást 
végezni nem lehet.

futott; beívelését Gerencsér em­
berbe fejelte, majd nagy kavaro­
dás után Molnár lövése került a 
hálóba. 3:0.

A 78. percben Kholmann mint­
egy 18 méterről végzett el egy 
szabadrúgást. Erőteljes lövése a 
sorfal mellett, a jobb felső sarok­
ban kötött ki. 4:0. A 81. percben 
Udvaros volt eredményes, és így

Zwickaui ktivist—Komlói Bányász 2:2 (0:1)
Komló: 2000 néző. Vezette: Ak­

nai. ,
Zwlckau: Lorenz I.—Fuchs, Gel- 

rich, Meichsner, Frank, Schürrer 
— Frölich, Gruner, Lórenz II-> 
Kunach, Leitsch.

Komló: Magyar — Kanizsai,
Csárdás, Kripl — Kholmann, Pol- 
gár — Grózdics, Molnár (Udvaros), 
Szám, Daum, Gerencsér.

A lelkesen játszó német ven­
dégek nagyszerűen küzdőitek. 
Szinte nem ismertek elveszett <lab- 
dát. Bár odahaza két csoporttal 
alacsonyabban küzdenek a bajnok­
ságért, mint a ml labdarugóink 
akarásban, lelkesedésben, felül­
múlták a mieinket. S ez, dicsére­
tes dolog.

A komlóiak elbizakodottan és 
később már — egy bajnoki mér­
kőzéssel a lábukban — fáradtan 
mozogtak. Csatársorunk még a ka­
pu előtt is sokat tologatott feles­
legesen. A zwickauiak korszerűbb 
játékkal Játszottak ezen a mérkő­
zésen. Hosszú előreadással, kevés 
körömpasszal építették fel táma­
dásaikat. így bár kevésszer köze­
lítették meg Magyar kapuját, de 

bet, gyönyörűbbet láttunk. Nyu- 
godtabbá tette a kiállításon való, 
Illetve fővárosunkban való tar­
tózkodásunkat az is, hogy a ki­
állítás rendezősége gondoskodott 
szállásról. Tíz forintot fizettünk 
a szállásért, nem kellett tüle­
kednünk, jól pihentünk és jól Is 
éreztük magunkat.

Az utazás is olcsó volt, mert 
előre váltottuk a kiállítás látoga­
tási jegyét, és azzal együtt le­
bélyegeztettük felutazásunkra
váltott vasúti jegyünket. így 
teljesen ingyen utaztunk vissza 
Komlóra, tehát csak féláron; ösz- 
szesen 53,60 Forintért utaztunk fel 
Budapestre. Gyönyörködtünk a 
kiállításban és gyönyörű fővá­
rosunkban. Ez az utazás való­
ban megérte az árát. Ml azt ja­
vasoljuk a komlóiaknak: men­
jenek fel Budapestre és látogas­
sák az Országos Mezőgazdasági 
Kiállítást. Eláruljuk: ml is vet­
tünk kiállítási sorsjegyet, mert 
pályázunk a 300 kg-os hízóra és 
esetleg egy mosógépre.

— gondoroslék —

latban is pótolják a hiányzó par­
kettákat. A Karbantartó Vállalat 
vezetőségének figyelmét pedig is­
mét felhívjuk: a lakók jogos pa­
naszát a lehető leggyorsabban in­
tézze el. Megvagyunk győződve 
arról, hogy Török elvtárs, a lakó- 
épületkezelöség egyik nagyszerű 
vezetője, most is gyorsan fog in­
tézkedni. (Szerk.) 

egyszer panasz vállalatunkhoz, de 
figyelmeztetésünkre Ígéretet tett 
a vezető arra, hogy betartja az 
utasítást, és női utast nem enged 
előre ülni. Ellenőrzéseink során 
azt tapasztaltuk, hogy Ígéretét 
betartja. Arra kérjük a levélírót, 
hogy máskor a levél alá a nevét 
Is írja le. Herke Gyula Igazgató.

A panasz orvoslása érdekében 
beszéltünk Török elvtáresal, aki 
ígéretet tett, hogy szeptember 10- 
ig a Karbantartó Vállalat behelye­
zi az üstöt a mosókonyhába, hogy 
az ottlakó háziasszonyoknak ne 
kelljen' a lakásban mosniok — 
(Szerk.) 

a mérkőzés 5:0-ás végeredményét 
is beállította.

Bírálat: Csapatunk megérdemel­
ten győzött, még Ilyen nagy arány­
ban is. A Játékban különösen vé­
delmünk tűnt ki. Csatárainknak 
nem ment a szokott hosszú két- 
három húzásból álló támadás. Jók: 
Csárdás, Kripl, Grózdics, Korom, 
illetve Takács, Horváth, Bencze.

annál nagyobb veszéllyel.
A német vendégcsapat mindkét 

gólját, Frölich, a komlóiak gól­
ját Szám, illetve Meichsner (öngól) 
szerezte.

Bírálat: a közönség nem látott 
szép Játékot. Játékosaink túlságos 
elbizakodottsága megbosszulta ma­
gát. A komlói csapatból csak 
Csárdás játéka emelhető ki. A 
zwickaui labdarúgók közül jól ol­
dották meg feladatukat a védők. 
Gyorsan és határozottan avatkoz­
tak közbe. Csapatunknál hiba volt, 
hogy a csatársor és a védetem kö­
zött a fedezetek sokszor nem töl­
tötték be az összekötökapocs sze­
repét.

A közönség is vizsgázott. S ezen 
a kedves komlói szurkolóknak ér­
demes elgondolkozni. Elsőnek a 
német vendégcsapat jött ki a pá­
lyára. Megjelenésüket halálos 
csend fogadta. Amikor a komlóiak 
léptek a pályára, összeverödt-k a 
tenyerek, s harsogó hangok üdvö­
zölték a fiúkat. Vajon mit gon­
dolnak magukban erről a kis epi­
zódról a német vendégeink!

Utóbbi számainkban írtunk már 
a körte, a ringló, az ecetes ubor­
ka eltevéséről, a nyersanyagok 
előkészítéséről, sőt volt szó a va­
salásról is. Mai számunkban egy 
gyorsan készülő egyszerű vacsora­
étel receptjét, a rumos-szlllva 
befőzésének egyik módját, egy 
olcsó sütemény' készítését és a 
zavaros hús- vagy ' csontleves 
megtisztítását közöljük.

PÁRIZSI FASIKOZOTT
Hozzávalók 2 személyre: 20 dkg 

parlzer, 5 dkg szalonna, 1 db 
zsemle, 1 tojás, 1 hagyma, 
8 dkg zsír, 1 nyers burgonya, só, 
bors.

A parizert a szalonnával együtt 
megdaráljük, vagy deszkán, nagy 
konyhakéssel jól megaprózzuk, 
hozzáadjuk a tejben áztatott és 
kicsavart zsemlét, V, hagymát, 
amit két deka zsírban világosra 
pirítottunk, 1 nyers tojást. sót, 
borsot és egy nagyon finomra 
reszelt nyersburgonyát, 1 kiska- 
nál finom morzsát. Mindezeket jól 
összekavarjuk, lisztezett deszkán 
1 cm vastag pogácsákat formá­
lunk belőle és forró zsírban, 
mindkét oldalát megsütjük. Sa­
látával tálaljuk.

RUMOS-SZILVA BEFŐTT
A megtisztított, Jól megmosott 

magvaváló szilvákat üvegekbe 
rakjuk, egy liter vízhez 30 deka 
cukrot számítva, szirupot főzünk, 
azzal felöntjük. Minden üvegbe 
egy szem szegfűszeget, vagy kis 
darab fahéjat teszünk és egy 
kanál rumot öntünk rá. Jól te­
kötve 10—20 percig lassan gő­
zöljük. A gőzölő fazékban hűtjük 
ki,

NŐI SZESZÉLY
Hozzávalók: 4 deka vaj; 4

dkg cukor, 4 tojás, 30 dkg liszt, 
1 dkg élesztő, 1 dl tej, 10 dkg 
lekvár és 25 deka cukor.

A vajat a cukorral habosra ka­
varjuk, hozzáadjuk a 4 tojás sár­
gáját,'' az élesztőt langyos tejben 
feloldva, a lisztet, nagyon, kevés 
sót és még annyi langyos tejet, 
hogy könnyen verhető, puha tész­
ta legyen. A tésztát jól kidolgoz­
zuk, s fagyos zsírral bekent sütő­
lemezre rákenjük 1 cm vastagon 
és langyos helyen 30 percig ke- 
lesztjük. Világos rózsaszínűre süt­
jük. Ha megsült a tészta, tete­
jét lekvárral megkenjük. Előre 
a 4 tojás fehérjét kemény habbá 
felverjük a 25 deka cukorral és 
azt a tésztára ráöntjük, elsimít­
juk, gyenge tűznél 10 percig szá­
rítjuk. Melegen kockákra vág­
juk.
HA NAGYON ZAVAROS LESZ

a hús, vagy csontleves, egy tojás 
fehérjét egy kanál vízzel gyenge 
habbá verünk, és azt a levesbe 
öntjük. Addig forraljuk, amíg 
a tojásfehér megtúrósodlk és a 
zavarosságot magába veszi (5—10 
perc). Utána sűrű szitán leszűr­
jük, szép tiszta levest kapunk.

AZ ÖSSZEMENT. TEJRŐL
A forrás közben összement te­

jet túrónak készítsük el, ruhán 
szűrjük át, vagy habverővel si­
mára verjük és kelt tészta készí­
tésére felhasználhatjuk.

A CITROM HASZNÁLATÁRÓL
A citrom héjat csak gyengén 

reszeljük, különben keserű lesz. 
A lereszelt citromhéjat cukorral 
elkeverve és üvegekbe rakva so­
káig eltarthatjuk. Sokáig fel­
használható marad, a kettévágott 
citrom is, ha sóba mártjuk, és 
vágási felülettel lefelé fordítva 
hűvös helyen tartjuk.

DIVAT

Kétrészes szürke jerseyruha, 
pllsszérozott szoknyával és há­
romnegyedes ujjú felsőrésszel. Ér­
dekes a ruha újvonalú — kámzsa­
szabású — nyakmegoldása. Fe­
hér szandállal, csipke kesztyűvel 
nagyon szép viselet.

Két árnyalatú drapp mellrozott 
szövetből készült, kétsorosán 
gombolt egyenesvonalú ruha, 
amely újszerű zsebmegoldásávai 
kiskosztüm hatását kelti. Az idő­
sebb nők is szívesen viselik.

a Kossuth Lajos utcai

Vasműszaki Boltban!
Vaságyak 198 forintért 
Kukorica daráló 154-250 Ft-ig 
Női kerékpárok 800 forintért 
Férfi kerékpárok 850 forintért 
„agy választékban kaphatók

Megjegyzések x
Darázsi játékvezető kijelentéséhez

Az „Üj Komló” múlt heti szá­
mában igen furcsa kijelentést ol­
vastunk a Komlói Bányász—Len­
gyel Vasutas Válogatott mérkőzés 
tudósításában. Darázsi játékveze­
tő kijelentette: „Tudom, hogy öt 
méteres les volt, mert láttam. .. 
stb.”

„Mi lesz NB II-es csapatunk 
utánpótlásával" című cikkhez

Az „Új Komló” múlt heti szá­
mában, nagyon helyesen felvetet­
te a komlói. NB II-es csapat után 
pótlásának ügyét.

Mi pécsiek ugyanebben a cipő­
ben járunk. Az NB I-es Pécsi 
Dózsa, és az NB II-es Pécsi Tö­
rekvésben igen kevés saját neve­
lésű játékos játszik. A Pécsi Dó­
zsában három, a Pécsi Törekvés­
ben pedig egy saját nevelésű já­
tékos játszik jelenleg. Pedig 
mindkét csapatnak három csapat­
ra való, sajátnevelésü játékosa 
volt.

A Pécsi Törekvés, amely nagy 
múlttal rendelkezik, hisz ő volt 
.Pécsett az a csapat, amely után­
pótlásból a legtöbbel rendelkezett, 
és igen sok tehetséges játékost 
nevelt fel. Az utóbbi tíz évben 
eltolódott a játékosok nevelésé­
nek ügye és idegenből hozták a 
játékosokat. A legutóbbi két esz­
tendőben van olyan irányzat, hogy 
saját nevelésű játékos gárdát ne­
veljen fel a vezetőség, és azokból

HÍREK
— Hatvan vagon szenet ta­

karítottak meg az Erőmű dol­
gozói felajánlásuk során a bá­
nyásznap tiszteletére.

— Az új tanévben, újabb 
szakköröket látogathat 38 
gyermekcsoport. • A lányok ré­
szére főző — háztartási — 
szabó szakkörök, a fiúk részé­
re műszakirajz és bányászati 
szakkörök nyílnak.

— Megérkezett szeptember 
1-én az első utcaseprő gép, 
mellyel a város tisztaságát kí­
vánják biztosítani.

— Női kockás szövetek 98 
forinttól 128 forintig, női sely­
mek 45 forinttól 50 forintig, 
tisztaselymek 138 forintért 
nagy választékban kaphatók a 
Kossuth Lajos úti méteráru 
boltban.

— A gesztenyést lakók ké­
résére és a tanács intézkedé­
sére megkezdték a gesztenyési 
Fenyő utca útburkolatának ki­
javítását.

— Újabb újítást nyújtottak 
be a Villamosüzem dolgozói. 
Az újítás lényege a Ward Lec- 
nard gépcsoportok kontro- 
erének bekötése. Az azelőtt 6 
napig tartó munkát az újítás 
bevezetésével 16 óra alatt le­
het elvégezni.

— A Mecsekjánosi és Me- 
csekjánosi-puszta között lévő 
két hidat használhatóvá tették 
a közlekedés jobb lebonyolítá­
sára.

MOZI
Május 1: Szeptember fi—Sí­

ig: Bel Ami, színes francia­
osztrák film, szeptember 10— 
12-ig (csak 16 éven felüliek­
nek): Zavarosan folynak a vi­
zek, argentin film.

Matiné: szeptember 9-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor 
Shcott kapitány, angol film.

Előadások kezdete: 7 és fél 9 
órakor, vasárnap: 5, fél 7 és 
fér 9 órakor.

Szabadság: szeptember 7—9- 
ig: Jelzőtűz, egy sziget lakói­
nak sorsáról szóló német film. 
Szeptember 10—12-ig: Rákóczi 
hadnagya, színes magyar film.

Matiné: szeptember 9-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor 
Hajókkal a bástyák ellen, 
szovjet filmalkotás.

Előadások kezdete: 6 és 8 
órakor, vasárnap 4, 6 és 8 
órakor.

Munkásokat keresnek
A 49. Építőipari Vállalat: 30 kő­

művest, 10 ácsot, 100 kubikost és 
50 férfi segédmunkást. A 24. 
AKÖV: 1 művezetőt, 5 autószere­
lőt, 15 autóbuszvezetőt, 20 teher- 
gépkocsivezetőt és 1 éjjeliőrt. A 
Cementipari vállalat: 10 férfi 
segédmunkást. A Komlói Helyi­
ipari vállalat: 2 kőművest, 4 
férfi segédmunkást. A Komlói 
Erőmű: 5 lakatost, és 10 férfi se­
gédmunkást. A Parképítő Válla­
lat: 20 férfi segédmunkást. A 7. 
számú Kőbánya Vállalat: 20 bun- 
kózó-pakolót és 4 térmunkást. A 
MAv Rakodási Főnökség: 8 férfi 
segédmunkást. Az Aszfaltútépítö 
Vállalat: 200 kubikost és 4 kövc- 
zőt. A Víz- és Csatornaművek: 1 
vízvezetékszerelöt. 1 kőművest és 
9 kubikost. A Komtól Kenyér­
gyár: 3 férfi kihordó munkást. 
A Szénb. Tröszt szászvári bányá­
ja: 1 ácsot, és 2 kőművest. A 
Komlói Anyagbeszerző Vállalat: 6 
férfi segédmunkást.

Nagyon szerencsétlen nyilatko*  
zat volt. Az illetékes szerveknek 
a legszigorúbban kell eljárnlok 
az ilyen kijelentéseket tevő játék­
vezető ellen. Igen megvagyunk 
lepődve mi pécsi szurkolók, hogy 
Darázsi így elragadtatta magát; 
Mi komoly sportembernek ismer­
tük őt!

állítsa fel majd a teljes csapatot; 
■Nagyon szerettük volna, ha az 

„Új Komló” névszerint megírta 
volna az éjszakázó játékosok ne­
vét. Persze itt az edzőn és a ve­
zetésen a sor, hogy rendet teremt­
sen, de a lehető legrövidebb időn 
belül.

Sajnos a pécsi csapatoknál is 
van még egy néhány éjszakázó 
játékos, de azért már van javu­
lás.

A sportolók nevelésének ügye 
nem csak Komlón, de Pécsett is 
fontos probléma és éppen ezért 
sürgősen tenni kell valamit, még­
pedig ma és nem holnap.

Húnyadvári Béla pécsi szurkoló 
(Huny ad vári elvtárs két meg­

jegyzését szívesen közöltük. Sze­
retnénk, ha ehhez az ügyhöz, töb­
ben hozzászólnának Komlón. El­
sőnek talán a szakosztályvezetők. 
Szükségesnek tartjuk ezt a prob­
lémát napirenden tartani. mr»rt ez 
az ügy, véleményünk szerint köz­
ügy. Olyan közügy, amely nem 
túr halasztást! Szerk.)

— Közkívánatra megismét­
lik szeptember 6-án a „Beszél­
jünk őszintén” című csak nők­
nek szóló előadást a terhesség 
megszakításáról. Az előadást 
a Szabadság filmszínházban 
tartják, dr. Boti Konrád orvos­
professzor és Bogdán Etel bí­
rósági elnök előadásával.

— Tíz darab padot helyez­
tek el a tanács előtti téren 
szeptember 1-én.

— A tanács népművelési 
csoportja közli, hogy az ősszel 
megtartott kategorizálási vizs­
gákra 1956. szeptember 8-ig 
lehet jelentkezni szóban vagy 
írásban a tanács népművelési 
csoportjánál. A jelentkezők 
pontos személyi adataikat 
(név, anyja neve, lakás, hang­
szer) tüntessék fel.

Jelentkezhetnek mindazok a 
zenészek, akik a jövőben hi­
vatásos zenészekként kíván­
nak működni, de eddig, még 
kategorizálási vizsgán nem 
voltak, ül. azok is, akjlj már 
vizsgáztak, de vagy nem fe­
leltek meg, vagy jobb besoro­
lást akarnak elérni. A komoly 
zenei műfajban működő, to­
vábbá tánczenészek, táncdal, 
népdalénekesek 50 forint, a 
népzenészek és fúvósok is 35 
forint vizsgadíjat fizetnek be 
a Megyei Tanács V. B. Nép­
művelési osztály 669—032—803 
számú számlájára, a befizetést 
a jelentkezésnél a csekkszel­
vénnyel igazolni kell.

NAPTÁR
1950 szeptember S. Viktor nap­

ja. A Nap kél 5.07 órakor. — 
Nyugszik 18.17 órakort A Hold 
kél 5.57 órakor. — Nyugszik 18.10 
órakor.

Ma van Margó Tivadar zooló­
gus, a darvlnlzmus magyar út­
törője halálának 60. évfordulója.

Huszonötödik évfordulója lesz 
szeptember 6-án a budapesti vé­
res összeütközésnek a rendőrség 
és tüntető Ifjúmunkások kö­
zött.

1886 szeptember 7-én született 
Szüle Péter festőművész.

ötven éve, szeptember 8-án 
halt meg Högyes Endre orvos­
tanár, a budapesti Pasteur In­
tézet megalapítója.

Nemzeti ünnepet tart szeptem­
ber 9-én Bulgária. Felszabadulá­
sának évfordulóját ünnepli ezen 
a napon. Szeptember 9. a fasiz­
mus áldozatainak napja, 125 éve 
született Izsó Miklós szobrász­
művész, 90 éve halt meg Czuczor 
Gergely, öt éve vonult be a Kí­
nai Népi Felszabadító Hadsereg 
Lhasszába.

CSALADIHAZ .100 négyszögöl 
kerttel eladó. Vásároedombó, Ár­
pád utca 32. sz.

BÚTOROZOTT szobát keres fia­
tal házaspár ágynemű nélkül is; 
Címeket a kiadóba kérjük.

CSEREPEZÉSI és általában min­
denfajta tetőfedési, tetőjavítást 
munkákat gyorsan és olcsón vál­
lal szakiparos. Levélcím: Vlda 
Sándor Komló, postafiók 48.

GYORS és gépírás tanítását vál­
lalom. Pécs, József Attila u. 5. — 
Telefon: 19-43. 998

UJ KOMLÓ
az MDP komlói párt-végrehajtó*  

bizottságának lapja
Felelős szerkesztő- Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló. Pártszékház, fsz. t. 2; 
Telefon: 12-58. 23-69.

Kiadóhivatal' Dunántúli Napló 
Lankladóvállalat Pécs.

József A. u. 10.

Pécsi Szikra nvomda 
Pécs, Munkácsv Mlhálv u. 10. sZ; 

Telefon: 20-27;
Nyomdáért Iclcli Melles Rezső
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Riportok Anna-aknáról
100 százalék felett

KEDD, 1956. SZEPTEMBER 11

Becsület
Sok mindenről esik sző mos­

tanában. Essék hát szó, a leg­
fontosabbról, a becsületről — 
a bányász-becsületről! Fontos 
erről beszélni most a III. ne­
gyedév végén, különösen ná­
lunk Komlón fontos ez. Alig 
Pár napja, hogy ünnepeltük 
a VI. magyar bányásznapot. 
Már ez az esemény 
követeli tőlünk, hogy 
létről beszéljünk, s 
zük:

is meg- 
a bccsü- 
megnéz- 

liogyan állunk az adott 
szó valóra váltásával — a terv 
teljesítésével.

Az áprilisi és májusi siker­
telenség után végre június­
ban. júliusban, és augusztus­
ban teljesítettük, sőt túl is 
teljesítettük tervünket. Büsz­
kén beszéltünk arról, hogy a 
VI. magyar bányásznapra 
június, július és augusztusban 
több, mint hatezer tonna sze­
net termeltünk terven felül, 
és tervteljesítéssel kezdtük 
szeptembert is, hisz elsején 
494 tonna szenet adtunk ter­
ven felül.

Szeptember 2-től, illetve 
harmadikától, mintha elvág­
ták volna sikereink fonalát, 
az egyik nap kevesebbet ter­
meltünk, mint a másik nap. 
Ismét beleestünk a hó eleji 
megtorpanásba az elmaradás­
ba. Vajon mi annak az oka, 
hogy szeptember 3-án csak az 
Északi üzemek tudták a ter­
vet teljesíteni, hogy csak ott 
nem volt visszaesés — Mázát 
kivéve — ebben a hónapban? 
Vajon ma nincsenek olyan 
derék bányászok Komlón, mint 
júniusban, júliusban és augusz­
tusban? De igen! Csak elma­
radt az a jó módszere párt­
szervezeteinknek; gazdasági 
vezetőinknek, mint volt a 
bányásznap előtti versenysza­
kasz idején:

Nem tartózkodnak eleget 
lenn párttitkáraink, gazdasági 
vezetőink a munkahelyeken, 
mint a bányásznap előtt. Van 
mód a terv teljesítésére? Van! 
Szeptember 1-én 110,9 száza­
lékra, szeptember 8-án pedig 
103,6 százalékra teljesítette 
trösztünk a napi tervét. Ezt 
meg lehetne tenni mindennap, 
ha jó lenne a munkaszerve­
zés, ha megmondták volna 
üzemeink vezetői a bányá­
szoknak; hogy Sztálinváros 
kokszoló üzeme több szenet 
kér tőlünk. Hogy tisztább és 
jobb gázszenet kell termel­
nünk, mert így kívánja ezt az 
ország érdeke!

Nem másról van itt szó, 
mint arról, hogy mi komlóiak 
kell biztosítsuk Sztálinváros 
kokszolható szénszükségleté­
nek 82 százalékát! Az a szén­
mennyiség, melyet most szál­
lítunk Sztálinvárosnak, kevés. 
Többet kérnek tőlünk Sztálln- 
városi elvtársaink. Többet 
méghozzá az elkövetkező hó­
napokban 10 000 tonnával 
többet!

Becsületről van itt szó elv­
társak! Segíteni akarásról, az 
ország érdekéről, amely a 
helytállásunktól függ. Micsoda 
szégyen az, hogy mi megint 
csak ígértünk és az ígéret he­
lyett szeptember 8-ig, tehát 
hét munkanap alatt — 1171 
tonna adósságot csináltunk! 
Ez bányász elvtársak, párttit­
kár elvtársak, üzemvezető elv­
társak nagyon csúnya dolog.

Az országnak szénre van 
szüksége. Nemcsak arra, amit 
a tervben előírtunk magunk­
nak, hanem sokkal többre, 
még újabb 300 000 tonnára, a 
második félévben! Ezt a meny- 
nyiséget úgy előállítani, hogy 
mi nem teljesítjük a tervet, 
nem lehet. Ezért van szük­
ség a mindennapi tervek tel­
jesítésére, illetve túlteljesíté­
sére. Kommunista és gazdasági 
vezető clvtársak! Le a bányá­
ba, a munkahelyekre, a bá­
nyászok közé! Ez legyen jel­
szava most minden kommu­
nista és gazdasági vezetőnek, 
Vártaktivistának.

Nemcsak a létszámhiány 
gátolta Anna-akna tervtelje­
sítését, hanem „egyebek’1 is. 
Ilyen „egyéb" volt a sok kö­
zül az aknászok rendszertelen 
munkája, akik a bányában 
általános utasításokat adtak 
az embereknek, konkrétum 
nélkül. A kiadott munka vagy 
feladat elvégzését pedig csak 
ritkán ellenőrizték. Ha a dolgo 
zóknak panaszuk volt, csak az 
üzemvezető intézkedett, aki 
természetesen minden csip-

Vámos János
harmadvezető aknászként 
dolgozik az üzemben. A múlt 
hónapokban nem nagy, csak 
101 százalékos eredményt ért 
el. Hogyan? Olvassuk csak:

Ambíciós gyerek. Nem 
ismer lehetetlent. Ha munka 
közben problémája van a bá­
nyában — az egyik fejtésben 
például át kell rakni a csúsz­
dát — azonnal átcsoportosítja 
az embereket, s mégis teljesíti 
a tervet. De előfordult, hogy 
egy vájár panaszkodott, nem 
tudja teljesíteni a normát, 
mert túlfeszített. Ekkor oda-' 
állt a szénfal mellé, kezébe 
vette a réselőgépet, s két óra 
alatt annyi szenet jövesztett, 
mint a panaszkodó 8 óra alatt 
—■ mondotta Rajnai bánya­
mester elvtárs;

A hanyagokat 
felelősségre vonják

Sajnos, vannak olyan ak­
nászok is, akik nem követik 
Vámosi elvtárs példáját;

Czukor István és Árki Jó­
zsef aknászokat az elmúlt he-

Budapesten a ki­
állításra induló villa­
mosok ablakán kite­
kintve kora délelőttől 
késő délutánig látni a 
hullámzó tarka tö­
meg felvonulását a 
Mezőgazdasági Kiál­
lítás felé. Az idei ki­
állítás szebb, gazda­
gabb, tarkább, érté­
kesebb a tavalyinál:

A jegykezelés után 
körültekintve egy fe­
kete táblás felirat, 
gyerckágyalc, a benne 
hadonászó, gagyogó 
csöppségekkel, a ha­
ngokban homokjáték­
kal. babákkal játsza­
dozó gyermekekkel 
tűnik szemünk elé. Ez 
az ingyenes gyermek 
megőrző. Ha minden 
szülő itthagyná gyer­
mekét, a gondozónők­
re bízva, nyugodtab- 
ban nézhetné a kiál­
lítást, de a mikro­
fonnak sem kellene 
ilyen híreket közöl­
nie, mint pl. „A négy­
éves Kovács Pisti a 
mikrofonnál várja 
szüleit11. 

csup ügyet nem volt képes dű­
lőre vinni.

Nem is olyan régen új veze­
tőket kapott az üzem Rajnai 
József és Sonkoly István elv­
társak személyében. A két 
ember megszüntette ezt a ren­
detlenséget, melyben sokat se­
gített nekik a párt.és a szak­
szervezet is. Megváltoztak az 
aknászok és a. műszaki veze­
tők, a munkásnak minden ap­
ró üggyel már nem kellett a 
bányavezetőhöz szaladgálni, el­

tek egyik vasárnapján, ügye­
letes szolgálatra rendelték be. 
A két aknász fittyet hányva az 
Üzem érdekeinek, a bányára, 
mely táplálja őket és család­
jukat, otthon maradt.

A felelősségrevonás ez eset­
ben nem késett. Az üzem új 
vezetői azt az elvet vallják, ha 
hanyagságáért büntetést kap 
a fizikai munkás, c “1'! 
munkást is meg kell 
Száz-száz forinttal 
tették mindkettőjük 

munkájuk nem javul.

a műszaki 
büntetni, 
csökken- 
fizetését,

Ismét nincs 
tervteljesítés

Akik nem ismerik Anna-ak- 
nát,- bizonyára a műszaki fel­
tételek nem biztosításában ke­
resik a szeptember 3-—4—5-i 
száz százalékon aluli tervtel­
jesítésnek okát. Pedig az okot 
nem ott találjuk. Munkahely 
van bőven, anyaghiány nincs, 
es a szállítás is jó. (Kivéve a 
II/a szinti 10-es telepi I-es ha­
rántat és a III. szinti főke- 
resztvágatot, ahol rossz a víz­
telenítés.) A hiba abban van, 
hogy még mindig bányászna- 
pias a hangulat. Szeptember 
3-án például 51, 4-én 45 ember 
hiányzott igazolatlanul!

Ezek a hiányzók hamar el­
felejtették, hogy 2-án azért 
kapták jutalmukat, mert egy 
éven át hűségesen dolgoztak. 
Vagy talán megsokalták a Ju­
talmat, s jövőre nem' akarnak 
kapni?

Az üzemvezetőség a párttal 
és a szakszervezettel közösen 
— nagyon helyesen — most 
kemény kézzel nyúl a bumli- 
zók közé. A társadalmi bíró­
ság előtt fognak felelni tet­
tükért;, 

Motorbúgást hallok, 
a mezőgazdasági gé­
peket járatják. Meg­
nézem az egyik gép 
feliratát: — „Féllánc­
talpas, Diesel-moto­

ros kombájn11, mely 
komplett felszerelve,

zó emberek munká­
ján;

*
Fehér papíron zöld 

betűk mutatják, hogy 
a látogató .az erdé­
szeti pavilon elé ér­
kezett A kerítésre 
rakott zöld gályák ál­

a kiállított szebbnél- ' 
szebb agancsok kö­
zött egy tuskóra he­
lyezett hatalmas vad­
disznóiéi tanúskodik 
arról, hogy van mire 
vadászni az erdészek­
nek. A jó kéziszer­
szám is sokat könnyít

Ezt láttam a kiállításon
6 000 kg 
legkisebb 
sége, 1,28 km/ó, a leg­
nagyobb aratósebes­
sége 5,1 km/ó, mel­
lette itt látom a siló­
készítő gépet. Ez a 
gép vágja a kukorica 
szárat, a hátsó részén ■ 
pedig a silót zsákba 
rakva lehet levenni. 
S míg ezeket a piros­
ra festett, álló vagy 
éppen működő gépe­
ket nézem, arra gon­
dolok, mennyivel ne­
hezebb lehetett a gé­
pek nélkül dolgozni, 
milyen sokat köny- 
nyítenek ezek a me­
zőgazdaságban dolgo-

súlyú: A 
aratósebes­

tal védett hűvösben 
két kis őzike húzó­
dik meg a kíváncsi 
tekintetek elől; — 
Odébb gólyák, vad­
disznók, vadkacsák 
és különböző állatok 
láthatók a kerítések 
mögött. A pavilon 
belsejében dombor­
zati képen mutatják 
be Meszes község le­
gelőjének képét a fá­
sítás után. A falmen­
tén végighúzódó asz­
talokon és fatuskó- 
kon helyezték el a a 
erdészek munkáját 
könnyítő különböző" 
fűrészgépeket: A te­
rem hátsó részében

az erdei dolgozók 
munkájám Egy jó 
kézifűrésszel ugyan­
annyi erővel kétsze­
res munkát lehet vé­
gezni. Svédországból 
kézifűrészt, a Német 
Demokratikus Köz­
társaságból újtípusú 
rönkszállító gépeket 
hoztak a kiállításra.

Különösen sokan 
látogatják az állatte­
nyésztés kiállított 
példányait. A szebb- 
nél-szebb baromfiak, 
telisnek, disznók és 
lovak általában min­
denkit érdekelnek.

Minden délután lo­
vasbemutatók, lóver-

intézték a problémát a körlet­
ben is. Megszokták a rend­
szert, a beszámoltatást. A „ra- 
portokon" nemcsak az akná­
szok, a tömegtermelő munka­
helyek csapatvezetői ■ is részt- 
vettek. Egy-egy munka kivite­
lezésénél figyelembe vették 
most már a munkás szavát, 
javaslatát is. S ez segített:

Az augusztusi tervet már 
106,2 százalékra teljesítették 
az Anna-aknai bányászok. — 
Előirányzatukon felül pedig 
693 tonna szenet adtak.

Nagyszerű, tervek
A hónap eleji elmaradás 

ellenére is teljesítjük tervün­
ket. Ebben a hónapban, mint­
egy 600 tonnával adunk több 
szenet előirányzatunknál. Ha 
ezt megvalósítjuk, akkor a III. 
negyedévi tervünket 100 száza­
lékra teljesítettük, mert jú­
liusban csak 88 százalékot ér­
tünk el.

így beszélt Sonkoly István 
elvtárs, a bánya vezetője.

— Szeptemberben is lesz 
tervünk — mondta a bánya­
mester, s még sok bányász, 
akik Anna-aknán dolgoznak.

Hogy ez tényleg így legyen, 
felhívjuk az üzem műszaki ve­
zetőinek figyelmét egy apró 
hibára, mely sok bajt okoz­
hat. Csak egy példát, de lenét, 
hogy több is van ilyen:

Fritz Miklós csapatában 
dolgozik Weitner és Lukácsi 
elvtárs. Szép fejtésük van, 
csak'úgy omolhatná a szén. De 
nem omlik; éppen csak csep­
pen, mert:

Lukácsi elvtárs az egyik 
harmadvezető vájár szeptem­
ber 1-én szabadságon volt. 3- 
tól kezdve beteg.. Ennek elle­
nére a másik harmadvezető 
vájár, Weitner elvtárs 4-től öt 
nap szabadságot kapott. Uj 
emberek kerültek a fejtésbe, 
s azok, a helyismeret és gon­
dosság hiányában összeomlasz­
tották azt;

Helyes az ilyen vezetés? Bi­
zonyos, ha Weitner elvtársat 
megkérik, hogy ne vegye 
igénybe most a szabadságát, 
mert harmadvezető vájár nél­
kül marad a csapat, s ebből 
baj lehet, — elhalasztja ten­
nivalóját későbbre;

Ez Fritz Miklós véleménye 
is. Jó lesz ebből okulni It;

A VII. szinti koncentrátumból, 1957. IlI. negyedében 
100 vagon szenet termelnek naponként

Szeptember 7-én, a reggeli I hajtott állandó jellegű szállí- 
órák szokatlan csendessége tó vágatai lesznek.órák szokatlan 
árasztotta el az újfürdő iroda­
épületének folyosóit. Az embe­
rek még .nem csoportosulták 
egy-egy ajtó előtt, s a műszaki 
vezetők sem kezdték meg a 
raportokat. Ezt a látszólagos 
nyugalmat használtuk fel ar­
ra, hogy Szepeshegyi elvtárs­
sal, Kossuth-bánya főmérnöké­
vel, a VII. szinti munkálatok­
ról beszélgessünk: •

— Milyen terveik vannak a 
VII. szinttel?

— A VII. szinten, a szinkri­
nális keresztvágatra támasz­
kodva akarunk kialakítani, 
egy fejtési koncentrációt. Ez a 
terv körülbelül tíz fejtést 
mozgatna egyidőben, dőlésbe 
felfelé, iszapolással. Az eddigi 
tapasztalatok alapján, a szál­
lító — illetve légguritókat — 
nem a fedün ácsolva, hanem 
a telep feküjén betonidomba 
akarjuk kihajtani, hogy ezáltal 
egy guritóval tudjuk megolda­
ni az egész 10-es telep lefejté­
sét. Eddig ugyanis az volt a 
helyzet, hogy minden lefejten­
dő szelet részére hajtottunk 
egy guritót. Ez azért volt hát­
rányos, mert igen nagy volt a 
fajlagos elővájási hossz, és ne­
héz a guri tokon való szállítás. 
A fejtés mozgása következté­
ben ugyanis, - a güritók „erős 
nyomásnak voltak kitéve, s 
állandóan szűk-keresztmetsze- 
fet adtak. A'fejtésnek a fekün, 
ugyancsak betonidomkővel ki-

Javítási előkészületek
Múlt heti számunkban be­

számoltunk a Béta-aknai kö­
télpálya szeptember 17—no­
vember 1 közötti leállásáról, és 
az ezen idő alatt elvégzendő 
javítási munkákról. Most is­
mét felkerestük Pálfy Jóesef 
elvtársat, aki az előkészítő 
munkák állásáról az alábbiak­
ban számol be:

— Karbantartó üzemünk dől 
gozói elkészítették az I. szaka­
szon — Kökönyös és Kossuth- 
szögállomás között — négy 
oszlop új betonalapját, és 
megkezdték újabb öt oszlop 
betonozását is. Nagy problé 
mát jelent a 17-es számú osz­
lop átalapozáss, mert a terve- 

senyefc szórakoztat­
ják a közönséget. Az 
otthonmaradt csa­
ládtagok részére kis 
árusító bódékban, — 
ajándékboltokban vá­
sárolhatják meg a 
látogatók az ajándé­
kokat, melyek közül 
alpacca és herendi 
dísztárgyakat is talál­
hatunk;

Az elfáradt és 
megéhezett látogatók 
közül sóiban keresik 
fel a rózsákkal dí­
szített. hálóval körül­
kerített halásztanyát, 
ahol finom, Ízletes 
halászlével szolgál­
nak;

A kiállítás megte­
kintése után minden 
este 6 árakor a fő­
városi művészek, — 
köztük GózcM Gyula, 
Török Erzsi, Bilicsi 
Tivadar, Sárdi János, 
Petres Zsuzsa és még 
sokan mások, vidám 
műsorral várják a 
látogatókat

Érdemes megnézni 
a kiállítást;

Szőke Anna

— Hogy állnalk jelenleg 
ezekkel a munkálataikkal?

— A fenti munkákból elké­
szültünk a szinkrinális ke­
resztvágat, valamint az abból 
kiinduló északi és déli harán­
tok kihajtásával. Megkezdtük 
a szinkrinális keresztvágat déli 
szárnyán, az első fejtési tábla 
feküszállító vágatnak, és az el­
ső fekün kihajtott szállító gu- 
ritónak a kihajtását. Az első 
fejtési táblával, előrelátható­
lag december közepére, míg 
a szinkrinális keresztvágat 
északi szárnyán lévő másik 
táblával, 1957. január végére 
leszünk készen.

.- | Mit eredményeznek majd 
ezeka munkálatok?

— Ha az egész koncentráció 
készen lesz, ennek a nagy 
szállítása — a VII. szinti dé­
li főkeresztvágatok — teljesen 
gépesítve lesz. A szállítóbe­
rendezések, állandó jellegűek 
lesznek, s ezeket, — falazott 
vágatokban — az iszapvíz nem 
fogja elönteni. A légguritók- 
ban a fát, szalagok segítségé­
vel tudjuk leadni a fejtések 
részére.

A koncentrális munkahelyek 
megkönnyítik az ellenőrzést, 
s a munkahelyeknek anyaggal 
és üres csillével való ellátását 
is. Azt akarjuk, hogy ebből a 
kohceritratumból 1957. III. ne­
gyedévében, naponkint —■ ma­
ximum . — 100 vagon szenet 
tudjunk termelni;

zők által kijelölt új helyet 
nem tartottuk megfelelőnek; 
Véleményünkkel — a szeptem­
ber 6-i pályabejáráson —> 
egyetértettek a Tervező Inté­
zet mérnökei is. Ugyanakkor 
elismeréssel nyilatkoztak a 49; 
sz. Építőipari Vállalat dolgo­
zóinak, a 26-os számú oszlop­
helyreállításánál végzett jó 
munkájáról, akik már a ke- 
reszttartó vasbeton gerendák­
nak szeptember 8-ig való el­
készítésén dolgoztak;

Jól haladnak a segédszállító 
berendezések munkái is. A 
gépüzemi beruházók elkészí­
tették a Béta-aknai feladósza­
lagokat és felszerelték a bun­
kerelzáró ajtókat. A IV. ü?e- 
mi kisvasútépítők a Kossuth- 
külszíni vasúthálózat befeje­
zésén és a VII; szinti vasút­
építésen dolgoztak. A villa­
mosüzemiek felszerelték a 
szükséges kábeleket és toko­
zott berendezéseket. Elkészí­
tették az alanajelzőket és sze­
relik az éjjeli üzemhez szük­
séges világítást is.

A IV-es üzemi aknavájárok 
és a gépüzemiek, is mindent 
elkövetnek, hogy az aknák 
szerelésével határidőre elké­
szüljenek. Már csak rajtuk és 
a Béta-aknai gépműhelyen 
múlik, — akik a szénfelad.is- 
hoz szükséges két kis 15 mé­
teres szalagot szerelik, vala­
mint a tartalék mozdony víz­
ellátását biztosítják, — hogy 
a nagyjavítás szeptember 17- 
én megkezdődhessen;

A kötélpálya dolgozói nap- 
ról-napra több fát szállítanak 
fel Béta-aknára, mert tud­
ják, hogy így megtakaríthat­
juk — a leállás alatt — a gép­
kocsin való szállítás költsé­
geit. A Béta-aknaiaknak pe­
dig az a feladatuk, hogy a vi­
zes szenekből összegyűlt kész­
letüket maradéktalanul felad­
ják a kötélpályára, mert a 
segédszállító berendezések 
üzemzavara esetén, csak így, 
lesz széntárolási lehetőségük: ‘
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Beszélgetés Halmágyi
elvtársakkal

és Teleki

Öröm beszélgetni olyan 
üzem vezetőjével és párttitká­
rával, mely üzem rendszere­
sen, hónapról-hónapra telje­
síti tervét és azt mondhat­
juk, hogy esztendőről eszten­
dőre ezt teszik. Ez az üzem a 
nagymányoki bányaüzem. Ez 
az üzem arról is ismeretes, 
hogy soha nem siránkoznak 
feleslegesen, nem kémek fe­
leslegesen, de annál többet 
cselekszenek a gyakorlatban. 
Most azzal a szándékkal foly­
tattunk beszélgetést Halmá­
gyi elvtánssal az üzem veze­
tőjével és Teleki elvtárssal, az 
üzem párttitkárával, hogy 
megkérdezzük tőlük:

— Hogyan látják biztosí­
tottnak a III. és a IV. ne­
gyedév tervteljesítését?

— A harmadik negyedévet 
teljesíteni tudjuk és fogjuk. 
Jelen napig — szeptember 6- 
ig — 732 tonna szenet ter­
meltünk terven felül a III; ne­
gyedévben. Ezt ezer tonnára 
alkarjuk emelni. Ugyanez a 
tervünk a negyedik negyed­
évben is. Azt tervezzük, hogy 
a negyedik negyedévi ter­
vünket 102—103 százalékra 

teljesítjük;
— Hány nappal előbb tud­

ják befejezni az éves tervet?
— Az éves tervünket — 

mondja Teleki elvtárs — 18- 
20 nappal előbb fejezzük, be, 
ha csak valami rendkívüli? ej­
tünk kívül álló geológia*  ck 
nem akadályozza munkánkat.

inkról, barátaink ajkáról. Hát 
még láthatni a dicsérő szó ha­
tását a műszakiakon. Mellük 
dagadozott a büszkeségtől, s 
szájuk majdnem a fülükig ért. 
(Magamat nem ' láthattam. — 
Kár, mert lehet, hogy a füle­
men is túl ért a szájam,)

— Páratlan az önök vájár­
tanuló képzési módszere — 
szólott Martin Stleller elvtárs, 
a Zwickaui Kari Marx Művek

— Milyen segítséget kapnak 
munkájukhoz a tröszttől?

— A tröszt segítsége most 
nagyon jó. Úgyszólván min­
den kívánságunkat teljesítik. 
Nagyon jó most az anyagellá­
tásunk. Az eddigi legnagyobb 
problémánk, a fúrószár ellá­
tás is megoldódott. Ha a 
tröszt kap. fúrószárat, nekünk

-or>i Válasszák külön az északi üzemek 
verseny-jutalom összegét

Régl kívánsága — és tegyük 
hozzá: jogos kívánsága azésza 
ki üzemek bányászainak az, 
hogy egy-egy versenyszakasz 
idején, a jutalmazásoknál ne 
■vegyék egy kalap alá őket, a 
komlói nagytermelő üzemek­
kel. Halmágyi elvtáns így be­
szélt erről:

— Júniusban volt egy mű­
szaki értekezlet a tröszt ta­
nácstermében. Ezen az érte­
kezleten Weisz József elvtárs, 
Kossuth-bánya bányamestere 
versenyre hívta a tröszt kör­
letvezetőit; Tresch Adám elv­
társ üzemünk körletvezetője 
csatlakozott a versenyhez és 
megnyerte azt. Azóta — a II. 
negyedév végét számítva t— 
két hónap telt el. Lassan vé­
ge lesz, illetve befejeződik a 
III. negyedév is. Tresch Adám 
elvtárs nem kapta meg a ju­
talmat. S azt sem tudja, első 
lett-e vagy második. Fordul-

a népi szervektől?

is ad elegendőt; Csak az a 
hiba még, hogy a kiadott fú­
rószárak minősége neip a 
legjobb. Szeretnénk, há eb­
ben az ügyben is történne in­
tézkedés.

Még csak annyit ehhez a 
kérdéshez: azt kívánjuk, hogy 
a tröszt és a népi szervek-se­
gítsége továbbra is ilyen jó 
legyen, mint most, akkor mi 
eleget teszünk vállalt kötele­
zettségünknek; f

— Milyen segítséget kémek 
, Ti;" |ÍV A

— Azt, hogy továbbra'is a1 
bányában, a munkahelyeken 
tartózkodjanak többet, és ne 
az irodákban. Nagyon jónak 
tartjuk azt a módszert, hogy 
Teleki elvtárs, a pártszerve­
zet titkára, Mankó elvtárs, az 
ü. b. elnöke sokat van lent 
a bányában járják a munka­
helyeket, és az ott észlelt hi­
bákat segítik orvosolni. Meg­
beszélik velünk a problémá­
kat és közös erővel gyűrjük 
le az akadályt. Azt kérjük né­
pi szerveinktől, hogy tovább­
ra Is úgy mozgósítsanak a 
terv teljesítésére, mint a bá­
nyásznap előtti versenysza- 
kasz idején tették. A kommu­
nista példamutatás, az embe­
rek nevelése, ügyes-bajos dol­
gaiknak intézése legyen a fó- 
feladatuk az állandó lelkesí­
tés. mellett;

Történt-e mostanában 
kirívó fegyelmezetlenség?

—• Nem; Mostanában kirí­
vó fegyelmezetlenség' nem töi- 
tént nálunk. Egy kívánsá­
gunk lenne a bányászok felé, 
igyekezzenek minőségi mun­
kát végezni. A minőség egyik 
legfájóbb pontunk nekünk. 
Telepeink igen zavartak, s 
ezért nagyon nagy szükség 
van a munkahelyi palaválo- 

tünk már ebben az ügyben a 
tröszt vezetőségéhez. Legutóbb 
Garamvölgyi elvtárshoz, öazt 
mondotta: „Ki van utalva a 
pénz, megkapja rövidesen, 
csak most nincs rá keret,“ — 
Máig sem kapta meg;

A másik ilyen problémánk 
az, hogy egy-egy versenysza­
kasz idején egy kalap alá 
vesznek bennünket a komlói, 
naponta több száz, sőt több 
mint ezer tonnákat termelő 
üzemekkel, s a jutalmazások, 
illetve a versenydíjak esetén 
a mi brigádjaink csak a har­
madik vagy a negyedik helye­
ket foglalhatják el, bár a ma­
guk nevében sok csille szenet 
adnak terven felül. Azt kér­
jük a tröszt vezetőségétől: ve­
gye fontolóra javaslatunkat s 
a kitűzött jutalmakat válasz- 
sza szét;

Halmágyi elvtárs javaslatát 
és panaszát Pozsgai elvtárs- 

gátasra. Ha ezt elhanyagol­
ják bányászaink, akkor a ka­
lória^ érték csökkenni fog, s 
ez á mutató bizony kihatás­
sal van az élüzem cím meg-

ebet-e. <’ tervükön felül. Ezt az ígére-
Van kilátás, illetve lehe-( let, mint minden ígéretüket

tőség az élüzent cím megszer­
zésére?

— Van; Mint ahogyan volt 
a II; negyedévben is. De saj­
nos, akkor sok volt a baleset. 
Mosit — reméljük, — nem

, lesz annyi és megszerezzük az 
élüzem címet. Persze ehhez az 
is szükséges, hogy a bányá­

szok ne hanyagolják el a biz­
tonságos bányamunkát. Külö­
nösen a gurító-hajtásra gon­
dolok itt, mert jelenleg a mi 
gurítóhajitást végző bányá­

szaink elhanyagolják a főte- 
biztosításit, s bizony ez sok 
balesetet okoz és okozhat.

— Hogyan néz ki most a 
versenyszervezés és a nyilvá­
nosság? '

•— A versenyt nálunk nem-i szók még keményebben fog­
ósaik az ü. b., vagy a pártszer­
vezet aktívái szervezik, .ha­
nem a műszaki vezetők is. / na szénnel termelnek többet 
Értékelik is azt. Segítséget á tervüknél, 
nyújtanak a versenyző bá-é __ Lf.Jl___ L. _
nyiászoknak. A versenyfelelős ? nagymányoki bányásznak 
naponta értékeli az eredimé- jó szerencsét! 
nyékét, de az a baj, hogy a 
versenyeredmények kiírása 
még ma sem friss. Nem ke­
rül még naponta ki az ered­
mény, s ez bizonyos fokig be­
folyásolja a munkát. Egy má­
sik ilyen hiba, hogy a szak­
szervezeti aktivisták nem 
eléggé kapcsolódnak bele a 
verseny szervezésébe ás el­
lenőrzésébe. Most azt tervez­
zük, hogy a párt- és szakszer­
vezeti aktivistáknak megbíza­
tásként adjuk ezt a feladatot 
és végzett munkájukról 
számoltatjuk őket,

be-

sal, a tröszt főmérnökével be­
széltük meg. Pozsgai elvtárs 
egyetért a javaslattal és jó­
nak tartja azt, Azt ígérte, 
hogy amennyiben még nincs 
nagyon összekavarva a szep­
temberi jutalom összege, ak­
kor külön választják abból 
az északi üzemekre jutó részt 
és úgy írják ki a versenyt. De 
annyi bizonyos, hogy a IV, 
negyedévben már így tűzik kt 
a jutalmazásokat, illetve a 
versenydíjakat;

Tresch Adám elvtárs nye­
remény összegének kiutalásá­
ra ezt a választ adta Pozsgai 
elvtárs:

— Amennyiben még való­
ban nem kapta meg Tresch 
Adám a kitűzött jutalom ösz- 
szeget — s jogos neki — in­
tézkedni fogok, hogy két na­
pon belül — vagyis szeptem­
ber 10-ig kifizessék részére, a 
kitűzött összeget.

— Az idei bányásznap nálunk Nagymányokon is jobban 
sikerült, mint a tavalyi, vagy az azt megelőző években, — 
mondotta Teleki elvtárs, mikor visszaemlékezve, a bányász*  
napi élményekről beszélt. Hogyis kezdődött:

A kezdet a szokásos volt, a többiekhez hasonló, csak vala­
hogy vidámabb és szebb volt ez is:

Szeptember 1-én délután öt órakor a nagymányoki bá­
nyász-zenekar magára öltött egyenruhában fújta a köszöntő­
ket, az élenjáró, becsületesen munkálkodó bányászok tisztele­
tére. Megteltek a sátrak is, különösen a lacikonyhák kör-

kezett lemosni a felgyülemlett szénport.
Volt erre pénz? Volt bizony, hisz1 a derék nagymányoki

• bányászok több százezer forint hűségjutalmat és ezenkívül, a
* bányásznap tiszteletére indított verseny eredményeként 30 000 J forint jutalmat kaptak a bányásznapon. Sok brigád, közöttük 
\ a farabló*  brigádok, famentési akciójuk sikeréért, a Fercsek J Rezső brigád 1 800, Brun Henrik brigád 1 800, a Takács György 
i brigád 2 000, a Kovács János V. fejtési brigád 3 000, a Hucker J János II. fejtési brigád 1 800, a Baumgartner János brigád

ezer—ezer tonna széni 1 000, a Físcher József brigád 1 625, a Ferenc József VII. bri­
téiül! termelését vál- z gád pedig 500 forint jutalmat kapott kiváló munkája után; 
Szeptember 10-ig eb- Volt tehát miből költeni; motorkerékpárt, mosógépet, ruhát

; Teljesített fagadalam
(l A nagymányoki bányászo- 

kát úgy ismerjük, hogy amit 
? ígérnek, mindig teljesítik is. 
(• A sikeres első féléves terv­
it teljesítés után azt ígérték, 
i1 hogy a bányásznap tiszteleté­

re 510 tonna szenet termelnek

eddig, valóra váltották. —1 , nyéke. Fogyott a sör, a virsli, a páros — mustáros — debre- 
wenetZtormeltok ter’ven Sí< cenl és a jóíajta ®zelffizárdi vörös sok bányász torkáról igye- 
s így az ígért mennyiséget 
162 tonna szénnel toldották 
meg.

A párt és a kormány a má­
sodik félévre 300 ezer tonna 
szenet kért az ország bányá­
szaitól. Ebből a mennyiség­
ből a nagymányoki elvtársak 
a III. és a negyedik negyed­
évre 
terven 
lalták.___
bői, a III. negyedévben már J vásárolni, és szórakozni is. kb 800 --- -- ■■ ■ ______________ ___________ _____
tetve küldtek felszínre terven i ság, a bányászzenekar zenés ébresztőjével. Utána a felvonulás­
felül. é sál és az ünnepi gyűléssel folytatódott Az ünnepi gyűlés után

Biztosak vagyunk abban, / kultúrműsorok szórakoztatták a nagymányoki bányászokat, 
hogy a nagymányoki bánya-1 Cigányzene szállt a lacikonyhák mellett ;folyt a bor és a sör.

** i Mindkét fajtából: a szekszárdi vörösből és a sörből is 50—50 
ják meg a csákány nyelét és f hektó fogyott a másfélnapos, ünnepen. Este pedig a „végki- 
az év végéig újabb 2000 tón- { merülésig" húzták a zenészek a talpalávalót. Fáradhatatlanul 

táncoltak az öregek és a fiatalok;
dm,.- kf.ri.u.nir 4 Másnap, szeptember 3-án újult erővel indult meg a mun-Ehhez kívanu k minden r ka A derék nagymányolci bányászok itt is kitettek magukért

i százszázalék felett teljesítették tervüket:

tonnát termeltek, 11- A bányásznap reggelén már öt érakor kezdődött a vidám­

Megjegyzések a nagymányoki bányászkonyháről:
Kozmás burgonya főzelék

Szeptember C-;ln Nagymányokon 
jártam, s mint kíváncsi ember, 
ott ebédeltem a nagymányoki bá­
nyászok konyháján. Az ebédlőben, 
az ebédben különös dolgokat vet­
tem észre. A történet még fenn, 
a pártirodán kezdődött:

Éppen fül- és szemtanúja vol­
tam annak a vitának, mely a 
párttitkár, a konyha, telepvezető­
je, Nagy elvtánsnö, és a Déldu­
nántúli UzemétKeztetésl Vállalat 
ellenőre, Tóth elvtárs között le­
folyt. Igaz Tóth elvtárs inkább 
csak csendes hallgató volt — mint 
jó magam — és csak a tényeket 
állapította meg.

A vita nem volt éppen épületes. 
De annál hangosabb volt. Nagy 
ve hangoskodott és igyekezett el- 
1wi.Ívm*.L  7... ■ ~ '
nyászök közöltek levélben "a vál-

elvtársnő sokszor, magából_ klkel- 
háritanT a felelősségeű'jnelyet bá- 

ialaí" vezetőségével, melyről fel­
jegyzést küldött a bányaüzem 
pártszervezete, “

társnak. Nem a feljegyzések és

; a 
pártszervezete, üzemi bizottsága, 
és munkaügyi osztálya Zallel elv- 
tarsnak. Nem a feljegyzések és a

Roller-, két- és 
háromkerekű 

kerék párverseny
A Hazafias Népfront Kom­

lói Bizottsága és a VTSB. 1956. 
szeptember 16-án, vasárnap 
délután 4 órakor „Roller, két 
és három kerekű kerékpár 
versenyt" rendez a tanács előt­
ti téren.

Jelentkezni lelhet az iskolák­
ban, a tanács sportosztályán, 
a Hazafias Népfront Elnöksé­
gének irodájában, a Május 1. 
kultúrotthonban.

A győztesek értékes jutal­
makat kapnak.

Hazafias Népfront 
Elnöksége 

levelek valódiságáról akarok most 
írni, hanem arról, ahogyan Nagy 
elvtánsnö beszélt a pártlrodán es 
arról a bizonyos aznapi ebédről.

Nagy elvtársnő váltig hangoz­
tatta, hogy bírja a .kritikát, még­
is igyekezett azt — nagyhangon 
visszautasítani. Védte az olyan 
álláspontot, melynek ellenkezőjét 
S sem tudta bizonyítani. Azt ál­
lította, hogy a konyhán majdnem 
minden rendben megy. Az ilyen 
hang Nagy , elvtársnő, nem enged­
hető meg, különösen nem egy 
pártlrodán. A párt álláspontja he­
lyes volt. Es azt még önnek is 
meg kell szívlelni-e. De beszél­
jünk az ebédről:

Húsleves, burgonya főzelék, főtt 
marhússal volt a menü. Kezdjük 
a tisztasággal. Az asztal és rajta 
levő terítek kétes tisztaságú volt, 
A tányér és az evőeszköz piszkos 
volt. A vizeskancsón vastagon 
volt Jerakódva a piszok, Az ebéd 
ehetetlen volt. A leves minden 
volt, csak húsleves nem. íztelen

Szokatlan sok néző jött össze 
a nagymányoki labdarúgó pályán, 
hogy megnézze, az első nemzet­
közi mérkőzést. A vendég, a kom­
lóiak által már jól ismert Zwlc- 
kaui Aktivist csapata volt.

A nagymányoklak megerősítve 
álltak ki a pályára, s részben ez 
volt az oka a döntetlen eredmé­
nyüknek, hisz a hat idegen játé­
kossal megtűzdelt Nagymányoki 
Bányász nem volt egységes. Szét- 
esöen játszott. Hiányzott játékuk­
ból az átütő erő, az erőnlét! Tá­
madni sokat támadtak, de támadá­
saik rendre elakadtak, a sokszor 
8 emberrel védekező zwickaul csa­
paton.

A zwickaul fiúk ezúttal nem 
nyújtották azt a játékot, mint 
Komlón. Fáradtan é? szétesően 
játszottak. Gyenge labdakezelés, 
rossz passzolt tarkították a játé­
kukat. Nyoma sem volt a vasár­
nap látott erönlótiikiiek, Mindez- 

volt, illetve víz-ize volt és a ben­
ne lévő tészta el volt ázva már 
fél egykor. Vajon milyen lehe­
tett fél négy órakor? Hiányzott 
belőle a sói A burgonya főzelék 
kozmás volt, egy szikra zsír nem 
volt benne, vagy rajta és minden 
zaft nélkül a tetejére volt téve 
egy darab száraz marhahús.

a 30 fillérért vásárolt kenyér 
pedig „műemlék” volt. Ezt lehe­
tett volna ráírni: (.Készült aiw 
1858-ban”;

Ezt adták ebédre fa bányász­
konyhán étkező nagymányoki bá­
nyászoknak. 19M szeptember «-án.

Mindezt csak azért írtam le; 
mert ezért a telepvezető elvtál*  
is, névszerint Nagy elv társnő is 
felelős! Véleményem szerint első­
rendű feladata lenne, hogy az 
ilyen hibák ellen, mely nem ritka 
Nagymányokon, a legvégsőkig 
harcoljon. Azt hiszem ez helye­
sebb álláspont lenne egy gondnok 
részéről, mint az, melyet a párt­
irodán hangoztatom

—góbi—

zel együtt jár az te; hogy nasy- 
mányokl mérkőzésük előtt egyet­
len nyugodt pihenő napjuk sem 
volt. Túlzsúfolt a program és túl 
sok az éjszakázás. Ez bizony a*  
erőnlét rovására ment.

Külön kívánok foglalkossal 
nagymányoki mérkőzés ;,fény­
pontjával" — a játékvezetéssel és 
a játékvezetővel. Tűrhetetlen az, 
hogy a Labdarúgó Játékvezetők 
Tanácsa ilyen hihetetlen rosszul 
és rosszindulatúan bíráskodó já­
tékvezetőt küld nemzetközi mér­
kőzések vezetésére, mint Fátrai 
Jakab. Fátrai nem érdemu meg, 
hogy bírói sípot adjanak a kezé­
be, illetve, hogy azt fújva labda­
rúgó mérkőzést vezessen. Teljesen 
hibás, megfordított ítéleteivel meg­
szégyenítő módon vezette a mér­
kőzést. és úgy a közönség, — mely 
igen tárgyilagos volt, — mint mind 
két csapat játékosainak jogos el­
lenszenvét váltotta ki. Keinéiiük 
a Tolna megyei TSB okult belőle.

Néhány évvel ezelőtt, még 
ellenségnek vélte a magyar, a 
német népet. Soha sem akar­
ta feledni a II. világháborút, 
mely alatt a hitleri uralom, a 
könyörtelen SS-katonák, sok­
szor csaltak könnyet a sze- . 
mébe, keserűséget a szívébe.

De ez régen volt.
1956 szeptember 6-án, a 

Komlói Szénbányászati Tröszt 
tanácstermében, már barát­
ként ült egymással szemben pártbizottságának tagja. — 
az asztalnál német és magyar. Jók a tanulmányi eredmé- 
Olyan barátként, aki tudja, nyék, s tetszik, hogy a tanulód 
hogy Hitler politikájának csak lkat már az I. félévtől kezdő­

volt a félrevezetett, dően anyagilag is érdekeltté 
teszik a termelésben. így jobb

eszköze 
háborúba kényszerített nép.

Az egykor gyér világosság munkásokat nevelhetnek. Ná- 
napról-napra terjed. Ma már lünk egyformán bérezik a vá- 
nincs sötétség. A német és a 
magyar nép egy célért küzd: 
megvalósítani a szocializmust. 
A végrehajtásban pedig egy­
mást segítik.

Ezt jelképezte a szeptember 
g-ún megtartott tapasztalat­
egere értekezlet is, amikor a 
városunkban tartózkodó nyolc 
zwickaui bányász, a komlóiak 
nemzetközi párosversenytár- 
satoak küldöttei, beszámoltak 
itteni tapasztalataikról.

Jól esett hallani, milyen sok 
dicséret hangzott el a mi új 
intézményeinkről, vívmánya-

i járiskolásokat akár, jól dolgoz­
nak, jól tanulnak, akár nem; 
Ez rosszabb módszer;

A dicséret után bírálat hang­
zott el. Igaz, kicsit félénk, de 
így is érteni lehetett belőle: 
Németországban a 14—15 éves 
gyereket nem viszik le a bá­
nyába. Az első évben csak el­
méleti tanítás, a II. évben egy 
nap, a III. évben 4 nap mun­
ka folyik a vájártanuló inté­
zeteknél.

A tapasztalatcserén kiderült, 
f ogy a munkaverseny nálunk 
& ugyanazon formákban segíti sa is elmondta véleményét,

*
BARÁTOK KÖZÖTT

a termelést, mint Kelet- 
Németországban. Valamit 
azonban még megjegyzett 
Martin Stieller elvtárs:

— A bányásznapon sok ki­
tüntetést nyújtottak át a jól 
dolgozó bányászodnak. A ki-, 
tüntetések átadása hem veit' 
ünnepélyes. Hiányoztak a 
kedvesarcú úttörők, akik virá­
gokat nyújtottak volna át, ez 
még növelte volna a kitünte­
tés erkölcsi értékét. Feltűnt az 
is, hogy Komlón sok nő dol­
gozik, s az ünnepélyen egy 
sem kapott kitüntetést. Hihe­
tetlen, hogy itt nem dolgoznak 
jól a nők.

Walter Flemmtng, körletve­
zető aknász, aki két napot 
töltött Kossuth-bánya fejtései­
ben, elégedettséggel beszélt a 
technika fejlődéséről:

— Komlón sokat fejlődött 
technikailag a bánya és az el­
mondott tervek szerint még 
tovább fejlődik. Nálunk g 
technika fejlesztése jelenleg 
egyhelyben topog.

Rudolf Ungepthüm elvtárs, a 
Kari Marx Művek főelektriku-

mely szerint:
— Komlón, az 1954-ben épí­

tett III-as aknai, modernül 
felszerelt kapcsoló állomás 
nem oly biztonságos és kor­
szerű, mint az 1947—48-ban 
felszerelt Kossuth-aknai kap- 
csólóállomás. Szerintem a ter­
vezők a hibásak.

Észrevételezése után nagyon 
jó javaslatokat mondott, mint­
ha Németországban egy ter­
melési értekezleten lenne:

— Jobb lenne, ha az olaj­
kapcsolók helyett, expanziós 
kapcsolókat szerelnének fel. 
Azok biztonságosabbak. Egy 
alapos felülvizsgálat 6e árta? 
na, hol milyen elektromos gé­
peket használnak, és hol mi­
lyeneket használhatnak még 
sürített levegős gépek helyett, 
Véleményem szerint a komlói 
bányákban még nagyon sok 
helyen lehetne vjllanymotoro- 
kat használni, mert azok 8- 
szor olcsóbbak a sürítettieve- 
gős meghajtásúaknái,

A brigádvezető vájár, Gus- 
tav Scholz sem rejtette véka 
alá tapasztalatjttj Elmondot­
ta:

— A széntelepek Komlón 
jobbak, de meleg munkahely 
ugyanannyi van, mint Zwik- 
kaubap. A mi embereink nem 
olyan óvatosak, mint az itte­
niek, meleg munkahelyen még 
ruha nélkül dolgoznak. Örü­
lök, hogy ezt itt nem láttam...

Volt dolga a tolmácsnak, 
Szigeti elvtársnak, aki egész 
belevörösödött a német—ma­
gyar, magyar—német fordí­
tásba. De azért elég jól tol­
mácsolta a segítőszándéktól 
tűzbejött és gyorsan, hadarva 
beszélő német vájár szavait:

— Komlón még sok a lapá­
toló, s ez baj. Ha öten a szén­
fal mellett dolgoznak, akkor 6 
biztos lapátol. Szereljenek be 
páncél kaparószalagokat, me­
lyeket úgy irányíthatnak, 
ahogy akarnak, s réselés köz­
ben a szén egyenesen rájuk 
hull. Ilyen módszerrel a ki­
termelt össz-szén 20 %-át kell 
csak lapáttal felraknunk Zwik- 
kauban. próbálják meg, érde­
mes.;;

A vendégek javaslataira, 
kérdéseire Pozsgai Zoltán fő­
mérnök elvtárs válaszolt szí­
ves szóval. Megköszönte a né­
metek elismeréseit és jó meg­
látásait. Ezután poharat emelt 

a német-magyar barátság to­
vábbi erősödésére, a német— 
magyar bányászok egészségé­
re.

Mindenki felállt. Koccan­
tak a poharak, magyarnak 
idegen német, s németnek 
idegen magyar szavak hang­
zottak el. Az emberek tolmács 
nélkül nem értették meg egy­
mást, de a tekintet, a csillo­
gó szem, a mosolygó arc min­
den tolmács! fordításnál töb­
bet mondott:

— Jó volt nekünk németek­
nek hozzátok Komlóra jönni, 
mert láttuk, hogy a nyugat­
német propagandával ellentét­
ben jól éltek, a magatok urai 
vagytok, s fejlődtök — és so- 
kat-sokat tanultunk tőletek.; i

— Jó volt nektek, németek­
nek idejönni — sugározták a 
komlóiak fénylő szemei, — 
mert tőletek rengeteget tanul­
tunk, s ezzel még gyorsabban 
mehetünk előbbre sz igazi jó­
lét felé.:;

A tapasztalatcsere délután 
7 órakor ért véget. BVrw 
ívhatja az újságíró; megfelelt 
céljainak, mert két népet is­
mét közelebb hozott egymás- 

segítséget nyújtott a to­
vábbi eredmények eléréséhez.
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Weisz József, bányamester
tagú magyar bányamérnök, küldöttség 
Nyugat-Németországba, az ottani szén­
iedig a munkahelyi hűtési és gáz-

Júnlus közepén 6 
utazott Belgiumba, és 
bányászat, elsősorban 

lecsapódási problémák tanulmányozására. A küldöttségnek 
magam is tagja voltam. Az alábbiakban néhány érdekességet 
szeretnék elsősorban az ottani bányákban tapasztaltakról el­
mondani.

*

és nyugatnémet 
egyre nagyobb 
dolgoznak. Az

A belga 
szénbányák 
mélységben 
általunk meglátogatott belga 
bányák közül volt olyan, ame­
lyiknek legmélyebb szintje 
1450 méterben volt, de a Ruhr- 
vidéki átlagos művelési mély­
ség is 800 méter körül van. 
Ennek megfelelően a kőzet­
hőmérséklet eléri, sőt meg­
haladja a 40 C° -ot. Ezért az 
ottani bányászatban már egé­
szen komolyan foglalkoznak a 
meleg munkahelyek hűtési 
kérdéseivel, és ■— nem ered­
ménytelenül;

Az elővájási munkahelyek 
hűtése pl. hosszú időkre meg­
oldottnak vehető, az ott alkal­
mazott berendezésekkel. A be 
rendezések teljesítményére 
jellemző hogy 11 négyzetmé­
ter vágatszelvénynél a 40 fo­
kos kőzethőmérséklet mel­
lett, a munkahelyi hőmérsék­
letet, 24 Celsius fokon tudják 
tartani.

Nálunk, máris folyamatban 
van néhány ilyen berendezés-

ez

nek a zobáki főkeresztvága- 
tok hajtásához való megren­
delése.

Mi jellemzi általában 
ottani bányákat?

Elsősorban az, hogy a vá­
gatok túlnyomó többségben 
korszerűen vannak biztosítva, 
mindenekelőtt vasgyűrűkkel, 
TH-gyűrűkkel, Belgiumban 
pedig beton idomkövekkel. A 
fővágatok és rakodók világí­
tását fénycsövekkel oldották 
meg. A vágatszelvények álta­
lában nagyok. 7 négyzetmé­
ternél kisebb szelvényt pél­
dául sehol sem láttam. A mű­
velt telepek vastagsága 0,70, 
és 1,50 méter között váltako­
zik. Az általam látott bányák 
bán a jövesztés, rakodás, kö­
rülbelül 40 százalékban, szén- 
gyalúkkal történik. #

Az ilyen korszerű fejtések­
ben,

a biztosítás könnyűfémből 
készült tárnokból és süve­
gekből áll.

A fejtési szállítás lapos tele­
pekben páncélkaparó beren-

dezéssel történik, melyek nem 
kerülnek időszakonként át­
szerelésre, hanem sürített le­
vegős hengerekkel 10—20 cin­
ként nyomják előre őket; 
anélkül, hogy a berendezés­
sel egyéb munka volna. így, 
ezekben az aránylag vékony­
telepi fejtésekben elérik az 
5, sőt helyenként a 8 tonnás 
teljesítményt is.

A munkáslétszám a német, 
de főleg a belga szénbányá­
szat munkaerő ellátásának 
szempontjából nem könnyű 
feladat.

A belga szénbányászatban, 
a földalatti munkaerő mint­
egy 50 százaléka külföldi.

Elsősorban olasz, de igen sok 
a görög, és főleg a második 
világháború előtt már ott 
munkát vállalt egyéb nemze­
tiségű bányász. Magyar na­
gyon kevés akad. Mégis jól­
eső érzés volt hallani, hogy a 
magyar bányászok szakértel­
méről, szorgalmáról az üze­
mek vezetői, a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoztak.

Az egyik vállalat igazgató­
ja — persze félig tréfásan — 
megkérdezte tőlem:

— Nem tudnának nekünk 
magyar bányászokat átadni?

Azt válaszoltam, hogy mi is 
szívesen kérnénk 'segítséget 
magyar bányászok szerzésére

— magyar bányákba.
Sokan kérdezték — a szőr- • 

nyű marcinellei bányaszeren- • 
csétlemség hatására, —• hogy 
milyennek láttam az ottani 
bányák biztonsági viszonyait. 
Tekintettel, hogy elsősorban 
nem ennek vizsgálata volt a 
feladatom, erről nem 
nyilatkozni részletesen, 
gyón jellemző azonban, hogy

az ottani bányarendészeti 
hatóságoknak, az üzem ve­
zetésében — tapasztalatunk 
szerint, — úgyszólván sem­
mi beleszólásuk nincs.

Bányát is csak akkor látogat­
hatnak, ha az illetékes válla­
lat erre az engedélyt megad­
ja. A nyugatnémet bányák­
ban ugyanakkor a bányaren­
dészeti hatóságok lényegesen 
nagyobb hatáskörrel rendel­
keznek.

Az egy hónap alatt, ma­
gam 6 bányaüzemet látogat­
tam meg. Sok olyan tapaszta­
latot szereztem, melyet Kom­
lón hasznosítani lehet. S úgy 
érzem, hogy ez — pártunk és 
kormányunk kitüntető bizal­
máért, melynek folytán a ta­
nulmányokon részt vehettem
— feltétlenül kötelességem.

Vízi László
Komlói Szénbányászati 

Tröszt igazgatója
a

tudok 
Na-

százalékra teljesítették, s ezzel 
8343,1 tonna szenet adtak többlet­
ként.

Weisz József, bár csak 38 éves, 
mégis öregbányásznak mondhalu. 
Munkáját 36 évvel ezelőtt kezdte 
a komlói Kossutb-aknán. Régen 
volt. S 6, 12 éves gyerekésszel, 
még álmában sem mert arra gon­
dolni, hogy egykor szakembere, 
megbecsült műszaki dolgozója 
lesz ennek a bányának. A sok-sok 
év kemény küzdelme nemcsak 
megedzette, hanem arra is meg­
tanította: hogyan kell a tervtelje­
sítésért harcolni még akkor is, 
ha arra kevés remény van,

Kossuth-bánya vezetői, Ismerik 
nz ö nagyszerű, kitartó munkáját. 
Nem a véletlennek tulajdonítha­
tó, hogy Kovács elvtárs mindig 
t Jelöli olyan körletek irányításá­

ra, amelyek keveset termelnek, 
íme, a példát

Március elsejével került a III-as 
körlethez. Néhány hónapos tevé­
kenykedése után — amikor a fo­
kozott, kimerítő munka elvégzése­
kor, végre felsóhajtott: „most egy 
kicsit pihenek” — újra hivatták 
az üzemvezetőhöz, s ml tagadás, 
nem nagy örömmel hallgatta, hogy 
szeptember 6-val,1 a II-es körlet­
hez helyezték át, uj körlet, új 
emberek, újabb nehézségek. A II- 
es körlet szeptember 6-án reggel 
csak 95 százalékot jelenthetett, 
havi tervteljesítésként. Bz nem 
sok jóval biztatta Weisz Józsefet.... 
Hossz kedvének azonban hamar 
vége szakadt, amikor 6-án dél-

Csehszlovákiai jegyzetemből
A Szénbányászati Miniszté­

rium és a Komlói Szénbányá­
szati Tröszt megbízásából, há­
rom hetet töltöttem a Cseh­
szlovák Népköztársaságban. 
Fő cédám volt: megismerni a 
cseh szénbányászat minőség­
ellenőrzési szervezetét, kok­
szolható széntermelését és 
szénelőkészítését;

Alkalmaim volt megtekinte­
ni, a Szénbányászati Miniszté­
riumnak Prágában működő 
Szénelőkészítési és Szénikémiai 
Kutató Intézetét. Ez az inté­
zet, mintegy 300 kutatóval 
dolgozik, a szénvizsgálati mód­
szereit, szénelőkészítési briket- 
tezési és nem utolsó sorban a 
szén kokszolásával kapcsolatos 
technológiai megoldásokon. A 
kutató intézetben látottak kö­
zül, legjobban a kokszolható 
szén optimális kihasználásra 
vonatkozó kísérletek érdekel- 
teli

A Csehszlovák Köztársaság 
kokszolható szénvagyona igen 
nagy. Azonban a kapitalista 
gazdálkodás évei alatt, az el­
sődlegesen kokszolható zsírkő­
szenet, a gyengébben kokszol­
ható szenek rovására, nagyobb 
ütemben művelték. Ezért arra 
kényszerülitek, hogy a gyen­
gébben kokszolható szeneket 
is felhasználják kohókoksz elő­
állítására. Az ilyen irányú 
munkálatokat, rendszeres és 
minden részletre kiterjedő 
vizsgálatsorozatokkal, kisüze-

mi kísérletekkel végzik. A kí­
sérleteket a csehszlovák szén­
bányászat geológiai adottsá­
gai miatt, nem telepenként, 
hanem akna üzemenként, to­
vább kokszolónként folytat­
ják;

Ebből a munkából, egy vizs­
gálati módszert szeretnék Is­
mertetni: Komlón, 1953. óta 
vannak rendszeres vizsgála­
tok, hasonló irányban. Ezek 
azonban csak az egyes telepek 
kokszoihatósági tulajdonságai­
nak megismerésére terjednek 
ki. Ugyanezeket a vizsgálato­
kat Csehszlovákiában is 
végzik, azonban ezzel 
nem elégednek meg. A 
eltérő vizsgálaton kívül, 
den szénből, illetve szénkeve­
rékből, — a kutató intézet te­
rületén — kisüzemi kokszolást 
is végeznek. És, a kisüzemi 
kokszolóberendezés 
amely legjobban 
gyelmemet.

A csehszlovák 
kutatóintézetben 
egy 1,5 köbméteres kokszoló 
kamrát. S úgy építették fel, 
hogy abban az eddig ismert 
összes kokszolási eljárásokat 
el tudják végezni. így a kam­
ra segítségével, — amely tel­
jes részletességgel automati­
zálva van —- szórásos, döngölé- 
ses eljárással dolgoznak, s 
ugyanitt kötőanyagos kokszo­
lást is végeznek.

Amikor a berendezést elő-

el- 
még 
több 
min-

volt az, 
lekötötte fi-

elvtársak, a 
felépítettek

is, kiemelkedő eredmé-latban
nyékét értek el. Megállapítá­
som az: a magyar kohókoksz 
gyártását is nagyobb ütemben 
tudnánk előbbre vinni, ha a 
kutatásokat nem öt szerv vé­
gezné — hat helyen, — hanem 
azok szálai egységesen, egy 
kézbe futnának össze.

KUBÓ SÁNDOR 
minőségi ellenőr

!
A III-as körlet bányászainak, 
egy félévvel ezelőtt, még nem 
sokat jelentett ez a három szó:

.Weisz József bányamester, Mlnd- 
Í össze annyit tudtak meg belőle, 
hogy körletük új bányamestort

■ kapott, Weisz József személyében. 
SS, hogy ezzel segítséget, — nagy 
S segítséget Is kaptak, csak a ké- 
.sőbbiekben tudták meg.
; Abban az időben, — még már- 
Jcius elején — nagyon rosszul állt 
;a III-as körlet. Állandóan tervel- 
; maradással küzdött, s adóssága 
J1200 tonna volt. Hogy mi volt az 
Joka ennek a szomorú helyzetnek? . -----—
• Nos, Weisz József, az újonnan előtt, a munkahelyeket megláfo- 
; odakerült bányamester, legelőször' gáttá. Beszélgetett az emberekkel, 
{is ezt próbálta kibogozni. És pró- 
Sbálkozásal sikerrel jártak. Ha ne- 
Jhezen ment Is, — egy-két hónap 
! alatt teljesen megismerte az em- 
! Dereket, megnyerte a bizalmukat, 
Jés megteremtette a tervteljesítés- 
!hez szükséges előfeltételeket. Az 
Sállandóan száz százalék alatt tel- 
ÍJesítö körlet, — Irányításával — 
■ májusban 110, júniusban 105, jú- 
Sliusban 113,7 és augusztusban 113,6 
i százalékra teljesítette tervét. A 
! bányásznap tiszteletére pedig az 
! adósságot nemcsak pótolták, ha- 
• nem szeptember 5-ig, tervüket 110

figyelte a termelést, és — ki­
szálláskor már megalkotta a véle­
ményét: „Az igaz, hogy a 8-as te­
lepi fejtés tele van öreg munká­
val, régi művelettel, de ez r-m 
jelenti azt, hogy lemaradjunk. En 
még fgy Is rot—105 százalékot lá­
tok.” — A II-es körlet új bánya­
mestere tehát, hamar mogvlgasz- 
talódott. S most, ismeretlen terü­
leten, ismeretlen, de becsületes 
bányászok segítségével azon fára­
dozik, hogy behozza ezt a körle­
tet Is, a száz százalékon felül tel­
jesítő körletek közé.

Látogatás
Júliysban abban a szerencsében ré­

szesültem, hogy három műszaki vezető­
vel együtt látogatást tehettem a kelet­
németországi Zwickauban. Utazásunk 
célja az volt, hogy a zwickaui geológiai 
és bányászati viszonyokkal megismer­
kedve olyan tapasztalatokat szerezzünk, 
amelyek a kémlói tröszt területén hasz- 
nothíijtóan alkalmazhatók. Ezen cikk 
keretében nem áll módomban részletes 
elemzését adni a Zwickauban látottak­
nak. Éppen ezért, csak a leglényege­
sebb dolgokra térek ki.

*
A zwigkaui bányaüzemek jóval na­

gyobb önállósággal rendelkeznek, mint 
a magyarországi bányák. A miniszté­
riumtól, Illetőleg közvetlen főhatóságuk­
tól, a magyarországi viszonylatban 
trösztnek megfelelő Hauptverfaltungtól, 
mindössze öt tervszámot kapnak. Ter­
mészetesen ez az öt tervszám magába- 
foglalja a leglényegesebb műszaki és 
gazdasági mutatókat, de az öt tervszá- 
mon belül a műszaki vezetésnek és 
pénzügyi, vagy kereskedelmi gazdálko­
dásnak teljesen szabad teret engedélyez­
nek. Ezzel a tröszt, illetőleg az üzemek 
önállósága igen . nagy, ami feltétlenül 
fokozza az üzemeknél foglalkoztatott 
műszaki, adminisztratív és fizikai dol­
gozók önbizalmát és alkotó kedvét.

Geológiai megkutatotteáguk körülbe­
lül azonos a Komló környéki megkutp- 
tóttfiáoal. Ha azonban figyelembe vesz- 
szük azt, hogy a szén telepes rétegcso- 
pprt náluk bár eléggé zavart, de nem 
közelíti ipes a komlói települési zava-

szőr megláttam, az volt az ér­
zésem: nem más, mint felnőtt 
emberek játékszere. Később 
meggyőződtem az ellenkezőjé­
ről, mert az osztrovai kombi­
nát kokszoló üzemeiben, gya­
korlatban láttam a kamrával 
végzett kísérletek eredmé­
nyeit. Az osztrovai elvtársak 
elmondották, hogy a kokszoló1 
kamránál szerzett tapasztala­
tok alapján, egyes kokszoló- 
művek technológiáját, egy hét 
alatt megváltoztatták. így, 
kcksztermelésüiket, 10—15 Sfzá- * v
Zalákkal növelték. A berende-1 szeptember 3-tól 30-ig terjedő 
zés alkalmazása azzal az 
előnnyel is jár, hogy a folya-Jalábbi jutalmakat tűzte ki: 
matos termelést végző kam-i A iegjobb frontfejtési bu­
rákat,, termelő üzemeket,, nem gád 6 ooo” forint, a legjobb fej- 

tési brigád 3 000 forint, a leg­
jobb elővájási brigád 2 500 fo­
rint, a legjobb feltárási brigád 
2 500 forint, a legjobb fentai- 
tási brigád 1 500 forint, a leg­
jobb szállító brigád 2 000 fo­
rint, a legjobb bányaszerelő 
1000 forint, a legjobb főmér- 

-------  ----- — — nőik 1 000 forint, a legjobb bá- 
Vajon mi, volt az oka nyanjester 800 forint, a legjobb 

....... körletvezető 700 forint, a leg­
jobb harmadvezető 600 forint, 
a legjobb (külszíni felvigyázó

kell kísérleti célokra heteiken 
keresztül igénybe venni.

Kértük a cseh elvtársakat, 
hogy a kísérleti kokszkamra 
tervdokumentációját, adják át 
részünkre. S ők — meglepő­
désünkre — közölték, hogy azt 
miár 1954-ben átadták a Ne­
hézvegyipari Kutató Intézet­
nek, 
annak, 
1954-ben félévig tanulmányoz­
ták a kamra tervrajzait, haza­
tértük után egyetlen lépést 
sem tettek, ezen berendezés 
megépítéséért?

A csehszlovák elvtársak egy 
kézben tartják és tervszerűen 
végzik a szén kokszolójával 
kapcsolatos kutatásokat. S 
ezen a területen világviszony-

Mégegyszer a váraljai kisvasúiról

A szeptemberi verseny < 
Jutalmai !

A szénbányászati tröszt 1959 , 
szeptember 3-toi au-ig terjedőt 
versenyszakasz győzteseinek az 
oIAV-xVaÍ 4 i t+• 1 rvs imlr h -f/í-zízA l’i •

hogy akik előttünk V 
félévig tanulmányoz- f

500 forint, a legjobb lőmester'i
500 forint, a legjobb szállítási, I ;lTtjak

szült el a váraljai vasút! Eb­
ből a pénzből bizony sok hasz­
nos dolgot lehetav és lehetett 
voln? '............ hiányoké .
Egy gyönyörű családiházra 
futná ebből, vagy éppen 48 
öltöny ezer forintos jó minő­
ségű férfi ruhára.

Vasútépítő elvtársak! Asz­
faltútépítő Vállalat dolgozói! 
Segítsetek nekünk, hogy ne 
kelljen havonta 24 ezer forint­
tal drágábban termelni, a 
váraljai szenet! Huszonöt fo­
rinttal drágábban állítjuk elő 
a váraljai szén tonnáit csak 
azért, mert nem készült el idő­
ben a váraljai kisvasút. Ez a 
teher nemcsak a mi vállunkat, 
hanem a ti vállatokat is nyom­
ja. Nehéz súlyként neheze­
dik ránk és az egész országra, 
mert olcsó szén helyett drága 
szenet termelünk. Lekötünk 
plusz munkaerőt és gépjármű­
vet!

Segítsetek elvtársak! Megfe­
szített erővel, lelkes munkával 
fejezzétek be a munkát és ad­
játok át a forgalomnak a vár­
aljai kisvasútat.

•

Ebben az ügyben beszéltünk 
Pozsgai elvtárssal a tröszt fő­
mérnökével. Pozsgai elvtárs a 
legmesszebb menőkig eljár, 
hogy a váraljai kisvasút végre 
elkészüljön. Ugyanezt teszi a 
nagymányokl elvtársak kéré­
sére, a városi pártbizottság Is; 
S reméljük, hogy a vasút épí­
tői meghallgatják a nagymá- 
nyoki bányászok jogos kíván­
ságát, és mindent elkövetnek a 
vasút elkészítéséért!

— Kedves elvtársak, ha se­
gíteni akarnak és tudnak, ak­
kor abban nyújtsanak segít­
séget, hogy végre építsék 
meg; illetve adják át a for­
galomnak a váraljai kisvas­
utak Úgy ígérték ezt a vas­
utat, hogy még a tavalyi esz­
tendőben kész lesz. Nem így 
történt. Kértük már a trösz­
töt, hogy segítsen, most új­
ból azt tesszük: kérjük a 
tröszt vezetőségét, Vízi és 
Pozsgai elvtársakat, segítse­
nek nekünk! Készíttessék el 
végre a váraljai kisvasutak 
Ezt kérjük a Szénbányászati 
Minisztériumtól, magától 
Czottner elvtárstól is. Ehhez 

kérjük a pártbizottság se­
gítségét.
Ezzel fogadott Teleki elvtárs, 

a nagymányoki bányaüzem 
párttjtkára, Halmágyi elv­
társ, az üzem vezetője, Markó 
elvtárs az üzem ü. b. elnöke, s 
ahány bányásszal csak beszél­
tem mind ezt kérte tőlem: se­
gítsünk, hogy olcsóbban szál­
líthassák a váraljai szenet!

Jelenleg Dömperekkel szál- 
_ : a szenet Váraljáról 

Nagymányokra. A szállítás így 
(tonnánként 33 forintba kerül. 
A vasúti szállítás csak 8 fo- 

. Két hónap J alatt, július és augusztusban J 48 150 forinttal termelték drá­
gábban a szenet a nagymányo­
ki bányászok, mert 6 060 forint 
vasúti szállítási díj helyett 
55 lio forint szállítási díjat 
fizettek ki!

48 150 forint! Ennyi pénzt 
adtunk ki azért, mert nem ké-

felvigyázó 500 forint.
A nagyszerű munka jutalma 

anyagiakban is kifejezésre jut. i X?®111,1 s^uiti
Bányász elvtársak induljatok (> rtotba kerülne, 
harcba a több termelésért!

a zwickaui bányaüzemeknél
rókát, azt kell mondani, hogy a meg- 
kutatotteág jobb.

Meglepő dolog, hogy már az új ob­
jektumok tervezésénél is mennyire fi­
gyelembe veszik azt, hogy azok kiszol­
gálása minél kevesebb emberi munka­
erővel történjék. Amíg nálunk például 
Kossuth-bánya I. vagy II. szállító ak­
nájának mélyszintién és altáró szint­
jén, az igen erősfokú gépesítés mellett 
is, sok munkaerőt kell foglalkoztat­
nunk horribilisán nagy vágathosszakkal 
és rakodóié., egekkel; addig náluk a jó­
val nagyobb kapacitásra tervezett Mar­
tin—Hoop Művek IV. aknájának rako­
dóján, alig lehet embert látni. A szál­
lítás mégis üzembiztosnak tűnik. A vi­
szonylag kisméretű, de nagy szelvény­
nyel rendelkező rakodón nagymérték­
ben kihasználják a csillék szabadon fu­
tását. Ezzel érik el azt, hogy a rakodó 
területén sem gépi, sem emberi erőre 
nincs szükség. A kellemes szintdifferen­
ciát mindössze egyetlen láncpálya köz­
beiktatásával sikerült kialakítaniok.

Fővágataikon, amelyeknek nyomás­
viszonyai ugyancsak kedvezőbbek a 
komlói nyomásviszonyoknál, nem lehet 
faácsolatot látni. Mindenhol merevre 
kiépített vasbiztosítást alkalmaznak. 
(Talpduzzadás hiányában, ellenív nél­
kül.) A merev vasbiztosftás mögött, a? 
engedékenység céljából 20 cm. átmérőjű 
gömbfa bélelést használnak. Fővonalai­
kon általában, végtelen kötélszállftá 
alkalmaznak, de pmberi erőt csak a pá­
lya iránytöréseinél, valamint vágány- 
kerc^ztegödéseknél vesznek igénybe,

Munkahelyi szállításukat, teljes egészé­
ben gépesítették és a gumiszalagokkal, 
a főszállítóvágat közvetlen közelében 
elhelyezett 2—500 tonna befogadóképes­
ségű bunkerokba ürítik a szenet,

A fejtési vezetésük jő, mivel a fejtési 
szállító berendezéséül használt páncél­
kaparó kívánalmainak megfelelően, a 
fejtési homlok teljesen egyenes, S a 
fejtés alsó végéről, a kivilágított fejté­
sen keresztül, annak felső végéra lehet 
látni, Fejtéseikben egyelőre a fabizto- 
sítást és kézi jövesztést alkalmazzák, 
bár kísérletképpen a Martin^-Hoop Mű­
veknek egy fejtésében, kezdik bevezetni 
a gépi réselést, valamint a csuklós fője- 
biztosító elemeknek kísérleti alkalmazá­
sát.

Feltétlenül meg kell említenem még 
a sűrített levegővel történő tömedéke­
lési módszert, amelynek Komlón, — kü­
lönösen a zobáki területen — jövője le­
het.

Felsorolásomban csak azokra a téma­
körökre tértem ki, amelyeket Komlón 
is hasznosítani tudunk. Befejezésül 
még megemlékezem arról a szívélyes, 
és őszintén (baráti vendégszeretetről, 
amelyben a zwickaui üzemek vezetői, 
párt, szakszervezet, FDJ vezető) része­
sítettek bennünket. Mindenben nyílt 
felvilágosítást adtak, s éppen ezért re­
ményünk van arra, hogy az ott látói­

ból. Komlón sokat eyümö'csöztethf 
lünk.

Pozsgai Károly
a Komlói Szénbánvá, aii Tröszt 

főmérnöke.

732 tonna szén terven felül »» 
7320 forint prémium

Szeptember 5-én megjelent 
lapunk számában arról ad­
tunk hírt, hogy azok az üze­
mek, brigádok, melyek a má­
sodik és negyedik negyedév­
ben túlteljesítik tervüket, a 
terven felül kitermelt minden 
tonna szén után 10 foript/to. 
prémiumot kapnak. Ezt a ju­
talmat egy üzem attól függet­
lenül is megkapja, ha a tröszt 
esetleg a százszázalék alatt 
maradna. De vajon szüksé­
ges-e arról beszélni — „ha a 
tröszt 100 százalék alatt ma­
radna", amikor ilyen jutalom 
és a jutalmak sorozatos kitű­
zése után nagyszerű munka­
verseny indult meg s szinte 
biztosra vehető, hogy üze­
meink túl fogják teljesítem 
szeptemberi tervüket is, és 
lesz a trösztnek 100 százalék 
feletti eredménye? Szükséges!

A nagymányoki bányászok 
július, augusztus, majd szep­
tember 0-ig 732 in«!’ 
adtak terven felül. Erre a 
mennyiségre már 7 320 forint 
jutalomra, Illetve prémiumra 
esélyesek. Ebből a prémiumból 
vaJameno/i tervét túlteljesítő

széntermelő brigád részesül.
Három brigád, a Kovács Já­

nos V., a Balázs Lajos és a 
Balázs János brigádok júliusi 
és augusztusi eredményeit 
számítva tekintélyes pénzre — 
prémiumra esélyesek:

A Balázs Lajos brigád 88 
tonna szenet teimelt terven 
felül augusztus 31-ig. Erre a 
mennyiségre 880 forint prémi­
um jár. A Kovács János V. 
brigád 55 tonna szenet termelt 
tervenfelül és így 550 forint 
prémiumra számíthat eddig A 
Balázs János brigád pedig 39 
tonna tervenfelül termelt sze­
ne után 390 forint prémiumra 
esélyes. Ezek a számok szep­
tember végéig nőhetnek, de 
csökkenhetnek is! Reméljük, s 
biztosak vagyunk abban, hogy 
a nagymányokl bányászok, 
köztük ez a három brigád is 
alaposan megtetézi maid tor. 
ven felüli tonnáit és október­
ben boldog 
maid fej, a 
prémiumot, 
melt több 
síói utón,.

iirömwl ve”zil; 
jól nwéid»melt 

u terven felül ter­
mi nt ezer tonna
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Tanuljunk a szovjet tapasztalatokból:
Újdonság a bányászok bérezésében

Érdekes kezdeményezést indítot­
tak *1  a goriovkal „Kocsegarka"- 
bánya dolgozói: valamennyi mun­
kás, mérnök, technikus, bányames­
ter' aktív részvételével kidolgozták 
és megvalósították a bányászok 
bérezésének új rendszerét. A 
Sztálino területi pártbizottság ve­
zetősége megvitatta az új rend­
szerről szóló beszámolót.

— A legutóbbi időkig, — mon­
dotta beszámolójában Szlipcsenkó 
elvtárs, a „Kocsegarka” vezetője, 
— nálunk Is, mint a Donyec- 
medence sok bányájában, a mun­
kabért a kitermelt réteg négyzet­
métere és egyéb mutatószámok 
alapján számították ki, amelyek 
nem álltak közvetlen kapcsolatban 
a kibányászott szén mennyiségé­
vel. Emellett csaknem az egész 
keresetnek több, mint a felét kü­
lönböző bérpótlékok tették ki. a 
munkabér azonban nem mindig 
felelt meg a normateljesítmény 
százalékának.

Jelenleg minden dolgozó mun­
káját a részlegen kitermelt szén 
tonnasúlya szerint fizetik. A bé­
rezés a progresszív bérpótlékok 
figyelembevételével történik. Egy­
séges prémiumot állapítottak meg 
a napi és a havi tervek teljesíté­
séért, továbbá jutalmazzák a mi­
nőségi mutatók teljesítését. A bá­
nyászokat keresetükről nem a hó 
végén, — vagy éppen, mint ná­
lunk, a következő hó elején —

A háziasszonyoknak nagy 
gondot okoz, ha vendégeket 
várnak, hogy mivel kínálják 
meg őket. Legolcsóbb és talán 
legegyszerűbb is, ha szendvi­
cset szolgálunk fel. Ha nem ka­
punk elegendő friss zsemlyét, 
süssünk házilag zsúr kenyeret. 
Hogy hogyan? ..; Az alábbiak­
ban azt is közöljük;

A töltöttpaprikát a legtöbb 
ember szereti. Az ebédlőkben 
a töltöttpaprika falatozása 
közben sokszor hangzik el

Szerkesztőség postájából

Ismét a telefonról
Az augusztus 14-i számunkban megjelent cikkre, mely a 

kökönyösi utcai nyilvános telefonról szólt, válaszolt a pécsi 
postaigazgatóság, műszakivezető helyettese, Paál József elv­
társ:

*
„A kökönyösi utcai nyilvános távbeszélő állomást a pécsi 

postaigazgatóság komlói műszaki fenntartási üzeme minden­
nap két esetben, a reggeli és déli órákban megvizsgáltatja. 
A nyilvános távbeszélő állomást megvizsgáló dolgozó a készü­
lék pénzbeszedő csatornájában üvegcserepeket, gombokat. 5 
és 10 filléres pénzdarabokat talál, melyek a pénzbeszedő csa­
tornát eltömik, és ezzel a berendezést használhatatlanná te­
szik. A berendezés csak addig üzemképes, amíg a karbantartó 
dolgozó ott tartózkodik. A posta szinte tehetetlen a rombolók­
kal szemben. Ezért a szülőket és a kökönyösi lakókat kérjük 
meg arra, vigyázzanak ők is a telefonra, mint saját tulajdo­
nukra, neveljék meg a telefont rongáló gyerekeket, magyaráz­
zák meg nekik is: a telefon használatának jelentőségét.

Ha ezt megteszik, reméljük a várt eredmény sem ma­
rad el.”

Sok a panasz eredménye
Újabb panaszos levél érke­

zett a szerkesztőségbe. A le­
vél írója Fekete György az 
Arany János út 9-ből, aki az­
zal a kéréssel fordult a szer­

Komlói Bányász-Kaposvári Kinizsi 2:1 (0:0)
Kaposvár; 4 500 néző. Vezette: 

GurszKy.
Komlói Bányász: Magyar—Kani­

zsai, Csárdás, Kripl —Kholmann, 
Polgár, — Grozdlcs, Molnár, Ud­
varos, Szám, Gerencsér, Edző: Bo- 
dola Gyula.

Kaposvári Kinizsi: Molnár H. — 
Bódis Molnár I, Pálfalvai — Mó- 
zsl, Gergely — Horváth, Víg, Su- 
boslps, Dérfalvi, Stadler, Edző: 
Szeder István.

Nagyszerű időben; de annál 
rosszabb és porosabb pályán folyt 
le a mérkőzés. A játék meglehe­
tősen közepes iramú volt az első 
45 percben. A ml együttesünk 
csak nagyon nehezen, az utolsó 
tíz percben talált magára. A ka­
posváriak sokkal többet és kissé 
gyorsabban támadtak. Csatársoruk 
azonban nagyon tehetetlen volt. A 
ml „ötösfogatunk” finoman ját­
szott. Nagyon helyesen került 
minden közelharcot a keményen 
és sokszor belépő hazai védőkkel 
szemben.

Az első félidő gól nélkül telt 
cl. Egy-két Izgalmasabb esemény: 
A 8. percben a hazaiak balszclső- 
jc már az alapvonalig gurította a 
labdát, éppen beadni készült a 
tisztán álló középcsatárnak, ami­
kor Kholmann egy másodperccel 
korábban szögletre szerelt. A be­
ívelt labdát Szám tette ártalmat­
lanná.

A 17. percben ml értünk el szög­
letet, a Kinizsi védelme azonban 
ügyesen szerelte Gerencsért, és 
hosszan előreadott labdával a kö­
zépcsatárukat szöktették. Csárdás 
mentett. A 19. percben nagy volt 
« tömörülés Magyar kapuja előtt. 
/. lövések csak úgy záporoztak, 
de eredménytelenül. A 31. percben 
Szabadrúgáshoz jutottak a kapos­
váriak. Magyar a beívelt labdára 
vetődött, de az elpattant tőle a 
Kinizsi balkötőjo elé, az egyedül 
Hllt szemben a kapuval, már ép­
pen lőni akart, amikor Magyar 
rekvőhelvzetből rávetette magát 
p bálkötő lábára és a labdára; 

hanem naponta tájékoztatják. 
Ezen kívül a részlegeken megvaló­
sították a teljesen önálló elszá­
molást és a megtakarított anyag­
költség egyharmadát a munká­
soknak fizetik ki.

Egyidejűleg szervezeti változáso­
kat is eszközöltek: minden rész­
legen két-két komplex-brigádot 
szerveztek: az egyik lcét műszak­
ban fejti a szenet, a másik pedig 
javít és előkészít. Megszüntették a 
szakma szűk értelmezése szerinti 
felosztást is, s a brigád minden 
tagja elvégez minden munkát, a 
termelési ciklusban. A munkala­
pokat a brigádvezető adja ki, a 
termelési feladat végrehajtására 
pedig a brigád maga határozza 
meg a szükséges létszámot.

A bánya Igazgatásában két osz­
tály (a terv- és a munkaszervezé­
si osztály) helyett egy üzemgaz­
dasági osztályt szerveztek, a 
részlegeken pedig létrehozták a 
vezetőhelyettes tisztét, aki terv- 
és munkaszervezési problémákkal 
foglalkozik. A részlegek most, a 
megállapított kereteken belül, ma­
guk állítják össze műszakl-ipari- 
pénzügyi tervüket, elemzik a gaz­
dasági mutatókat, naponta ellen­
őrzik az anyag- és a béralapfel­
használást.

Mit eredményeztek a vállalatnak 
a bérezésben végrehajtott változ­
tatások? Júliusban a „Kocsegarka” 
bánya nyolc részlegén vezették be

ASSZONYI GONDOK
olyan kijelentés, hogy „de jó 
volna télen is töltöttpaprikát 
enni!" Ez az óhaj teljesülhet, 
ha a feleségek, háziasszonyok 
elteezik télire a töltenivaló

TÖLTENIVALÓ 
PARADICl

A töltenivaló egyforma pap­
rikákat felsőrészeiktől megtisz­
títjuk, a belső erezetét kivág­
juk, egy-két percre fövő vízbe 
dobjuk, hogy gyengén megpu­
huljon és többet tudjunk az 
üvegbe helyezni. A víztől jól 
lecsurgatjuk, egymásba dug- 
dossuk, üvegbe helyezzük és 

kesztőséghez, intézzük el, 
hogy befejezzék végre laká­
suk parkettázását. Eddig 
ugyanis hiányzik a szegély­
léc.

A második félidő 17. percében 
nagy kavarodásban érték el a ha­
zaiak egyetlen góljukat. Polgár 
haza akarta adni a labdát, rúgás­
ra lendített lábát hátulról be­
nyúlva elhúzták, a labda a Kini­
zsi középcsatára elé pattant s ő 
közvetlen közelről a hálóba lőtt. 
Elnézett szabálytalanság árán a 
hazaiak megszerezték a vezetést, 
0:1.

A 23. percben és 31. percben 
Szám két nagy gólhelyzetet ha­
gyott ki, egyszer gyengén, má­
sodszor közelről mellé lőtt. A 36. 
percben nagy hajrába kezdett csa­
patunk. Az ötszáz főnyi szurkoló­
tábor, talán még idehaza sem lá­
tott fiainktól ilyen lelkes, nagy­
szerű játékot. Grozdlcs, Molnár,

Az NB II. további mérkőzései:
Szept. 16: Sopron—Izzó; Dinamó 

—Budafok, Gázművek—Győr, Sztá- 
llnváros—Vác, Komló—Szállítók, 
Pécsi Törekvés—Kaposvár, Zala­
egerszeg—Pénzügyőrök, Nagyka­
nizsa—Bp. Szikra. Szept. 23.: Ka­
posvár1—Zalaegerszeg, Szállítók— 
Pécsi Törekvés, Vác—Komló, Győr 
—Sztálinváros, Budafok—Gázmű­
vek, Izzó—Dinamó, Pénzügyőrök— 
Nagykanizsa, Bp. Szikra—Sopron. 
Szept. 30.: Sopron—Dinamó, Gáz­
művek—Izzó, Sztálinváros—Buda­
fok, Komló—Győr, Pécsi Törek­
vés—Vác. Zalaégenszeg—Szállítók, 
Nagykanizsa—Kaposvár, Bp. Szik­
ra-Pénzügyőrök. Okt. 7.: Vác— 
Zalaegerszeg, Győr—Pécsi Törek­
vés, Budafok—Komló, Izzó—Sztá- 
Unváros, Dinamó—Gázmüvek, Ka­
posvár—Bp. Szikra. Szállítók— 
Nagykanizsa, Pénzügyőrök—Sop­
ron.' Okt. 21.: Sopron—Gázművek. 
Sztálinváros—Dinamó. Komló—Iz­
zó, Pécsi Törekvés—Budafok. Za­
laegerszeg—Győr, Nagykanizsa— 
Vác. Bp. Szikra—Szállítók, Pénz­
ügyőrök—Kaposvár. Okt. 28.: Sop­
ron—Sztálinváros, Komló—Gázmű­
vek, Pécsi Törekvés—Dinamó. Za­
laegerszeg—Izzó. Budafok—Nagy­
kanizsa, Bp. Szikra—Győr, Pénz­
ügyőrök—Vác, Kaposvár- Szállítók, 

az új rendszert. Egy hónap alatt 
körülbelül 6 000 tonna szenet ter­
meltek ki terven felül. A munka 
termelékenysége 16,3 százalékkal 
növekedett, a bányászok munka­
bérének egyidejű növekedésével 
együtt. Nagymennyiségű bányafát 
takarítottak meg, csökkent más 
anyagok felhasználása Is. Az­
előtt, amikor a vájárok munká­
ját a kitermelt réteg négyzetmé­
tere szerint fizették, a szén egy 
része a föld alatt maradt, s ment­
hetetlenül kárba veszett. Ezek a 
veszteségek most erősen csökken­
tek, egy hónap alatt több mint 
100 000 rubel megtakarítást ered­
ményeztek.

A területi pártbizottság vezető­
sége helyeselte a „Kocsegarka”- 
bánya kollektívájának kezdemé­
nyezését. További intézkedéseket 
vettek tervbe a bányászok bérezési 
rendszerének további tökéletesíté­
sére, s a legjobb tapasztalatokat 
elterjesztik a terület valamennyi 
szénbányájánál.

(SZOV. ROSSZIJA)
♦

Ezt a tudósítást vitára bocsátjuk. 
Kérjük az aknák vezetőit, mérnö­
keit szóljanak hozzá. Szóljanak 
hozzá a bányászok Is. Tegyenek 
javaslatokat a jobb bányász bére­
zés megteremtésére, a liasz me­
dencében.

zöldpaprikát. Most közöljük 
azt, hogy kell eltenni a zöld­
paprikát paradicsomiban, hogy 
télen is könnyen használható 
legyen.

ZÖLDPAPRIKA
SOMBAN

frissen főzött, forró paradi­
csomlével leöntjük. Borsószem- 
nyiszalicilt teszünk a tetejére 
és forrón lekötjük. Szárazgöz- 
ben tartjuk, amíg kihűl. Egy 
üvegbe csak annyit rakjunk 
el, .mennyit egyszerre felhasz­
nálunk;

I Beszéltünk a Karbantartó 
Vállalattal, Balogh elvtárssal, 
aki azt az örömhírt közölte 
velünk, hogy megcsináltatták 
az eddig hiányzó szegélyléce­
ket, és szeptember 8-án meg­
kezdték a kenderföldi laká­
sokban azok lerakását.

Elvesztettem a pénzemet
Szeptember 1-én elvesztet­

tem pénztárcámat, melyben 
másfélezer forint volt. Nagy 
öröm töltött el, hogy meg­

kaptam a hűségpénzt, de most 
sokkal nagyobb a bánatom, 
hogy elvesztettem azt. Én 
rokkant bányász vagyok és 
két kis unokám van, akiknek 
sokmindenre lenne szüksé­
gük, kérem a becsületes meg­
találót, adja vissza, vagy leg­
alább ossza meg velem a 
pénzemet, a maga belátása 
szerint.
Címem: Kántor Mihály, Baj­

csy Zsilinszki út 10.

Szám, Gerencsér és a fedezetso­
runk, szinte szárnyakat kapott. 
Négy perccel a mérkőzés befeje­
zése előtt még a Kinizsi vezetett 
l:0-ra, tél perccel később Groz­
dlcs gólja táncolt egy nagyszerű 
akció végén Molnár II. hálójában. 
1:1. A 43. percben óriási kavaro­
dásban Molnár lövése szállt név­
rokona kapujába. 2:1. Az utolsó 
esemény a 90. percben történt. 
Gelencsér cselezett Molnár I-cl, az 
felbőszült, és gyomron rúgta bal­
szélsőnket, Molnár I-et sportsze­
rűtlen magatartása miatt a játék­
vezető kiállította.

Góllövök: Subosics, illetve Groz­
dlcs, Molnár.

Jók: Csárdás, Kolilmann, Geren­
csér, illetve Bódis, Mózsi, Gergely.

Nov. 4.: Budafok—Zalaegerszeg, 
Izzó—Pécsi Törekvés, Dinamó- 
Komló, Gázművek—Sztálinváros. 
Szállítók—Pénzügyőrök, Vác—Bp. 
Szikra. Győr—Nagykanizsa. Kapos­
vár—Sopron. Nov. 11.: Sopron— 
Komló, Pécsi Törekvés—Sztáltnvá- 
ros. Zalaegerszeg—Gázművek.
Nagykanizsa—Dinamó, Bp. Szikra 
—Izzó, Pénzügyőrök—Budafok, Ka­
posvár—Győr, Szállítók—Vác, Nov. 
18.: Dinamó—Zalaegerszeg, Gáz­
művek—Pécsi Törekvés, Sztálinvá­
ros—Komló, Vác—Kaposvár, Győr— 
Pénzügyőrök, Budafok—Bp. Szik­
ra, Izzó—Nagykanizsa, Szállítók— 
Sopron. Nov. 25.: Sztálinváros— 
Zalaegerszeg, Komló—Pécsi Tö­
rekvés, Győr—Szállítók, Budafok 
—Kaposvár, Izzó—Pénzügyőrök, 
Dinamó—Bp. Szikra, Gázművek— 
Nagykanizsa. Vác—Sopron. Dec. 
2.: Pécsi Törekvés—Zalaegerszeg. 
Budafok—Vác. Izzó—Szállítók, Di­
namó—Kaposvár, Gázművek—Pénz­
ügyőrök, Sztálinváros—Bp, Szikra, 
Komló—Nagykanizsa, Győr—Sop­
ron. Dec. 9.: Sopron—Pécsi Tö­
rekvés, Zalaegerszeg—Komló,
Nagykanizsa—Sztálinváros, Bp. 
Szikra—Gázművek, Pénzügyőrök— 
Dinamó. Kaposvár—”y.ó, Szállítók 
—Budafok, Vác—Győr;

Anyakönyvi hírek
Fc- t

_ Lécz 
Nagy Tibor

1956 augusztusról
Születtek: Vldics Gusztáv 

renc, Könyves Lajos József, Már- t 
Ion Éva Anikó, Popovics Mária f 
Margit, Kakuk István, Kakuk Pé- / 
tér, Schöffer Anna, Jager Zsuzsán-» 
na. Görcs Károly, Hermész Zol- \ 
tán, Wagner Katalin, László Ildi- 9 
kó. Matyó Ágnes, Gölc Margit, á 
Horváth Anna Ilona, Stobli Erika, ; 
Bohn István, Orsós Sándor, Kun 
Imre, Balázs Lajos. Doruzs Lud­
milla Zsuzsanna. Kramár Ibolya, 
Fűzi József, Király Imre, Juhász 
Miklós Mihály. Szaploncal Zoltán 
Lajos. Boczor János Sándor. Go- r 
ricsanecz Katalin. Richter Margit, / 
Dobosi Valéria. Gyökér Erzsébet, i 
Gorlcsanec Veronika, Szantner J 
Mária Terézia, Kelemen Lászlót 
János, Molnár Judit Mária. Be-/ 
senczy Ibolya, Bedö Katalin, Ré-i 
dér László. Ambach Teréz. Lécz\ 
Béla, Sápi Erika, " ... ------- “
László. Tóth János. Tóth Ferenc, f 
Szalavárl Zsuzsanna Mária, Már-/ 
tón Tibor. Kovács Zoltán. Szlebcrv 
Attila. Mészáros József. Huth Já-f 
nos, Deák Zoltán. Orsós Katalin,/ 
Farkas Valéria. Jager László. Kig-i 
lics Zoltán, Bittó János, Kristai 
Ágnes, Nagy Attila.

Házasságot kötöttek: Dómján f 
Sándor és Lőrlncz Katalin, Sápi / 
Jenő és Reichel Ilona. Széles Ist- » 
ván és Borek Gizella, Lőczl Sán-T 
dór és Pánczél Ilona, Szép Lajos/ 
és Szarvas Jusztina, Tippel Kon-i 
rád és Pásti Hona. Krátky Jenői 
és Lehel Erzsébet. Kovács László r 
és Lukácsi Erzsébet, Galgóczl La-/ 
jós és Szalal Margit, Kovács Fe-J 
renc és Varga Julianna. j

Meghaltak: Kakuk Péter. Káta\ 
József, Guth Antal. Tóth Ferenc,/ 
Orsós József, Borbély Júlianna, * 
Petrovszky Sándor.

Azonnali belépésre: Komlói 
Szénbányászati Tröszt 30 kül­
színi segédmunkást, 49-es 
Építőipari Vállalat 30 kőmű­
vest, 5 asztalost, 5 lakatost, 
10 ácsot, 5 vasbetonszerelőt, 
100 kubikost, 150 segédmun­
kást, 24-es AKÖV 5 személy­
gépkocsivezetőt, 8 tehergép­
kocsivezetőt, 5 autó villany­
szerelőt, 4 autószerelőt, Kom­
ló—Mázai Erőmű 4 lakatost, 
10 salakos segédmunkást, a 
Cementipari Vállalat 10 segéd­
munkást, Aszfaltútépítő Vál­
lalat 150 kubikost, 4 kövezőt, 
Parképítő Vállalat 20 kubikost, 
Mélyfúró Vállalat 15 segéd­
munkást, Víz- és Csatorna 
Művek 1 lemezlakatost, 1 kő­
művest, 5 kubikost, Akna­
mélyítő Vállalat 30 földalatti 
csillést, 7. sz. Kőbánya Válla­
lat 20 bunkózó-pakolót, MÁV 
Rakodási Főnökség 5 segéd­
munkást keres.

Sajtó tájékoztató:
Hogyan lehet üdülni és mennyiért

— Harkányban
A Komlói Szénbányászati Tröszt 

Szakszervezeti Bizottsága és mun­
kaügyi osztálya tájékoztatja Kom­
ló bányászait, a harkányi üdülés 
lehetőségéről:

Hogyan nyerhetnek beutalást a 
komlói bányászok, a Pécsi Szén­
bányászati Tröszt harkányi üdülő­
jébe?

— A fent nevezett üdülőbe be­
utalást nyerhet: reumatikus, izü­
leti és egyéb bántalmakkal, gyó­
gyításra szoruló bányász.

Hánynapos az üdülés?
— Az üdülés időtartama,- három 

naptól 21 napig terjed. Ezenbelül 
5—6—8—10 napot is lehet üdülni, 
de ezekhez a párnapos üdülések­
hez üdülési szabadság szükséges.

Mennyibe kerül egy napi üdülés 
Harkányban?

— A szállásdíjra naponta 3 fo­
rintot, reggeli, ebéd és vacsora 
térítésre 15,95 forintot kell téríte­
ni. Ez részletezve így néz ki: reg­
geli 4.—. ebéd 6.50, vacsora 5.43 
forint. Egy üdülő napi költsége 
tehát 18,95 forint.

Hogyan biztosítják a gyógyítási 
lehetőséget?

— A gyógyítási lehetőségeket 
az SZTK útján biztosítjuk a be­
utaltak részére, úgy a fürdő, mint 
iszapkezelés, vagy egyéb gyógy­
módra. Ezekhez a kezelésekhez a 
helyi SZTK, vagyis az üzemi ki­
fizetőhelyek megadják a szüksé­
ges papírokat. A körzeti orvosok 
indokolt esetben kiadják a szük­
séges recepteket.

A tájékoztató alapján, melyet 
Kiss János elvtárs, a tröszt SZB. 
T. B. csoportvezetője adott, fel­
hívjuk Komló és a tröszthöz tar­
tozó valamennyi bányaüzem dol­
gozójának figyelmét: akik még 
rendelkeznek ez évben üdülési 
szabadsággal és Harkányban sze­
retnének üdülni; jelentkezzenek 
üzemük ü. b. elnökénél, vagy a 
tröszt T. B. csoportjánál.

ÚJ KOMLO
az BIDP komló) párt-végrehajtó- 

bizottságának lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló. Pártszékház. tsz. L 2. 
Telefon: 12-58. 23-69.

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Lapkiadóvállalat Pécs; 

JÓZSet A; U; 10;

Pécsi Szikra nyomda
Pécs. Munkácsy Mihály u. 10. sz. 

Telefon: 20-27, 
Nyomdáért telel: Melles Rezső

ZARÁNYI ALAJOS:

Kegyelmes urak
A mareinelle-i Keserű Szív aknában
Kettöszázhatvanegy hős bányász ottrekedt.. > 
Az átlcos tűztenger zúgó jajongásában 
Haláltáncot járatott a vak fergeteg.
— Micsoda élet is ez, mely még ily beteg!
Kegyelmes urak, hirhedt nagy bűnök urai, 
Mi nektek a proletár-szívek keserve? ... 
Nem ti hangoljátok fel a nyomor húrjait, 
A sírást nem ti keresitek epedve 
Kérges szívvel és nevetésben elrejtve?

A világ hatalmas ujja felétek mutat: 
Hogy ím, a munkás csak dög és komédiás. 
Vele vágatjátok a nyomor-aiagutat, 
Hogy könnyebb legyen a mindenkori vívás: 
— Mert a ti országtok az szent és prófétás!

Kezetekben még mindig a vér és az arany 
Fon istrángot a csontos vállra és nyakra. 
Nektek így jó, ha az álom és vágy nyugtalan 
Hogy a láng ne lobbanjon sosem hajnalra, 
Inkább könnyek hulljanak a ravatalra.

A rövidzárlat egyszer majd nagy tüzel okoz 
Es ez a dráma mélyen döbbentőbb lesz. 
Égni fog sok kőszívű Hérosz és sok gonosz, 
Aki füstben és gőzben kiutat keres,
—; Ennek a tűznek már semmi sem lesz terhes.

HIREK
— A városi tanács keres­

kedelmi osztályvezetője Ígére­
tet tett arra, hogy mint a 
bányásznapon, ezentúl is a 
megvásárolt, bútort, asztali 
tűzhelyet, rádiót díjmentesen 
házhoz szállítják.

— Egyetlen vasárnapon (szep­
tember 2.) 300 hektoliter sör. 
68 hektoliter minőségi és 100 
hektoliter asztali bor fo­
gyott el Komlón.

— Óvodát létesít a tanács a 
régi gesztenyési iskolában. Az 
ovodát október első felében 
kezdik üzemeltetni.

— A tanács kereskedelmi 
osztálya már most intézkedik, 
hogy a téli burgonyaellátás­
hoz szükséges mennyiség tá- 
rorolása biztosítva legyen.

— A VI. bányásznapon a 
vásárlási összforgalom 4 millió 
egyszázezer forint volt, mely 
összeg a tavalyi bányásznapi 
vásár forgalmát egy millió fo­
rinttal túlhaladta.

— Nagy volt az érdeklődés 
a szeptember 6-án tartott „Be­
széljünk őszintén" című elő­
adás iránt. Az előadáson több 
mint 400 komlói nő vett részt.

— Augusztus 1-től csökkent 
városunkban a pálinka és a 
rum fogyasztása. A legnagyobb 
italforgalmat lebonyolító Sport 
Étterem augusztusban 301 liter 
rummal, 102 pálinkával keve­
sebbet adott el, mint július­
ban.

— A kenderföldi 509-cs szá­
mú ház „A“ és „B” lépcső­
házának műszaki átadásával 
4 pedagógus, 2 tanácsi dol­
gozó, 13 széntröszti dolgozó, és 
10 egyéb vállalatnál dolgozó 
munkás jutott lakáshoz.

— A Belkereskedelmi Mi­
nisztérium intézkedésére vá­
rosunk élelmiszer boltjai is 
kötelesek a fogyasztó közön­
ség kívánságára 2,40 forintos 
félbarna kenyeret beszerezni 
és kiszolgálni. A Komlói Ke­
nyérgyár a boltok rendelésé­
nek megfelelően süt és szál­
lít félbarna kenyeret.

— Készül az aitáró integra 
berendezése, amelynek beve­
zetése lényegesen megrövidíti 
a szállítás idejét.

— Az előző evekkel szem­
ben az idén nem volt fenn­
akadás az iskolák füzet- és 
írószerellátásában. Minden is­
kolás időben meg tudta vásá­
rolni a szükséges tanszereket.

— Jelentős újítást adott be 
Deáki István az Anyagbe­
szerző Vállalat dolgozója. Az 
újítás a betonidomkő szállítá­
sának csiliével való megoldá­
sát tartalmazza. A javaslat 
bevezetése évi 540 ezer forint 
megtakarítást eredményez.

— A bányásznap! vásáron 
8 drb tangó-harmonikát, 230 
drb karórát, 70 töltőtollat és 
91 drb rádiót adtak el,

— Három új magyar filmet 
mutat be szeptemberben a 
bányász filmszolgálat az üze­
mekben. Az első 4. számú 
bányászhíradó, második Leg­
okosabb ember (Bilicsi Tiva­
darral), a harmadik Cigány­
tánc, színes magyar film,

I

i

$

— Szeptember 2-án a piac­
téren rendezett „bányászvásá­
ron" 74 darab különzöző 
típusú motorkerékpárt és 60 
darab háztartási mosógépet 
vásároltak a hűségjutalomból 
városunk bányászai,

— A Vendéglátóipar! Válla­
lat összevonta a Mecsek kis­
vendéglőt és a Mecsek-cuk- 
rászda pressóját. Ezzel az 
intézkedéssel az eddig felme­
rült panaszok okát kívánják 
megszüntetni. ,

A próhirdetések
ELVESZTETTEM Herceg József 

névre szóló két darab járatlevelet, 
és Jakab Imre névre szóló sze­
mélyazonossági igazolványt a pé­
csi vámháznál. Kérem a becsü­
letes megtalálót, hogy az irato­
kat a Komlói Városi Tanács jár- 
latkezelői szobájában adja le.

GYÖNYÖRŰ vitrines, vllágítós 
rekamié — egy mozdulattal nyit­
ható — vásárolható Wünsch kár­
pitosnál, Budapest, Baross út 3; 
Kálvin tér.

GYORS és gépírás tanítását vál­
lalom. Pécs, József Attila u. 5. Te­
lefon: 19-13 993

NAPTÁR
1956. szeptember 11. Kedd. Teo­

dóra napja. A Nap kél 5.15 óra­
kor. — Nyugszik 18.05 órakor. A 
Hold kél 22.50 órakor. — Nyug­
szik 21.43 órakor.

Száz éve szeptember 12-én szü­
letett Kled] Frigyes irodalomtör­
ténész és esztétikus.

1931. szeptember 13-án volt a bia- 
torbágyi merénylet, 450 éve szüle­
tett Andrea Montegna olasz festő.

ötven éve szeptember 16-án lep­
lezték le a budapesti Városliget­
ben a Washington-szobrot.

Jumzsagln Celenbol Mongólia 
miniszterelnöke 40 éve, szeptem­
ber 17-én született.

Rátkal Márton halálának ötéves 
évfordulója lesz 18-án, 1931 szep­
tember 18-án a japán hódítók be­
törtek Mandzsúriába. A kínai nép 
fegyveres harcának kezdete a j*>  
pán hódítások ellen.

MOZI
Május 1.: szeptember Il-én, Za­

varosan folynak a vizek, angof 
film, (16 éven felülieknek), szep­
tember 13—16; utak és sorsok;

íúm, szeptember 17-én 
Mágnás Miska, magyar film, szep­
tember 18-án Erkel, magyar film;

Matiné: szeptember 16-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor Express 
szerelem, szovjet film.

Előadások kezdete: szeptember 
15-ig fél 7 és 9 órakor, 15 után- 4; 
6,8 órakor, vasárnap 5, fél 7 és 9 
órakor.

Szabadság: szeptember 11—12-ig; 
Rákóczi hadnagya, magyar film, 
szeptember 14—16-ig; Gyötrelmes 
éjszaka, Jugoszláv filmdráma.

Matiné: Szeptember 16-án, dél­
előtt 10 órakor Hegyekből Jöttek,’ 
szovjet film.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor, 
'’a®1Lrnai’ 6 és 8 órakor, szep­
tember 16-tól naponta 4—6—8 óra- Kor.
i,.^lz^tí5rnyitas mindkét filmszín­
háznál egy órával az előadások 

Telefon: Május 1; 
-0-18. Szabadság: 20-13
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Sávári Endre neve ; 
kötelezeltségeket jeleni<
A III-as-aknai bányászok? 

nemrég azzal a kéréssel fór- * 
dúltak a Komlói Városi Párt 
végrehajtó Bizottságához, 
és a Szénbányászati Minisz­
tériumhoz, engedélyezzék, 
hogy üzemük a mostani 
helyett felvegye a Ságvári- 
:kna nevet,

A minisztérium és apárt-

Hírek nagyszerű DISZ-fiataljainkról
Szót kérnek

A múlt héten — a Kossuth-bányai DISZ alapszer 
kezdeményezése után, — a komlói vájáriskola fiataljai is 
lamenti’' ülést tartottak. (Remélhetőleg ezt senki se veszi 
nagyképűségnek, ha párszáz fiatal kérdés-felelet délutánját 
„ifjúsági parlamentnek” nevezzük.)

A vájáriskolai fiaitatok 15 kérdést vetettek fel, s Bogó 
László elvtáns, a Komló Városi DISZ Végrehajtó Bizottság 
első titkára adott a feltett kérdésekre ad válaszokat.

A kezdeményezés hasznos volt. De nem hallgathatjuk el 
egy komoly hibáját, — mely remélhetőleg tanulságul szolgál 
az ifjúsági szövetségnek, és az iskola nevelőinek, tanárainak.

A 15 kérdés rengeteg problémát érintett, de csakis szociá-

gésrtk Dicsőség Könyvébe a 
következők neveit írják:
Barabás Gergely Béta-aknai 

csapatvezető, Báthori Sándor 
III-as aknai vájár, és Horák 
Ferenc Kossuth-bányai elővá- 
jási csapatvezető.

nóv 5 hs és a munkakörülmények kóréból. A tanácskozás előkészítői nzottsag engedélyezte a ne J b.zony,ia megroagyarázni, hogy a parlamenten
bzeptemoer választ a(JÓ gQgó e]vtárSi napjaink rendkívül jelentős politikai

bizonyára elfelejtették megmagyarázni, hogy a parlamenten
változtatást. 1
30-a után (ha az üzem tel-i 
jesítette az élüzem cím'(> 
elnyeréséhez szükséges fel-? 
tételeket) a III-as akna így? 
szerepel majd ország világ ? 
előtt: Ságvári-akna. ?

Az új név új és nagy kö-? 
ielezettségeket jelent! ?

Mindannyian tudjuk, ho-á Augusztus 24-én a Komló 
gyan harcolt Ságvári Endre, # Városi DISZ-végrehajtó 
hogyan küzdötte át magát a r ’ -
nehézségek és a gondok ba-^ 
rikádjain a horthysta ura- re- 
lom alatt a munkások nagy t a DISZ Központi Vezetősége 
ügyéért, melyért életét is ? Dicsőség Könyvébe való be-

- ... ? jegyzés céljából. Szombaton
11 a l * , ? adták hírül, hogy a városi bi-

A III-as akna mostana- ? z<,ttság felterjesztését a KV 
bán ragyogó eredményeket? elfogadta, 
ért cl_a termelésben. Hosz-? 
szú hónapok óta állandóan J 
túlteljesíti előirányzott tér-.
vét. Bizton hisszük, hogy t Tomanecz Ferenc aknász, a 
elnyeri az élüzem címet is?in-as aknai alapszervezet, Ko-

eseményeiről is szívesen adott volna válaszokat.
A vájáriskola DlSZ-szervezete és pártszervezete, ha fel­

dolgozza az ifjúsági parlament anyagát, ne feledkezzen meg 
arról, hogy nagyon nagy politikai nevelő feladatok állnak 
előtte.

Lapzártakor jelentették
> Bi­

zottság 11 fiatalt terjesztett a 
DISZ Központi Vezetősége elé, 
dicsérő oklevél, „Ságvári End- 
_j“ érem adományozása, és

Ennek alapján a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének dicsérő 
oklevelét a következők kap­
ják:

a III. negyedévben. }
Vannak azonban homá- ? 

lyos foltjai ennek a nagy-? 
szerű munkának. Ezek a \ 
foltok az esetenkénti terv-A 
nemteljesítést jelentik. — ? 
III-as. akna bányászai ’ 
szeptember 1-től 17-ig, hat 
esetben nem teljesítették a/ 
napi tervüket.

De
nem 
üzem 
után, 
szerte többet kíván az ille-J 
gális kommunista harcos, f 
Ságvári Endre emléke. — ? 
Jobbá, szervezettebbé kell-? 
tenni a munkát. A tervtel- ' 
jesítés legyen állandó és? 
egyenletes. ?

Mostanában elég gyako-? 
ri, hogy III-as aknán sok? 
bányász mulaszt igazolat- j 
lanul műszakot. Tehát itt ? 
is vannak feladatok, melye-? 
két nemcsak a társadalmi \ 
bíróságon kell megoldani, a 

.mi elsősorban nevelés-J 
sel. ?

jágvári akna! ?
Uj széncsatákba hívó szó ? 

ez, melyekre tettekkel kell ? 
válaszolniok a III-as akna? 
bányászainak. Erre a név-? 
re nem lehet és nem is ? 
szabad szégyent hozni! ? 

ígérjétek, fogadjátok hat ? 
III-as akna bányászai, ? 
hogy tisztán, becsülettel f 
őrzitek e nevet. ígérjétek, J 
hogy munkaközben is_gyak-J 
ran gondoltok Ságvári J 
Endrére, s ettől új c. „ ¥<uauuu> « —
nyertek a harchoz, ezért a \ ü ruházati cikkek el- 
korszakért, a szocializmu- 1 látásának ügye, 
sért, melyért ő a Horthy-^ A végrehajtó bi- 
uralom alatt sokkal nehe-1 zottsági ülés élénk 
zebb körülmények közötti vita alapján határoz- 
hősiesen cs fáradhatatlanul i ta meg az egyes zöld­
harcolt. ? ségféleségek tárolási

Komlói bányászok, új- J lehetőségét és még a 
Ságunk olvasóinak ezrei ne- i tárolás előtt a lakos­
vében kér erre benneteket > ság bőségesebb árú- 

az UJ KOMLÓ ? val val° ellátását.

. _ _ hozott arra is, hogy a

. t ezek a foltok mar 
ütközhetnek ki az J 
munkáján október 1 ? 

ennél százszorta, ezer ?

rom Sándor vájár, a III-as ak­
nai alapszervezet, és Tormá­
si Imre vájár a III-as aknai 
alapszervezet tagja.

A „Ságvári Endre" érem vi­
selésére nyertek jogosultsá­
got:
Koleda József Kossuth-bá­

nyai csapatvezető feltáró vá­
jár, Szijjártó Ernő III-as ak­
nai csapatvezető vájár, Bo- 
dony László a Kossuth-bányai 
feltárókörlet alapszervezeti 
DISZ-titkára, Fekete János, 
III-as aknai márkamester és 
Gerber György Kossuth-bánya 
egyik legjobb körletvezetője.

A DISZ Központi Vezetősé-

Valóban ifi-brigádok
Kossuth-bánya DlSZ-szerve- 

zetének parlamenti ülésén 
hallottuk, Kovács József elv­
társtól, az üzem vezetőjétől:

— Sajnos, DISZ-brigádja- 
inknál csak az elnevezés sej­
tet fiatalokat. A valóságban 
azonban egy-egy brigád ötven 
százaléka „.szakállas bácsik­

ból” áll.
A bírálat gyökeret eresztett 

Bertus Pál elvtársnál, az üze­
mi DISZ-bizottság titkáránál, 
és a városi DISZ-bizottságnál. 
Hamarosan 
átszervezték 
brigádokat, 
jelentették, 
brigádokban az idősek 
fiatalok közötti, mérleg 70 szá­
zalékban a fiatalok oldalára 
billen.

Helyes volt a Kossuth-bá- 
nyaiak gyors reagálása, s idő­
szerű intézkedése. Hisz, az 
már csakugyan szégyen volt, 
hogy ölven-hatvan éves elv­
társakat „ifik-ként” szerepel­
tettek azért, mert sok DISZ- 
brigád kellett.

■ Reméljük, hogy a felfrissí­
tett csapatok megállják a he­
lyüket a termelésben. — Ha 
eleinte nem is jobban, leg­
alább úgy, mint az előzőek...

hozzákezdtek és 
a meglévő DISZ- 
Szombaton már 
hogy az ifjúsági 

és a

Köszöntjük a mélyfúrókat!
„Szeptember 9-én befejeztük III. negyedévi tervünket

Szeptember 10-én érkezett hozzánk egy le­
vél a Komlói Mélyfúró Vállalat pártszerve­
zetétől és szakszervezeti bizottságától, mely­
ben közölték: ...... szeptember 9-én befejez­
tük III. negyedévi tervünket. Ebben a mun­
kában benne van a vállalat kommunistáinak, 
párt- és szakszervezeti aktivistáinak, dolgo­
zóinak harcos, kiváló vezető ereje..."

A mélyfúrók az első negyedévben a rossz 
időjárás miatt nagyon elmaradtak tervük tel­
jesítésétől. A II. negyedév nagyszerű munka- 
versenye, mely egybekapcsolódott a május 
elsejei, az alkotmány ünnepi és a bányász­
napi versennyel, pótolta az elmaradást és si­
kereket hozott. A jól szervezett és gondosan 
ellenőrzött munka, a munkások hozzáállása le­
hetővé tette, hogy a II. negyedévi tervet túl­
teljesítsék, és szeptember 9-ig már a III. ne­
gyedévi tervüket is befejezzék.

Ezt a nagyszerű munkát a komlói körzet 
munkásainak, augusztusi 178,2 százalékos, és 
a pécsi körzet munkásainak 134,4 százalékos 
augusztusi tervteljesítése segítette elő. — A 
Mélyfúró Vállalat munkásai, mérnökei mél-

tők voltak azokra a kitüntetésekre, melyeket 
a bányásznapon kaptak. Méltók, hisz’ e nagy­
szerű eredmények után nem az elbizakodott­
ság, hanem a további lendületes munkaver­
seny honosodott meg náluk.

Uj fogadalmukban, melyet a III. negyed­
évi terv teljesítésének napján tettek, ezt vál­
lal ták :

„;.. a párt- és a szakszervezet újból harc­
ba szólította a vállalat kommunistáit, párton- 
kívüli munkásait és műszaki vezetőit; most 
arra teszünk ígéretet, hogy ez évi tervünket 
december 20~ra befejezzük, és ezzel együtt 
törlesztjük első negyedévi adósságunkat is. 
Ezen vállalással egyidőben végezzük el saját 
beruházásainkat, es felújításainkat — még a 
rossz idő beállta előtt!..*

Mélyfúró Elvtársak! Köszönet ezért a jó 
munkáért. Kívánjuk, hogy az új célkitűzés 
határidő előtt valóra váljon, hogy ezzel is 
közelebb jussunk II. ötéves tervünk teljesí­
téséhez.

Felkészülés a város téli ellátására
Egy hete — szep­

tember 11-én, kedden 
tárgyalta a városi 
tanács végrehajtó bi­
zottsága a város téli 
ellátására való fel­
készülést. Okulva a 
múlt évek tapaszta­
lataiból, az idén már 
a nyárutón napirend­
re került a város téli 

burgonya,zöldség,
. "i gyümölcs, hús, zsír, 

Ságvári \ rj2F) egyéb fűszerféle­
új erőt . valamint a té-

MÉK komlói kiren­
deltsége az étkezési 
burgonya bőséges 
árusításával együtt 
az ősz, illetve a tél 
folyamán nagyobb 
mennyiségű takar­
mány burgonya vá­
sárlását is lehetővé 
tegye, a komlói állat­
tartó — sertés, stb- 
— bányászok részére.

Még szeptember­
ben megkezdik 30 va­
gon étkezési burgo­
nya tárolásának elő­
készítését. Ez a 30 
vagon a város lakos­
ságának • szabadfor­
galmú vásárlására 
lesz biztosítva. Ezen 
kívül kb. ugyanennyi 
mennyiségű burgo­
nyát tárolnak a köz­
étkeztetésben részt­
vevő dolgozók részé­
re, a Déldunántúli 
Üzemélelmezési Vál­
lalat vermeiben,

Hagymából mint­
egy őt vagonnal tá­
rolnak majd. Sárga­
répából és gyökérből 
mintegy 300—300 má­
zsát, fejeskáposztá­
ból 800 mázsát, kel­
káposztából 200 má­
zsát, almából pedig 
több, mint 1 000 má­
zsát

Időben történt gon­
doskodás a citromel­
látásról is. Ebben az 
esztendőben kb. 
négyszer annyi cit­
romot hoz kereske­
delmünk forgalomba 
az ősz, illetve a tél 
folyamán, mint a 
múlt év hasonló idő­
szakában. Bőségesen 
lesz szárazfőzelék
— bab, borsó, lencse
— és mák is őszre, 
illetve télen a boltok­
ban.

Lesz elegendő só­
zott és szárazból a

Törlesszük le a hóeleji elmaradást!
Mintha évtizedek messzesé­

gébe veszne a komlói bányá­
szok nagyszerű bányásznapi 
versenye, a napról-napra meg­
ismétlődő kiváló teljesítmé­
nyek egész sora. Szeptember­
ben hétköznapról-hétköznapra 
sivár jelentések érkeznek a 
tröszt verseny irodájára, s e je­
lentések mögött naponta 180— 
598 tonnás napi, és 1888 ton­
nás havi lemaradás húzódik 
meg. — E nyomasztó remény­
telenségből csak a szombati 
nagytermelések emelkednek 
ki, mintegy bizonyításképpen, 
hogy él még a bányászvirtus 
Komló bányászaiban, csak egy 
kicsit szunnyadozik.

De a hétfői nappal a hó­
nap második felébe fordul­
tunk! Éppen ideje, hogy el­
oszlassuk a nyomasztó tehetet­
lenség érzését a komlói bá­
nyászok hangulatából. És ezt a 
munkát műszaki vezetőinknek 
kell elkezdeniük. Bányászaink 
ma is megtesznek minden tő­
lük telhetőt. Fényesen bizo-

nyitja ezt a Eéta-aknai bányá­
szók esete. Míg az akna 2513 
tonnás adóssággal bajlódik, 
Dicső Ferenc csapata 144,8 
%-os havi eredményt ért el. s 
csak a múlt héten 133 csille 
szenet adott tervén felül nép­
gazdaságunknak. Vörös János 
csapata 140,4 %-os, Hősi Ist­
ván csapata 122,5 %-os, Faddi 
Pál csapata 135,8 %-os telje­
sítményt ért el esedékes havi 
terve teljesítésében. Kossuth- 
bányán, amely 89,3 tonnás 
adóssággal ugyancsak az elma­
radó üzemek sorába tartozik 
Szilas
Kovács Ferenc brigádja 106,7, 
Horák Ferenc elővájási csa­
pata 128 %-os havi átlaggal 
dolgozik. Szóval bányászaink, 
java része, ha a műszaki felté­
telek adva vannak lelkesedés­
sel dolgozik a szeptemberi terv­
teljesítésért, műszaki dolgo­
zóinkon a sor, hogy lendületes 
versenyükkel kisegítsék a ká­
tyúból a tröszt tervteljesíté­
sét.

Adolf csapata 132,

A lakosság jobb ellátása érdekében

október 1-től házhoz szállítják 
a tejet, á péksüteményt...

A Belkereskedelmi Minisz­
térium rendelete alapján, 1956 
október elsejétől: Budapesten 
és nagyobb vidéki városokban, 
a kiemelt városokban — így 
Komlón is! — házhoz szállít­
ják a tejet, a péksüteményt, a 
kenyeret és az előre megren­
delt élelmiszert!

A tej, péksütemény és ke­
nyér kivételével fűszerárút 
csak 30 forinton felüli érték­
ben szállítanak házhoz, a tej­
es fűszerboltok.

A házhoz szállításnak az a 
feltétele, hogy a szükséges 
árút előre megrendeljék. Meg­
rendelést telefonon keresztül 
is lehet eszközölni. A megren­
delt árú, vagy a megrendelés­
kor, vagy a háznál, az árú át­
vételekor fizetendő. A tejet és 
a péksüteményt egy hétre, il­
letve egy hónapra előre kell 
megrendelni és kifizetni, mert 
csak ebben az esetben szállít­
ják házhoz.

Kik szállítják házhoz a meg­
rendelt árút, és mit kell ezért 
téríteni?

A Minisztertanács, illetve 
az országgyűlés foglalkozott 
már a 14—16 éves fiatalok 
munkába állításával. Ennek 
alapján történik intézkedés ar-

ra, hogy az élelmiszeripar, így 
a kereskedelem Í6 fiatalkorú
— 14—16 éves — fiúkat, lá­
nyokat alkalmazzon, s ezek 
napi négy órai munka mellett, 
a megrendelt árúk házhozszál­
lításával foglalkozzanak. Ezek­
nek a fiataloknak 4 órai mun­
káért 270 forint fix fizetést és 
és a kiszállított áru értékének 
1 százalékát biztosítják jutalék 
gyanánt;

Annak a vevőnek, aki va­
lamilyen fűszerféleség házhoz 
szállítását, vagy a tej. kenyér 
és péksütemény házhoz szállí­
tását óhajtja, arra megrende­
lést tesz, a vásárolt árú össz­
értékének öt százalékát kell 
szállítási díjként fizetni. Pl.: 
egy liter tej házhoz szállítási 
díja 15 fillérbe kerül;

A házhoz szállítást egyelőre
— az igényektől függően —• 
a Kökönyös-főtéri bolt, a 
Fürst Sándor utcai és Vorosi- 
lov utcai tejboltok, a kender- 
földi 61-es Népbolt és a tröszt 
épülettel szemben lévő nép­
bolton keresztül kívánják le­
bonyolítani. A házhozszállítási 
igényt ezen boltok vezetői­
nek kell bejelenteni. A házhoz 
szállítás október elsején kez­
dődik.sertéstartók, illetve 

vágók részére. Meg­
nyugtatásul közöljük: 
— a megyei tanács 
kereskedelmi osztá­
lya előzetes tájékoz­
tatása alapján, — a 
háziasszonyokkal, — 
hogy a tél folyamán, 
de különösen a disz­
nóvágások idején, — 
lesz elegendő rizs is. 
Ugyanígy gondosko­
dás történik a fűszer­
féleségek biztosításá­
ról is — só, paprika, 
bors, stb.

A tanács v. b. eb­
ben az esetben idő­
tlen tárgyalta a vá­
ros téli ellátásának 
ügyét és megfelelő 
határozatokkal, intéz­
kedésekkel, a keres­
kedelmi szervek út­
ján biztosítani fogja 
a lakosság téli élel­
miszer szükségletét.

Helyzetjelentés a kötélpálya 
javításáról

A kötélpálya leállásáról 
a leállás után a szállítás 

érdeklődtünk 
elvtár-

és 
megoldásáról 
Pálffi és Szelecsényi 
saknál, akik a már elvégzett 
és elvégzendő munkákról a 
következőképpen számoltak 
be:

A kötélpálya leállása szep­
tember 17-ére volt beütemez­
ve. Ennek a leállításnak azon­
ban csak abban az esetben 
szabad megtörténnie, ha a 
kisvasúti szállítás és a kb 700 
méter hosszúságú szalagszállí­
tás fennakadás nélkül műkö­
dik. Ebből a célból szeptem­
ber 14-én 14 órától már pró­
baszállítást végeztünk azért, 
hogy a csaknem egészében új 
berendezéseknél kezdetben

mutatkozó hibák kijavíthatok 
legyenek a teljes szállítás meg 
kezdéséig. A megindulásnál a 
gumiszalagokon volt baj. An- 
na-akna nem készítette el a 
homok szállítószalag felújítá­
sát. A Béta-aknai újonnan 
készült gumiszalagok tökéle­
tesen megálltak helyüket. A 
szállítás megindulásakor a 
Béta-aknai szenet Béta-akná­
ról a gazdasági vasutak von­
tatóival visszük át Kossuth- 
aknára. Egy műszak alatt 40 
vagon szenet szállítunk. Szep­
tember 17-én úgy nézett ki 
a helyzet, hogy a jelentkező 
hibák kijavítása után, 18-án 
a kötélpálya üzemeltetése tel*  
jcsen beszüntethető,
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MÁZAI BÁNYÁSZr A pártmunka hétköznapjai

Uj módszerek a pártmunkában
Miért nincs tervteljesítés

Sok embert foglalkoztat 
mostanában ez a dolog, ezért 
engedjük át a szót a legilleté­
kesebbnek Rickert Antal elv­
társnak, a mázai bányaüzem 
vezetőjének:

— Üzemünk terve a múlt 
havihoz Viszonyítva 2,5 vagon 
szénnel emelkedett. A teivtel- 
jesítéshez szükséges munka­
hely, az ős-üzemben biztosít­
ván van. Létszámban viszont 
90—100 ember hiányzik. Ez az.- 
egyik oka elmaradásunknak.

— A másik ok, a tröszt ter­
melő jellegű üzemnek vette a 
csúsztál körletlinket is, ho­
lott az kutató jellegű. Csúsz­
tál! huszonnégy óránként 6 
vagon szenet kellene termel-

ni. A zavart széntelepek 
miatt, s az, hogy itt még csak 
kutatunk; naponta kettő, leg­
jobb esetben három vagon sze­
net tudunk termelni. A három 
vagonos elmaradást munka­
erőhiány miatt nem tudja be­
hozni még az „öreg" mázai 
üzem sem.

Megvizsgáltuk az össztelje- 
sítményi terv- és tényszámo- 
kat, melyek általában hűen 
tükrözik vissza egy-egy üzem 
munkáját. A produktív 158 
a földalatti 138 és az össztel­
jesítmény ' 23 kilogrammal 
jobb a tervezett mennyiség­
nél. Ez is bizonyítja: Mázának 
a tervteljesítéshez elsősorban 
munkaerőre van szüksége.

— S mi lesz akkor, ha kap­
nak embereket? El tudják 

’»ket helyezni?
— A munkásokat elhelyez­

zük, s rendszeresen túlteljesít- 
iük tervünket, úgy, mint egy 
hónappal ezelőtt, s évi válla- 
' ásunkat is végrehajtjuk — 
■álaszolt magabiztosan az 

üzemvezető..
*

A munkaerőhiányt felvetet­
tük a tröszt munkaügyi osz­
tályának is. Segítenének Má­
zán, de nem ál] módjukban 
mert a komlói nagyüzeme! 
is munkáshiánnyal küzdenek 
Egyetlen megoldás: az ottan' 
környékről toborozni.

Az SZKP XX. kongresszusa 
után a Komlói Városi Párt- 
Végrehajtó Bizottság is új 
-nódszerekkel igyekszik emel­
ni a pártmunka színvonalát.

Jobb munkaverseny!
Mázán minden nagyobb ün­
nep előtt hivatalosan szerve­
zik meg a bányászok szocia­
lista kötelezettség vállalásait. 
A csapatvezetők meglátogat­
ják az üzemi bizottság irodá­
ját, ahol ,.kincstári" jelleg­

bon összegyűjtik a felajánlá­
sokat.. Ha ezután a felaján­
lásokat teljesítik, akkor jó, ha 
nem, az is jó. Senki se kér­
dezi meg az emberektől: ml 
van az ígérettel, miért nem 
tudják azt teljesíteni?

A másik hiba, hogy a csa­
patok néha erejükön felül 
tesznek vállalást. Az 1-es .csa­
pat például azt ígérte, hogy a 
bányásznapi versenyben na­
ponta 6 csille szenet ad elő­
irányzatán felül az üzemnek. 
Bár vállalását nem teljesítet­
te ez a csapat, szeptemberben 
újból 6 csille szenet ajánlott 
fel tervén felül.

Mi értelme van az ilyen ígé­
retnek, amely meghaladja az 
emberek erejét, s elcsúfítja a 
versenymozgalmat?

Sokkal helyesebb lenne, ha 
a 3-as csapat példáját követ­
né, melynek termelési terve 
körülbelül ugyanannyi, mint 
az övé. Bauer Jánosék 3 csil­
le szenet ígértek normájukon 
felül naponta, de nem hár­
mai, hanem jóval többet ad­
nak.

Jó, ha 
dítják a 
versenyt 
Bízzák a 
veszik ki részüket a vetélke­
désből. Ha jó a politikai fel­
világosító munka, mely meg­
magyarázza, miért szükséges 
versenyezni, — akkor úgyis 
tesznek vállalást az ottani bá­
nyászok, anélkül, hogy behív­
nák őket az irodába.

A Mázai Bányaüzem párt­
szervezetének vezetősége az 
idén több párttagot és tagje­
löltet akar bevonni az okta­
tásba, mint tavaly. Ez a tö­
rekvés, s az, hogy három sze­
mináriumi formát indítanak 
— helyes.

De az már kevésbé helyes, 
hogy a hallgatókkal másod­
szor még nem beszélgettek. 
Október 13-éh kezdődik az 
1956/57-es oktatási év. Leg­
több alapszervezetünkben már 
végeztek a másodszori beszél­
getésekkel. Mázán még ráér­
nek az elvtársak. De meddig?

Szabó József elvtárs, aki

13-án a párttitkárt helyettesí­
tette, elismerte, hogy hibá­
zott az alapszervezet vezető­
sége, s ugyanakkor az egyik 
propagandista gyakori távol­
létére hivatkozott. Rickert 
Antal elvtárs, a másik pro­
pagandista viszont nincs távol 
rendszeresen, miért nem kez­
dik el az ő hallgatóival a má­
sodszori beszélgetést?

Tavaly az egyik szeminá­
rium felbomlott -a mázai bá­
nyaüzemnél. Nem hihető el, 
hogy azért késnek most a má­
sodszori beszélgetéssel Mázán, 
mert a tavalyi sikertelenséget 
akarják megismételni.

Halmosi Ferenc elvtárs, a má­
zai bánya III. szinti esapásvága- 
tában dolgozó 23-as csapat veze­

tője, panasszal fordult a párt­
szervezethez:

— A múlt hónapban 8,30 folyó­
méter vágat ójranyitásunk volt. 
A régi támfákat nehéz volt ki­
szedni. ezért benhagytuk. Kör- 
letvezetönk nem vette át a mun­
kát, mondván, majd csak akkor, 
ha kiszedjük a támfákat. Ki is 
szedtük, de közben eltörött az 
egyik főtefa, bedőlt két támfa, 
s valamelyik aknász utasítására 
(hiába kérdeztük; ki, nevet nem 
tudott Halmos! elvtárs. Nem 
furcsa ez? Szerkó újra átbővi- 
tettük az egészet. Most csak 
egyszer akarják kifizetni.

— Jogosnak tartjuk és támo­
gatjuk követelésüket. Mégegy- 
szer át kellett volna venni az 
üzemnek a munkát — nyilatko­
zott Szabó elvtárs a párttitkár 
helyettese anélkül, hogy- konk­
rétan ismerte volna a tényeket.

— Nem jár pénz a másodszo­
ri szabályozásért, — adta meg a 
felvilágosítást Tóth Boldizsár 
eivtárs a körletvezető — mert 
először selejtes munkát, végzett 
a 23-as csapat. Ezt javították ki 
másodszor. Az üzem csak kifo­
gástalanul elvégzett munkáért 
fizet, selejtért nem!

A szerkesztőségnek az a véle­
ménye, hogy Tóth eivtárs ál­
láspontja a helyes. Hogy mind­
járt példával is szolgáljunk; a 
komlói építkezésnél sokmilliós 
kárt okoztak azzal népgazdasá­
gunknak. mert selejtes, félig 
kész munkákat vettek át.

A pártszervezet vezetősége pe­
dig jól tenné, ha a jövőben. — 
mielőtt kimondja az „egyetér­
tek, támogatom kérésedet” sza­
vakat, — beszélne az illetékes 
műszaki emberrel. Mert ugye­
bár azt a pártszervezetnek is be 
kell látnia, hogy még Mázán 
sem fizethetnek ki selejtes mun­
káért pénzt.

Mázán is megszaba- 
szociallsta munka- 
az ilyen béklyóktól, 
bányászokra, miképp

Nem tudom ho­
gyan tölti be Ko­
vács György elvtárs, 
a mázai bányaüzem 
ü. b. elnöke a felada­
tát, mennyit dolgozik 
s mennyit sem — azt 
azonban tudom, hogy 
Ígérni nagyon szeret.

Félévvel ezelőtt 
történt:

— Ide figyelj elv-, 
társ! A mi bányá­
szaink szeretik az 
„Uj Komló“-t. Mire 
legközelebb kijössz 
Mázára, 100 előfize­
tője lesz!

így szólt az ígéret. 
A múlt héten kíván­
csiságból megnéztem, 
mit váltott belőle va­
lóra Kovács elvtárs, 
összesen 2 példány 
van előfizetve a száz­
ból. Ha most egy ki­
csit bátrak leszünk 
és következtetni me­
rünk, akkor a fenti

Az ígéret embere
azt bizonyítja,

b.
eset 
hogy a mázai ü. 
elnök 100 ígéretből 
csak kettőt vált való­
ra.

Nemrég történt az 
üdülési szezon kellős 
közepén:

Az ü. b. elnök egy 
beutalójegyet 

Komlóról. — 
János, az 

normása egy 
tetsző helyre

csomó 
hozott 
László 
üzem 
neki 
szóló beutalót látott. 
Kérésére az ti. b. el­
nök cirkalmas voná­
sokkal írta rá: A be­
utalt neve: László 
János.

Pár nap múlva Pé­
ter Lajos bányames­
ter üdülő-jegyet kért, 
s az ü. b. elnök le­
radírozta az előző ne­
vet és az övét írta rá.

A beutalt neve: Péter 
Lajos. Am de jött 
László, hogy befizes­
se a pénzt, s jött a 
radír is, hogy törölje 
Péter Lajos nevét. 
Péter is jött, rávert 
az asztalra, és ismét 
előkerült a 
hogy eltűnjön 
János neve, 
mégis László 
kapta meg a 
iót, de addigra a sok 
radírozás annyira el­
koptatta az eléggé 
vastag kartonpapírt, 
hogy szalagot kellett 
ráragasztani, 
úgy lehetett odaírni 
utoljára. A 
neve: László János.

A fenti történeten 
mostanában egész 
Máza nevet. Úgy hír­
lik, az ottani munká-

radír, 
László 
Végül 
János 

beuta-

csak

beutalt

sok születésnapi aján 
dókként 3 tekercs ra­
gasztó szalaggal lepik 
majd meg az ü. b. 
elnöküket.

Nevetséges történe­
tek, de inkább bosz- 
szanlcodunk miattuk, 
mert ezek az esetek 
felháborítóak. Kovács 
eivtárs sok bányász­
nak segélyt, fát, sze­
net. kályhasütőt és 
más egyebet ígért és 
még máig sem kap­
ták meg azt.

A tröszt szakszer­
vezeti bizottságához 
intézem kérdésemét: 
nem lehetne ezen 
változtatni?

A mi véleményünk 
az, hogy nem .így kell 
a dolgozók ügyeivel 
foglalkozni. ígérjen 
az ü b. elnök keve­
sebbet, de annál töb­
bet cselekedjen.

Kemer

SZOVJET UTI ÉLMÉNYEK
A Szénbányászati Minisztérium által, 

szovjet szénelőkészítési technológiák, 
előkészítőművek tervezése és üzemelése 
tanulmányozására küldött delegáció 
tagjaként, alkalmam volt beutazni Szov­
jetunió nagy részét.

. Budapest—Moszkva, körülbelül 2 30ö 
kilométer. Az utazás vonattal 60 órába 
telik. Számunkra szokatlan volt ez a 
távolság, azonban a 4 személyes — min­
den kényelemmel berendezett hálófülke 
— kellemessé tette az útat.

Moszkvában, a 22 emeletes Lenin- 
grádszkája Hotelben szálltunk meg, 
melynek a legfelső emeletére is rövi- 
debb idő alatt felért a hangtalanul sur­
ranó lift, mint nálunk a harmadik eme­
letre. Hihetetlennek tűnt, hogy Ukrai- 
nában esett az eső, .ugyanakkor Mosz­
kvában — 32 fokos hideget mutatott a 
hőmérő.

A tanulmányút programjának össze­
állítása közben, alkalmunk volt a vá­
ros nevezetességeit megtekinteni. Lát­
tuk a Kreml hatalmas épülettömbjét, 
előtte a Lenin—Sztálin mauzóleummal, 
mellette a festői 12 tornvú görögkeleti 
templomot, a világhírű Tretyakov-kép- 
tárat, a Politechnikai múzeumot, stb.

A 8 millió lakosú Város forgalma igen 
nagy- S ezt a forgalmat még növeli — 
naponként — az az 1 millió ember, aki 
a városon átutazik. A közlekedést el 
sem lehetne képzelni Metró nélkül. A 
villamos és trolibusz — különösen a 
város középpontjából — mindinkább ki­
szorul. A ieggvcrrabh közlekedési esz­
köz a földalatti vasút, amely a város 
nagy területét behálózza, és 60 kilomé­
teres sebességgel száguld a föld alatt. 
Helyenként. 120 méter mélységre, moz- 
uó’éncső szállója az utazóközönséget. A 
taxi, a sok piros lámpa miatt, lassub 
közlekedési eszköz, a földalattinál; De

lényegesen olcsóbb, mint nálunk, dacá­
ra a 80—100 méter széles sugárutáknak. 
A szovjet közlekedésről még csak any- 
nyit: a Komszomolszkája téren — ahol 
szállodánk is volt — négy akkora pálya­
udvar terült el, mint a mi Keleti vagy 
Nyugati pályaudvarunk.

Tánulmányútunk témájával kapcsola- 
' tos moszkvai intézetek meglátogatása 
után, következő/uticélunk a Donyec- 
medence volt. A medence központjában 
Sztálinéban szálltunk meg. A város erő­
sen emlékeztetett Komlóra, vagy Sztá- 
linvárosra- Hatalmas új építkezések, 
fejlődő bányaváros, saját tervezőinté­
zettel, trolibusszal, villamossal és több 
mint százezer lakossal. A városból gép­
kocsival jártunk üzemeket látogatni, 
gyakran 100—150 kilométeres távolság­
ra.

A Donyec-medencében bányászott 
szén', sok tekintetben hasonlít a mi Me- 
csek-vidéki szenünkhöz. Szintén kitű­
nően kokszolódik. Éppen ezért a mosó­
művek. elsősorban a kokszgyárak ré­
szére dolgoznak. A bányából érkező ak­
naszén lénye„esen alacsonyabb hamu- 
tirtalmú, mint a mi szenünk és az mel­
lett, igen kiváló mosási tulajdonsággal 
bír. Kokszolható szenüket, nedves úton 
dúsítják. Mozdonyaik nagy részét antra­
cittal fűtik. Ezzel magyarázható meg a 
vonatok pontos közlekedése.

Mint minden szénmedencében, itt is 
egymásután épülnek az új aknatornyok 
és mosóművek. A kibányászott 
dúsítás után értékesítik, s ahol 
ponti mosómű nagy távolságra 
aknától, közvetlenül az akna 
építik fel 
kombájnt.

Érdeklődtünk a kereseti viszonyok 
felől és azt tapasztaltuk, b^ ’v az átlag­
kereset — rubelban — k übelül annyi

szenet 
a köz­
van az 
mellett 

az úgynevezett szénmosó

mint nálunk- A megélhetés azonban lé­
nyegesen olcsóbb. Vonatkozik ez első­
sorban az élelmiszerekre, és az ipar­
cikkre.

Üzemi technikussal találkoztunk, aki­
nek saját Pobjeda kocsija volt, de se­
gédmunkás is megengedhet magának 
ilyen luxust. Háromezer rubelért egy 
alig használt, nyolcezer rubelért telje­
sen új Moszkvics kocsit vásárolhat. 
Sok a magántulajdonban lévő kocsi, s 
a gépkocsigyárak alig győznek annyi 
autót gyártani, amennyit a dolgozók 
megvásárolnak.

*
Következő uticélunk Leningrád volt, 

ahol a két nagy leningrádl tervezőin­
tézet tanulmányozása volt a feladatunk. 
Ha lehet mondani, Leningrád még 
Moszkvánál is szebb. A 4 millió lakosú 
várost, a Néva folyó deltái mellett sok 
patak szeli keresztül, kasul. A város­
részeket pedig 700 kisebb, nagyobb híd 
köti össze. Még télen is csodálatos volt 
a város, hatalmas parkjával, régi mű­
emlékeivel. A Néva-folyón horgonyzó 
Auróra hajó, a világhírű Zoológiái mú­
zeum, I. Péter cár lovasszóbra mind a 
város szépségét emelik- Az Ermitázs 
palotában láttuk a régi cári arany trónt, 
a viláehírű festményeket, termeket, 
ahol a kiállított tárgyak, de még a fal­
díszek is, mind aranyból voltak.

Utazásunkat még kellemesebbé tette, 
hogy Moszkvában és Leningrádban is 
egvütt laktunk, a nagy sikerrel kint 
szereplő fővárosi Oper. ttszínház együt­
tesével.

A hathetes tanulmányúiról — tízezer 
kilométer beutazása után — sok hasz­
nos tapasztalattal és élménnyel gazda­
godva érkeztünk vissza hazánkba.

Benes Róbert
a szénelőkészítő üzem főmérnöke

Nemrégen új formában tartot­
tak meg Kossuth-bányán egy 
fjúsági parlamentet, ahol a 
fiatalság, érdeklődési köré­
nek megfelelően kapott vá­
laszt tisztázatlan nemzetkö­

zi, belpolitikai és gazdasági 
kérdésekre. Szeptember 11-én 
a Béta-aknai pártszervezetnél 
örtént egy nagyszerű kezde­

ményezés. A népnevelő érte­
kezletet úgy folytatták le, 
hogy a népnevelők az előttük 
még tisztázatlan kérdéseket 
vetették fel, s a városi párt­
végrehajtó bizottság második 
itkára, Szirmai Jenő elvtárs 

adta meg a válaszokat.
Mielőtt az új módszer he- 

’yessége mellett foglalnánk 
állást, szólnunk kelj a nép­
nevelő értekezletek néhány ta­
pasztalatairól:

A népnevelő értekezletek 
bevezetésekor szívesen jöttek 
össze a pártmunkások, hogy 
meghallgassák a párt felsőbb 
szervének küldöttét, aki tájé­
koztatást adott a nemzetközi, 
belpolitikai és gazdasági hely­
zetről, és megjelölte a tenni­
valókat. Azonban idők folya­
mán a népnevelő értekezletek 
ilyen formája megcsontoso­
dott, s ezzel együtt a tartal­
ma is gyengült. A népnevelő 
értekezletek kezdtek szertar­
tásossá válni, egyik ugyan­
olyan volt, mint a másik, ho­
lott a pártmunkások érdeklő­
dése különböző volt. — Ez 
idézte elő, hogy legutóbb már 

egyoldalúvá váltak a népne­
velő értekezletek; az előadó 
beszélt, a hallgatók — hall­
gattak.

Az életben viszont voltak 
tisztázatlan, úgynevezett „ké- 
nyes“ kérdések, melyekre az 
emberek magyarázatot köve­
teltek a népnevelőktől. De, 
mert az előadó vázlatból ol­
vasta fel beszédét és az érte­
kezlet ezzel véget is ért, ' — 
így nem adhatott választ 
azokra a konkrét kérdésekre, 
melyekre pedig a pártaktivis­
ták nagyon várták a feleletet.

Ezt a helyzetet városunk 
pártbizottsága gondosan ele­
mezte és új utakat keresett és 
talált is (a fenti két példa bi­
zonyítja), a népnevelő érte­
kezletek megtartására.

Béta-aknán például először 
az értekezlet résztvevői szó­
laltak fel. így Szirmai elvtárs, 
az előadó, mindjárt az elején 
ismerte meg az üzem munká­
sainak valódi gondjait, az ak­
tivisták véleményeit. A fel­
szólalók sok kérdést tettek fel. 
Az előadó azután ehhez szab­
ta mondanivalóját, mely ma­
gában foglalta az időszerű 
nemzetközi események, a Köz-

ponti Vezetőségi határozatok, 
politikánk és a feladatok is- 
mertetését.

Szirmai elvtárs előadása 
így nem hatott olyan mago­
lásnak, amit az ottani népne­
velőknek „be kell venni", 
mert minden kérdésben utal­
hatott az üzem életére és on­
nan meríth tte példáit is. S 
módjában állott válaszolni 
mindazokra a kérdésekre, me­
lyek pártmunkásainkat való­
ban foglalkoztatják, amelyek­
re sok száz és ezer politiká­
ban nem jártas munkás vár 
válaszokat, a pártszervezet 
népnevelőitől.

Mi ebből a tanulság?
A népnevelő értekezletek 

megtartásánál helyes, ha elve­
tünk minden sívár szertartást 
és merev formaiasságot. Jobb, 
ha helyet adnak pártszerve­
zeteink a meghitt, szíves szó­
nak, az őszintébb, emberibb 
beszélgetésnek.

Az ilyen módú népnevelő­
értekezlet, természetesen több 
igényt támaszt az előadóval 
szemben (aki mindig nem le­
het párt bizottsági tag, néha a 
párttitkárnak is ki kell állni), 
mint a rég: formák. Az elő­
adónak sok kérdésben tüstént 
kell állást foglalnia. Ez jóval 
nehezebb, mint az előre elké­
szített vázlat felolvasása. De 
népnevelő munkánk magasabb 
színvonalra való emelése ezt 
parancsolóan megköveteli. — 
Párttitkárainknak is vállalni 
kell tehát ezt a nehezebb 
megoldást.

A teendő ezután: tanulni, 
tanulni, tanulni!

Csak az a párttitkár képes 
ilyen módon levezetni egy nép 
nevelő értekezletet, rögtön ál­
lást foglalni, aki nehézség 
nélkül meg tudja érteni pár­
tunk politikájának Igazságait, 
aki el tud igazodni az esemé­
nyekben gazdag nemzetközi 
helyzetben. Ezt csak a folyto­
nos tanulás segíti elő. Bele­
értve a mindennapos újság­
olvasást.

A pártbizottság legutóbbi 
két kezdeményezése nagyon 
jó. S helyes, ha a többi alap­
szervezeteink is ezt folytat­
ják. De egyre, nagyon jó lesz 
vigyázni:

Csak olyan elvtárs álljon 
pártaktivistáink, népnevelőink 
elé a vezetés és a nevelés igé­
nyével, akinek bőven van 
mondanivalója, aki a párt 
igazságainak hirdetése közben 
saját gondolataival is tud 
meggyőzni, aki többet tud és 
tájékozottabb, mint azok, aki­
ket tájékoztatni és nevelni 
akar.

Ha 
dunk 
kánk 
Icánk 
ben.

ezt tesszük, sokat hala- 
előre népnevelő muib 
és általában pártmun- 
színvonalának emelésé-

Nyílt levél a Budapesti Ikarus 
Karosszéria és Járműgyárhoz

En, mint a Budapesti Ikarus Karosszéria és Járműgyár 
volt dolgozója egy észrevételemet szeretném közölni a válla­
lattal. Igaz ugyan, hogy csak rövid ideje dolgozom Komlón, de 
e rövid idő alatt is gyakran elnézegettem a buszmegállóknál 
félórákig ácsorgó emberek türelmetlen várakozását. Ugyanis 
az a helyzet Komlón, hogy igen kevés autóbuszunk van a köz­
lekedés lebonyolítására. Tudomásom szerint bizonyos időkö­
zökben a javításra szoruló . autóbuszokat kivonják a forga­
lomból és ezeket javítás után ismét visszaadják a közlekedés­
nek. Komlón nagyon sok vidéki ember dolgozik, akik sok 
esetben elkésnek munkahelyükről a rossz közlekedés miatt. 
A komlói dolgozók nevében arra kérem a Budapesti Ikarus 
Karosszéria és Járműgyárat, ha van lehetőség rá, amit mind­
annyian remélünk, küldjön több kocsit Komlóra, hogy ezál­
tal is biztosítsák a közlekedés jobb lebonyolítását. Egy olyan 
városban, melyben olyan szeretettel és megbecsüléssel fogad­
ják az új dolgozókat, mint Komlón, és ebben igen nagy részük 
van a műszaki vezetőknek, rövid időn belül meg kellene javí­
tani a közlekedést is.

Városunk minden dolgozóját foglalkoztatja ez a problé­
ma, ezért most Üllőkhöz fordulunk segítségért. Kérjük, hogy 
problémánk megoldásához járuljanak hozzá, hogy ezáltal is 
biztosítva legyen a jobb tervteljesítés, városunk mielőbbi fél­építésé.

Komló, 1956. szeptember 11.
Elvtársi üdvözlettel: 

CSIKÓS TIBOR 
a szénelőkészítő üzem 

dolgozója

Elhanyagolták a pártoktalás előkészítését

Jogos 
vagy jogtalan?
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A koksz-széntermelésünk növelésének feltételei A külföldi tapasztalatokból

A Központi Vezetőség július 
18—21-i ülésén a Politikai Bi­
zottság beszámolója nyíltan 
feltárta az ország fűtőanyag­
ellátásának helyzetét. Harc- 
bahívó szó volt ez szénbányá­
szaink számára, új széncsa­
tára szólított. Ásványolaj-ter­
melésünk visszaesését nekünk 
is jó munkával kell, a máso­
dik félévben mintegy 13 ezer 
tonna terven felüli szén Ki­
termelésével egyensúlyoznunk.

A Központi Vezetőség ülése 
után körülbelül két hónappai, 
a sztálinvárosi Kokszolómű 
dolgozói is új kéréssel álltak 
elénk:

Mivel a komlói szén a leg­
jobban kokszolható, adjunk 
havonta 10 ezer tonnával 
többet az előirányzott ter­
vünknél.

A kérés népgazdasági szem­
pontból nagyon jelentős. Ha 
külföldi szenek helyett hazai 
szénből készíthetjük kohóink 
számára a kokszot, Sztálinvá- 
ros lényegesen olcsóbban 
líthatja elő a gyáraiban 
szülő ipari termékeket.

A Komlói Szénbányászat i 
Tröszt, a Komlói Városi Part­
végrehajtó Bizottsággal egyet­
értésben felülvizsgálta a sztá- 
Iinvárosiak kérését és telje­
síthetőnek tartja. Ehhez azon­
ban a következőket kell vég­
rehajtanunk, 
nunk:

Elsősorban 
termelő üzemeknél, a munka­
helyeken, másodsorban a szén­
előkészítőműnél vannak ten­
nivalóink.

Mindkét helyen munkafe­
gyelmi és technológiai vál­
tozásokat kell elérnünk.

Termelő üzemeink

sz ilyen fejtésekben külön 
fejtsék le a meddő­
köztes padokat. A szállítást 
pedig úgy végezzék, hogy a 
meddő ne aprózódjon fel.
Az aprózódás-mentes szállí­

tás bevezetése, egyébként még 
minden koksz-szenet termelő 
munkahelyünkön megoldásra 
vár. Ugyanis az 1 milliméter 
alatti szemnagyságfrakció ká­
ros. Ezért azokat a szeneket 
melyeknek az 1 mm alaitti 
szemnagyságfrakciója megha­
ladja a 40 százalékot, az ipari 
szénféleségek közé kell sorol­
nunk.

A szénelőkészítő*  
műben

szenet

ál- 
ké-

megvalósíta-

közvetlenül s

A koksz-széntermelés nö­
velésének másik lehetősége a 
Szénelőkészítőmúben van:

Lényegesen 
több kokszolható
szállíthatunk a sztálinvárosi 
Kokszolóműnek, ha növel­
jük a szérgépek kihozatalát.

Erre vonatkozólag már most 
is vannak jő eredményeink. 
Szérgépkezelőink azonban nem 
mindig használják ki az adott 
lehetőségeket. Sok esetben az 
engedélyezett hamutartalom 
átlagértéke alatt szőreinek.

Ilyen esetekben a sztálin­
városi Kokszolóműben még 
kitűnően felhasználható szén 
egy része, az itteni erőmű 
félterméke közé kerül.
A kokszolható szén kihoza­

talának növelését még több té­
nyező befolyásolja a szérgép-

kezelők munkáján kívüL Ezek 
közül csak a jelenleg meg­
oldható feladatokat vetem fel.

A gázszenet feldolgozó szér- 
egyséj túlterhelését meg lelhet 
például szüntetni, azzal, hogy 
rövid időn belül üzembehe­
lyezzük a rekonstrukció alatt 
álló I-es egységet. Azonban 
az I-es egység beindításával 
még korántsem oldottunk meg 
minden feladatot, mert egye- 
időszakokban így is előadód­
hat túlterhelés. Ezen viszont 
- Kossuth-bánya szállítási fő­
körlete tud segíteni.

Szállítsanak egyenletesen.
Ne alkalmazzák a műszak­
végi hajrát, mint azt azelőtt 
sokszor tették.

Ugyanis,a műszakváltást meg­
előzően — 1—2 órával — rend­
szeresen 4—5 vonatot szállíta­
nak ki az osztályozó elé. Ezek 
a vonatok már jóval előbb az 
a’tárói rakodókon együtt van­
nak. A szállítási főkörlet tilt­
sa meg mozdonyvezetőinek, 
hogy hosszú és több szerel­
vényre való telecsillét várja­
nak össze és azt egyszerre zú­
dítsák ki az osztályozó elé.

Fel kell számolni azt a hely­
telen gyakorlatot, hogy a 
Szénelőlkészítőmű térmeste­
rei az ipari szén közé buk­
tatják a gázszenes csilléket 
is.

Ha ezt továbbra is megenged­
jük, nem tudjuk teljesíteni a 
sztálinvárosi elvtársak kéré­
sét, de — mert a kokszolható 
szén értéke nagyobb — gazda­
ságilag is ráfizetünk.

Á kokszolható szénmennyi-

ség további növelésének egyik 
lehetősége az északi üzemek 
szenének felhasználása. Erre 
vonatkozólag már folynak a 
laboratóriumi vizsgálatok, s 
remélhető, hogy rövidesen az 
északi üzemekben is meg tud­
juk indítani a kokszénterme- 
lést.

Ebben az írásban nem fog­
lalkoztam azokkal a beruházá­
si feladatokkal, melyekkel 
kokszéntermelésünk még nö­
velhető. Elsősorban azért, mert 
az ezekből a beruházásokból 
‘zármazó eredmények semmi 
esetre sem jelentkeznek azon- 
ral. A komlói bányászatnak 
pedig a sztálinvárosi ellátás 
biztosítására csak rövid idő 
áll rendelkezésre.

Amennyiben minden komlói 
bányász és külszíni munkás 
a koksz-széntermeléssel 'kap­
csolatos munkáját lelkese­
déssel és lendületesen' végzr, 
akkor van reményünk arra, 
hogy a sztálinvárosiak igé­
nyét, rövid időn belül telje­
sen kielégíthetjük.

Lelkesedésben és munkában a 
Szénelőkészítőmű munkásai 
már elől járnak. A kihozatal 
növelésével, e hónap folya­
mán már több esetben 160 va­
gon os szállítást értek el. Ha 
a termelő üzemek bányászai 
követik példájukat, akkor ha­
marosan rendszeressé válhat 
a napi 160 vagono6 koksz-szén 
szállítás.

Ehhez kérem minden komlói 
dolgozó segítségét.

KUBÖ SÁNDOR 
minőségi ellenőr.

A termelő üzemeknél elkeli 
érnünk, hogy minden kokszol­
ható telepből kitermelt szén, 
kolhókoksz gyártására legyen 
előkészíthető. Ezt eddig két 
dolog akadályozta:

Kossuth-aknán, többnyire 
a vastag 10-es telepben már 
lefejtett és beiszapolt felső sze­
letekből, homok folyik a szén 
közé. Ez mindig a rossz főte- 
tüzés miatt fordul elő. A ho­
mokkal kevert szén nem al­
kalmas kohókoksz gyártásra, 
ezért

azokat a csilléket melyekben 
a szén homokkal van ke­
verve kénytelenek vagyunk 
az ipari szenek közé dön­
teni.

Csak Kossuth-bányai viszony­
latban, naponta így mintegy 
100 csille a kokszolható szén­
veszteségünk.

Béta-aknán és III-as-aknán 
nagymérvű a meredekdőlésű 
vékony telepekben a köztes 
meddőkőzet aprózódása. Ez aka 
dályozza, hogy a magas ha­
mutartalom nem csökkenthe­
tő le a kívánt mértékre, s így 
nem is kokszolható. Az itt 
termelt szenet az ipari szénhez 
kell kevernünk.

Jő minőségű, elődúsított kokszolható 
szenet szállítunk. • •

Sztálinvasmű Kokszgyár 
részlege beindulása óta teljes 
kapacitással termel, és értesü­
lésünk szerint át állt a kohó­
koksz gyártására. Az eddigi 
üzemi tapasztalatok azt iga­
zolják, hogy a komlói és pécsi 
szénkeverékből készült kohó­
koksz minden minőségi kö­
vetelményt kielégít. A nagy­

olvasztó kokszellátásában 
mindezek ellenére nehézségek 
mutatkoznak amiatt, hogy a 
Vasmű tőlünk magas portar­
talmú és hamutartalmú szenet 
kap, ugyanakkor nem kapja 
meg a külföldről megrendelt 
kokszolható szenet teljes 
mennyiségben. Hogy a kohó 
munkáját zavartalanul foly­
tathassa, a hiányzó mennyisé­
get nekünk komlóiaknak kell 
pótolni. Ez a megnövekedett 
igény számunkra — havonta 
—, mintegy iO—12 ezer tonna 
elődúsított kokszszéntermelé­
sét írja elő terven felül.

Ilyen mennyiségű kokszszén 
előállítása nem könnyű fel­
adat, mert azt jelenti, hogy 
egy havi kokszszéntervünket 
30—40 százalékkal kell túltel-

jesítenünk. A nagyobb meny- 
nyiség termelésére három jár­
ható út van:

1. Az előkészítésnél lehetővé 
válik a jobb kihozatallal való
dúsítás. Ez a módszer havonta I bán bánjanak.

adja. Ez a tény megköveteli, 
hegy a Béta-aknai kokszszén 
hiányában, a kevésbé sülő 
szenek keverésével óvatosab-

pár ezer tonnás túlszállítást 
jelent. így volt ez augusztus­
ban is. Ez az eljárás azzal, a 
kedvező körülménnyel ' jár 
együtt, hogy a dúsított, 
méhben; a portartalom 
tíve csökken, ami a

A fentebb felsoroltakkal

Segítjük Sztálinvárost
Még vastagon ült ruháju­

kon és arcuk Fedőiben a szén­
por. Nemrég jöttek fel a bá­
nyából^ éppen a fürdő felé 
igyekeztek, amikor Gerber 
György elvtárs rájuk muta­
tott. „Détári Mihály és Bóta 
Jánost kérdezzék meg, tud­
nak-e arról, hogy a Sztálin­
vasmű 10 ezer tonnával több 
kokszolható szenet kért, s ők 
mit tesznek ennek teljesíté­
séért?”

— Tudjuk, hogyne tud­
nánk! ..; Alig, hogy a párt­
végrehajtó bizottsági ülés, me­
lyen a sztálinvárosiak kéréséi

• tárgyalták lezajlott, másnap 
már tudtunk róla. Pártszer­
vezetünk minden pártbizalmi! 
tájékoztatott arról, hogy mi 
ezzel kapcsolatban a felada­
tunk.

így vélekedett Bóta János, 
aki egyébként 9 évig vasöntő 
volt, s mint később még ő 
mondta, most mindent meg­
tesz, hogy a 10 ezer tonna ter­
ven felüli kokszolható szenet 
megkapják egykori szaktársai

_  A 10-es telepben dolgo­
zunk — kezdte Détári Mihály 
csapatvezető arra a kérdésre, 
mit tesznek e kérés teljesítése 
érdekében? — Jó kokszolható 
szenet bányászunk. Tudjuk, 
hogy most kétszeresen fontos 
* mi Aunkánk. Ezért ismét 
csak megerősíthetem, hogy a 
korábban a Hl. negyedévre 
tett reális vállalásunkat, 310

ki­
vi­

csille szén terven felüli 
bányászását teljesítjük. De 

’.yázunk, hogy az öreg fejtés­
ben se hagyjunk bent szenet.

— Most megragadom az al­
kalmat és a sajtón keresztül 
is felszólítom azokat a bányá­
szokat, akik koksz-széntelep- 
ben dolgoznak — folytatta — 
hogy ők is tegyenek meg min­
dent a Sztálinvasmű jobb el­
látásáért. Ha ők is gondosab­
ban dolgoznak, nem keverik 
az apró agyagos meddőt a 
szén közé, különválasztják a 
homokos, vizes szenet a szá­
raztól, nem kerül különös ne­
hézségbe a kérés teljesítése.

A beszélgetés után Détári 
és Bóta elvtársak a fürdőbe 
indultak, mi pedig megnéztük 
a szeptemberi versenyértéke­
lést, hogyan áll mostaDétári- 
brigád, melynek naponta 100- 
nál is töob csille kokszolható 
szenet kell termelnie.

Az értékelés jót mutatott 
Détári Mihály brigádja 
százalékra teljesítette 
tember 14-ig esedékes 
tervét, s előirányzatán felül 
csaknem 200 csille koksz-sze­
net termelt.

Détári Mihály élvtárs a 
brigád vezetője tehát nem­
csak szóval buzdítja bányász­
társait, hanem a 
is megmutatja, 
segíteni a több 
Sztálinvasműt.

ter- 
rela- 

sztálin- 
városi mosómű flotációs rész­
legének könnyíti meg munká­
ját.

2. A másik ilyen járható út, 
a kevésbé sülő szenek — bi­
zonyos mértékben — koksz­
szénbe való keverése. A sü- 
lőképességi követelményeket 
eddig ugyanis — a minőségi 
mutatókat figyelembevéve — 
túlteljesítettük. Ez a forma, a 
mennyiség fokozásánál, az 
adott Roga-számig növelhető.

3. Az említett két eljárás 
nem elegendő ilyen mennyi­
ségű 
fontosságú, hogy a bányaüze­
mek tonna-tervüket — első­
sorban kokszszéntermelési 
tervüket — szeptemberben is 
túlteljesítsék. Béta-akna nagy­
arányú elmaradása hátrányo­
san befolyásolja a kokszszén- 
terv túlteljesítését. Nemcsak 
a hiányzó tonnák miatt, ha­
nem amiatt is, hogy a koksz- 
szénkeverékben a jó sülószá- 
mot, a Béta-aknai kokszszén

túlszállításhoz. Döntő

együtt szükséges még, hogy 
az előkészítőmü rekonstruált 
I. számú széregysége, üzem­
szerűen mielőbb beinduljon, 
hogy a kokszszén feldolgozás­
sal, a túlterhelt II. egységről 
átállhassunk, a sorbakötött 
I—III-egységre. A középter- 
méktárolótér mielőbbi beindí­
tását, a vagonhiány miatti 
állásidők csökkentése sürgeti.

Széntermelő — különösen 
a kokszszéntermelő — bányá­
szainktól azt kérjük: küldje­
nek minél több kokszolható 
szenet az osztályozóra, és mi­
nél kevesebbet iszapos, homo­
kos, palás csillét.

Benes Róbert.
főmérnök'

Áss if júsági delegáció 
tagja voltam

A komlói és zwickaui bá­
nyász cseredelegáció keretén 
belül, én is meglátogathattam 
a német tájakat, városokat, 
bányákat és megismerhettem 
a német dolgozók életét. Elő­
ször 
már 
kék szépsége nagy hatássa 
volt 
Pozsony, Brno vidéke a he­
gyekkel, és alagutakkal, kris­
tálytiszta hegyi patakokkal 
majd PardubiCe—Prága—Bad- 
Schandau—Drezda útvonal a 
Cseh—Szász érchegységen ke­
resztül, az Elba folyóval, rajta 
uszályokkal, személvhaiókkai 
a folyó két 
kertes családi 
lásszobákkal.

Jellemző az 
dili rend és tisztaság, 
azután ottartózkodásunk ideje 
alatt, városokban, utakon, — 
egyszóval mindenütt — meg­
nyilvánult. Zwickau ipari köz 
pont, bányákkal, gyárakkal 
üzemekkel, mely Misko’n— 
Diósgyőrhöz hasonló jelentő 
ségű.

Bányák közül a Martin Hoop 
Művek IV. aknáját, és egy 
aknamélyítést néztünk meg 
Az akna 950 méter mély, a 
telep dőlése 6—10 fok. A vá­
gatokban és fejtésekben a nyo­
másviszonyok kedvezőbbek, 
mint Komlón. A bánya ennek 
ellenére vasba van 
ve.” Szelvényméretei 
m« között vannak.

A fővágaton kötélszállítás 
van. A feltárások fúrókocsi­
val, rakodógéppel, vizesfúrás­
hoz szükséges felszerelések­
kel, a főtében elhelyezett — 
kb. 100 méter hosszúságig üze­
meltethető .— kötélpályával 
vannak ellátva. A vízvezeték 
a munkahelyig van beszerel­
ve, melyet ugyanúgy hosszab­
bítanák, mint a légcsatornát, 
vagy sűrítttt levegővezetéket, 
a munkahely előrehaladásá­
val egyidejűleg. Fejtésekbe a 
fabeadás fáskocsival, gumi­
szalaggal, végül rázócsúszdával 
történik. Ezek a berendezések 
a mezőbe haladó front kihuzó- 
jában vannak beépítve. Na­
gyon jól bevált a rázócsúszda 
összecsavarozásának a meg­
oldása. A frontfejtésben pán­
célkaparó szállítja a lerob­
bantott szenet. A biztosítás 
homlokra merőleges ácsolás­
sal történik. Pillérezés nincs, 
a fejtést fúrótömedékeléssel, 
tömedékelik. A fejtés alap­
vágattól légvágatig történik, 
a szállító és légvágat pillérét 
is lefejtik, melyet fapillérek­
kel és fúvott tömedékeléssel 
tartanak fenn. Az alapvága­
ton gumiszalag szállítás van, 
mely a fővágaton csillékbe to­
vábbítja a szenet.

A csillék aknába való be- 
tolásít sűrített levegőjű elő­
toló végzi. Az aknák körül a

voltam külföldön, s így 
az utazás alatt a vidé-

rám. Különösen feltűnt

partján tipikus 
házakkal, pad-

állomások kö- 
mely

.öltöztet-
10—15

Köszönet egy orvosnak
Az elmúlt napok 

egyikén kender­
földi lakók keres­
ték fel a szerkesz­
tőséget egy kérés­
sel: ,.A mi elis­
merésünk és kö- 
szönetünk mellett 
dicsérjék meg a

sajtón keresztül is 
Dr. Decsi János 
körzeti orvost jó 
munkájáért. Ked­
vesen, embersége­
sen bánik betegei­
vel, azokat legjobb 

tudása szerint

igyekszik gyógyí- 
tant“

Ezúton teszünk 
eleget a kérésnek, 
s kívánunk Dr. 
Decsi Jánosnak 
még továbbra is 
sok sikert.

Szerk.

Ztvickauban
külszínen és bányában, vala*  
mint a vágatokban kihasznál­
ják a pálya eséseket, a csillék 
szabadon mozognak, ezáltal a 
szállítólétszám kevés.

A bánya hőmérséklete 25 C 
körül van. Fejtésekben a hő­
mérséklet 29—30°. Parciális 
szellőztetés 500 m/m átmérőjű 
'éccsatornákkal. villamos ven- 
■p’átorokkal történik. A he 
mérséklet bar 
bán fakadó víz és iszapolás 
hiányában, a bánya 
száraz. így a hőmérséklet job­
ban elviselhető, mert a rela­
tív páratartalom alacsony. A 
bányában mindenkinek van 
’gy kétliteres zománcozott la­
pos ivóedénye, melyben feke­
tekávét visznek magukkn1 a 
szomjuk oltására. Rend, tisz­
taság van a vágatokban fe­
gyelmezettek a dolgozók. A 
feltárásokból kikerülő meddőt 
nem szállítják ki, hanem a 
bányában összetörik és a fej­
esekbe tömedékelik.

Egyik alka’ommal me«1áto- 
gattuk a IX. sz. akna mé’ví- 
tését. Az aknához vezető út, 
üzemi épületek, műhelvek, 
irodaház (ebédlővel, kultvr- 
szobával. stb.) már mind a 
végleges kivitelben vannnk 
elkészítve. Akkor kezdtek az 
akna mélyítéséhez. A fürdő 
hengás rendszerrel készült, 
mely a teljes felfejlődőihez 
annak meghosszabbításával 
készülhet el a végleges nagy­
ságban. A mélyítéshez szük­
séges létszámnak megfelelően, 
viszont végleges kivitelezésű 
a fürdő, sőt kvarcoló beren­
dezéssel is ellátták.

IV-es akna és IX-es akna 
munkáira jellemző, hogy már 
a vágatok és a hozzátartozó 
szelvények is a végleges ki­
vitelben készültek el. A bá­
nyából kikerülő és az osztály- 
zón visszamaradt féltermék­
kel gőzt termelnek, mellyel a 
turbókompresszort hajtják 
meg. Sőt, más aknákat is 
ellátnak gőzei, s ezzel is a 
gazdaságosságra törekednek.

A M. H. W. vájáriskolája 
egy kis diákvárosnak felel 
meg. A vájártanulók 60 szá­
zalékban elméleti, és 40 szá­
zalékban gyakorlati képzést 
kapnak. Az előadótermeken, 
és a szálláshelyeken kívül, 
korszerű és modem szórako­
zási lehetőségeik vannak. 
Klubszobák, televízió, lövölde, 
sportterem áll rendelkezésük­
re.

Meglátogattuk Olschnitzbon 
az öreg és új kultúrházat. Az 
öreg, a mi „Keringőnkhöz" 
hasonlított, míg az új sima, 
egyenes vonalú, modern épü­
let, színházteremmel, szak­
köri (fotó-faragó, hímző, stb.) 
szobákkal, televízióval, sörö­
zővel, bárral van ellátva. El­
lehet képzelni, milyen kivi­
telezésű, mikor a kultúrház 
Igazgatója azt mondta: — ..A 
nyugati országokból jött láto­
gatók véleménye egyöntetűen 
az volt, hogy ilyen kultúrhá­
zat még nem láttak.* 1. — ö- 
szintén megmondom, — jó 
magam sem;;;

Sonkoly István, 
főmérnök, 
Anna-akna üzemvezetője.

A hő­
magas. azon-

azért

117
szep- 
havi

gyakorlatban 
hogyan kell 
szenet kérő

Néhány szó a kokszszénvizsgálatokról
vita

vi-
Rövid 1—1,5 évvel ezelőtt még 

tárgyát képezte az, hogy 1949-hez 
szonyítva nem változott-e meg Komlón 
annyira a szén minősége, kokszolható- 
sága, hogy a termelés nagyrésze nem 
alkalmas kohókoksz gyártására.

A probléma feletti vita — ismerve a 
termelés eltolódását 1949-hez viszonyít­
va, a lQ-es telepek rovására, másrészt 
a telepek nagyfokú zavartsága miatt, 
a kokszolhátóság minimális megkuta- 
tottsága miatt — indokolt volt;

A több, mint egy éve folyó laborató­
riumi kokszolhatósági vizsgálatok min­
den alapot'megadtak annak feltétele­
zésére, hogy a komlói szép, a hazai ko- 
hókoks7.-gyártá$ alapja lehet Hazánk­
ban eddig .kiterjedt laboratóriumi kok­
szolhatósági vizsgálatok nem folytak. 
Nem állt tehát' rendelkezésre olyan 
vizsgálati lehetőség, amelynek alapján 
tökéletes biztonsággal meg lehetett vol­
na mondani, hogy a laboratóriumi vizs­
gálatok eredményeit, a nagyüzemi kí­
sérletek igazolni fogják,

Örömmel értesültünk arról, hogy a 
sztálinvárosi kokszolási kísérletek ered­
ménye legnagyobb reményeinket Is fe­
lülmúlta. Kizárólag komlói szénből is 
lehet kifogástalan kohókokszot gyárta­
ni.

A közeljövőnek legnagyobb problé­
mája az, hogy a Sztálinvárosi Kokszoló­
mű a tervezett mennyiségen felül kö­
rülbelül 10 090 tonna kokszszénnel kér 
többet havonta- A feladat teljesítése 
nehéz, de nem megoldhatatlan, A la­
boratórium ennek érdekében a követ­
kezőket tette és fogja tenni:

Mivel bebizonyosodott, hogy a labo­
ratóriumi vizsgálatok alkalmasak a 
szén kokszolhatőságának megállapítá­
sára, továbbra Is csapatonként és két- 
három naponként vizsgáljuk az egyes 
munkahelyek termelését Ezzel együtt 
figyelemmel kísérjük a kokszolhatósági 
szempontból változékony munkahelye­
ket. Ez mintegy 5—600 csapatminta 
vizsgálatát jelenti havonta. Ezzel együtt 
pedig még havi 70—80 telepszelvényt is 
megvizsgálunk.

E vizsgálatok eredményeképpen az 
előkészítőmű térmesterei naponta kap­
nak értesítést az egyes csapatok terme­
lésében beállott minőségi változások­
ról. Ennek alapján a csillék koksz, '-agy 
ipari szénné való minősítése biztonság­
gal elvégezhető.

A kokszolhatósági vizsgálatokat a 
nagymányoki szenekkel kezdtük meg, 
s a legrövidebb időn belül sorra kerül 
a szászvár-mázai terület vizsgálata is. 
E vizsgálatok alapján el lehet majd 
dönteni, hogy az északi üzemek ter­
meléséből hány tonna szenet kokszol­
hatunk.

Ezekkel a vizsgálatokkal együtt a 
Mélyfúró Vállalat által beküldött fú­
rásmintákat is megvizsgáljuk, kokszol­
ható-e a felkutatott telep. Az elmúlt 
másfél év alatt, mintegy 1200 fúrás­
mintát vizsgáltunk meg. A mintavéte­
lek bizonytalanságai miatt ez csak jó 
tájékoztató eredményeket ad a feltá­
randó szénvagyon minőségéről.

Szaplonczay Tivadar
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Tárgyalóteremből

A nevelés hiánya miatt...
Szeptember 14-én ismét el­

látogattam a városi bíróság 
épületébe. A tárgyalóterem­
ben a fiatalkorúak bírósága 
folytatott tárgyalást. A fiatal­
korú vádlottat hallgatva, úgy 
éreztem, hogy ez a mai tár­
gyalás nem egy különös eset, 
csupán a szeptember 5-i szá­
munkban közölt „Rövid isme­
retség után“ című cikk foly­
tatása.

A felelőtlen házasságköté­
sek következménye a válás, a 
válás pedig a gyermeknevelés 
elhanyagolását, a gyerekek el­
hagyását eredményezi. Ilyen 
körülmények között kerülnek 
a gyerekek az élet forgatagá­
ba és vagy megtudják állni 
helyüket és becsületes dolgo­
zók lesznek minden támoga­
tás nélkül, vagy a támogatás 
hiányában a rossz útra tér­
nek, csavargók, betörők lesz­
nek belőlük.

A mai tárgyalás vádlottja 
egy 17 éves fiú, aki nem is­
merve a családi otthon mele­
gét, a szülői támogatást, az 
utóbbi útra tévedt.

Szülei még csecsemő korá­
ban hagyták el őt és nevelé­
sét a „nevelő” intézetre bíz­
ták. Azóta nem hallott hírt 
szüleiről, azt sem tudja él­
nek-e, vagy meghaltak már. 
Egy éves korában nevelőszü­
lőkhöz került, de miután a 
háború okozta nehézségek 
miatt a nevelőszülők a Horthy- 
világ államától anyagi támo­
gatást nem kaptak a gyerek 
neveléséhez, az alig pár éves 
fiú egy másik családhoz ke­
rült, ahol pásztornak alkal­
mazták. Mivel koránál fogva 
nem tudott megfelelően fel­
ügyelni az állatokra, a család 
elzavarta őt. Ismét a „nevelő" 
intézetbe — menhelybe — 
került. 1952-ben vájártanuló 
lett Tatabányán. A vizsgát 
1955 áprilisában tette le köze­
pes eredménnyel. Ezután he­
lyezték a Komlói Szénbányá­
szati Tröszt feltáró körletéhez 
gyakorló vájárnak. A vádlott

A Prága Cirkusz Komlóra érkezett
Magyarországi vendégjátéka során váro­

sunkba érkezett a Csehszlovák Prága Cirkusz 
a Csehszlovák Népköztársaság legnagyobb 
utazó cirkusza. A cirkusz városunkba érke­
zése is bizonyítja, hogy a csehszlovák—ma­
gyar barátság elmélyítése nemcsak írott szó, 
hanem valóság is.

A cirkusz művészei között sokan felismer­
hetik majd a régi ismerősöket, akik a „Zűr­
zavar a cirkuszban" című nagysikerű vidám 
csehszlovák filmben szerepeltek. így a 4 Bac- 
cardi-t, a gumiasztal akrobaták-at, a 3 Ber- 
tis-t, a humoros kerékpárosokat, stb.

Kiemelkedő sikert arattak, eddigi magyar­
országi vendégszereplésükben: Sambó és 
Emiló, a kínai és mongóliai útjukról most 
visszatért zenebohócok. Ezekkel a műsorszá­
mokkal együtt gyönyörködhet Komló közön­
sége a sok levegő- és excentrikus számokban.

Külön kell szólni az állatokról. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt kedves, illetve 
kedvelt medve számról, és az egzotikus szá­
mok közül kiemelkedő 6 pupostevével vég­

zett mutatványról, amelyet Vinyiűky mester 
vezet elő.

Városunk már a 30. helység hazánkban, 
ahol a Prága Cirkusz szerepel. Néhány jel­
lemző adat a cirkuszról: eddig mintegy 
300 000 ember nézte meg a cirkusz kiváló 
műsorát. A cirkusz külön szerelvénnyel érke­
zik városunkba, mert több mint félszáz kocsi­
ból áll a teljes felszerelése.

A cirkusz szeptember 18—21-ig lesz ven­
dégünk, és ezen idő alatt 4 esti, illetve egy 
ifjúsági előadást tart.

A cirkusz nagy terjedelmére való tekin­
tettel, a szokott helyen nem fér el. így a 
kenderföldi lakótelep mögötti sportpályán 
rendezkedik be. Erre az időre külön busz­
járatokat indít a 24-es AKÖV, a cirkuszhoz 
és vissza.

A cirkusz előadása elé igen nagy szeretet­
tel és várakozással tekintünk. A premier: 
szeptember 18-án (tehát ma este) 8 órakor 
lesz.

Komlói Bányász—Budapesti Szállítók 4:0 (2:0)
Komló, 3.000 néző. 
Vezette: Pusztai.
Komlói Bányász: Magyar—Kani­

zsai, Csárdás, Kripl—Kohlmann, 
Polgár — Grózdics, Szám, Udvaros, 
Molnár, Gerencsér. Edző Bodola 
Gyula.

Budapesti Szállítók: Dávid—Ihász, 
Blaska, Mátyi—Makrai, Búza—Mar­
ton, Bajzák, Kurucz, Bollok, Sár­
kány. Edző: Király Tivadar.

Ragyogó napsütésben, délután 5 
órakor kezdődött a játék. Az első 
öt percben a hazai csatárok tá­
madtak többet. Egy-két erőtlen 
lövés is szállt az ellenfél kapuja 
leié, de Dávid aránylag könyen 
hárított. Ezután tapogatódzóvá vált 
a játék, s mintegy a 17. percig 
csak a középpályán gurult a labda.

A 19. percben a hazaiak szép 
támadása gördült Dávid kapuja 
felé. Molnártól Számhoz került a 
labda, aki pár lépés után a Jobb­
szélre húzódott, Udvarost ugratta 
ki. Udvaros kapásból lőtt és a 
labda a Szállítók kapujában kötött 
ki. 1 : o.

A Játék további részében a Szál­
lítók támadtak többet. Egyenlíteni 
akartak. A 33. percben ez kts-hlján 
sikerült is. A vendégek jobbössze­
kötője erőteljes futammal elsza­
ladt a 16-oslg, majd átívelt a tisz­
tán álló balszélsönek, aki nagy 
igyekezetében az üres kapu helyett 
Magyarba lőtte a labdát.

A 35. perctől a hazaiak vették át 
a játék teljes irányítását. Nem 
egyszer valóságos tűzijáték alakult 
ki Dávid kapuja előtt, aki nagy­
szerű érzékkel, szerencsével és 
tersze tudással mindig menteni 
idott. A 43. percben Szám. Mol- 

íár. Udvaros, majd Grozdics a 
Labda útja. Grozdicsot Iövőhely- 
nelyzetben a vendégek jobb hát­
védje elgáncsolta. 11-es. Kanizsai 
érvényesítette. Rúgása a bal sa­
rokba szélt. Dávid a jobb sarok 
jelé vetődött. 2 : 0.
. Szünet után nagyon feljavult a 

vallomása szerint itt 15 éves 
kora ellenére éjszakai mű­
szakra is beosztották, mely 
után fáradtan, étvágytalanul 
és kedvetlenül tért „haza”, 
Társa, aki már régebbi bű­
nöző volt, kigúnyolta őt szor­
galmáért, és lopásra csábí­
totta. Egy éjszaka elment tár­
sával a tanácsház mögött lévő 
piactérre, ahol betörtek a 
Segesdi Földművesszövetkezet 
gyümölcs- és zöldségbódéjába, 
majd leverték a lakatot Rácz 
Janosné zöldségbódéjának aj­
tajáról. Munkahelyére ezek- 
után már nem mert vissza­
menni. 1955 július 20-án be­
törtek a komlói 502. sz. zöld­
ségboltba, ahonnan 320 forin­
tot és egy ébresztőórát vittek 
el. A következő napok egyi­
kén az Árkádsor! büfébe tör­
tek be, ahol csokoládét, süte­
ményt és málnát fogyasztot­
tak, majd 90 forintot vittek 
el. A lopások után vidékre 
ment, 'ahol ismét bűntársak 
közé került és újabb lopások 
miatt a bíróság egy évi bör­
tönbüntetésre ítélte. A bünte­
tés letöltése után önként je­
lentkezett a komlói rendőrsé­
gen az itteni lopások elköve­
téséért járó letartóztatás miatt.

A fiatalkorúak bírósága eny­
hítő körülménynek vette a 
vádlott hányatott előéletét,' a 
társadalmi tulajdon sérelmére 
ismételten 
bűntettéért hathónapi börtön­
re ítélte a

Ezen a napon itt, a tárgyaló­
terem padjaiban kellett volna 
helyetfoglalniok az üzem ve­
zetőinek, a DISZ-vezetőség 
tagjainak, de a legényszállá­
sok gondnokainak is. Többet 
kell törődni az olyan fiatalok 
sorsával, akik szülői 
nélkül, a családi élet 
tének hiánya nélkül 
fel. Ezek a fiatalok gyengébb 
jelleműek, irányítani, vezetni 
kell őket, és ez elsősorban az 
tizem vezetői és a DISZ- 
vezetők feladata.

(Szőke Anna.)

elkövetett lopás

vádlottat.

szeretet 
ismere- 
nőttek

hazaiak játéka; Szcbbnél-szcbb 
kombinációkat, gyönyörű passz- 
játékot láthatott a szurkolótábor. 
Az 52. percben egy mintaszerű tá­
madás során esett a mérkőzés leg­
szebb gólja. Molnár középütt meg­
szerezte a labdát, hosszú, elöre- 
adását Grozdics elérte, s beadás­
szerű lövéssel a kapu elé ívelt. A 
jól érkező Gerencsér ragyogó fe­
jessel küldte a labdát Dávid kapu­
jába. 3 :0.

Az 54. percben szerezte meg 
csapatunk a negyedik gólt. A 16- 
oson belül álló Molnár Számtól 
kapta meg a labdát. Molnár nem 
volt lövőhelyzetben, ezért Groz- 
dicshoz továbbította, aki az ötös­
vonal bal sarkáról a hálóba lőtt.

SPORT
ATLÉTIKA

Szeptember 16-án rendezte meg 
a VTSB a városi ifj, atlétikai pá­
lyabajnokságot.

Eredmények:
Férfiak 100 méter: 1; Nledling 

Ferenc 11,8 mp.; 2. Ambrus Sán­
dor 12 mp.

Felnőtt: 1. Kripl János 11,7 mp., 
2. Tarján Géza 11,8 mp.

Női 100 méter: 1. Schustcr Erika
14 mp., 2. Turner Erzsébet 14.9 mp.

400 méter: 1. Czuder Károly 
57,3 mp.

400 méter női: 1. Barina 1 :20, 
2. Csabai l : 20, 5.

200 méteres gát: 1; Nledling 26 
mp., 2. Trausz 29 mp., 3. Koszorús 
Ödön 31,9 mp.

1.500  méteren: 1. Czuder 4 :21,3. 
Felnőtt: 1. Tarján 4 :16,4.
3000 méteres gyaloglás: 1. Koszo­

rús József 17 : 23,2, 2. Koszorús
Ödön 18 : 05,7.

Felnőtt: 1. Pokoml 17 :17,1;
5000 méteres gyaloglás: 1. Po- 

komi 30 : 24,5.
4x100 méteres váltó: 1. KBSK 48,1, 

2. Gimnázium 50,4j

Élelmezésünket tegyük néha halak fogyasztásával is vál­
tozatossá. A halak általában könnyen emészthetők és bőven 
tartalmaznak fehérjét, vitaminokat, meszet, vasat foszfort, mely 
anyagok igen fontosak az emberi szervezet fenntartásában. Az 
alábbiakban közöljük ponty tejfölös tormával való elkészíté­
sének egyik módját, majd rövid tanácsokat közlünk az elron­
tott ételek helyrehozására.

Ponty, tejfölös tormával
Hozzávalók: 1 kg ponty, 15 

dkg leveszöldség, hagyma, 
bors, 25 dkg torma, 2 dl tej­
fel, 2 dkg vaj.

A zöldségeket, hagymát ka­
rikákra vágva félpuhára főz­
zük, 1 liter vízben,'és a tisz­
tított pontyot lassú tűznél 20- 
25 percig puhára főzzük. A

Tanácsok az elrontott
Ha elsóztuk a levest, vagy 

pörköltet, kis késhegynyi szó­
dabikarbónát adjunk hozzá, ez 
elveszi a só ízét;

Ha a pecsenye leve leég, né­
hány karikára vágott burgo-

Szerkesztőség*  postájából

A hatóság figyelmébe!
Lopnak a 31. számú bánya­

konyhán. írja egy névtelen levél­
író a szerkesztőséghez címezve le­
velét. Az ebédlőben napról-napra 
kevesebb lesz az evőeszköz, mert 
az itt étkezők magukkal viszik 
az evőeszközöket is. Miért nem 
szünteti meg a szálló gondnok­
sága a sorozatos lopást?

A kérdésre a szálló gondnoka, 
Tímár elvtárs válaszol: a legény­
szálláson lakók kérdezés nélkül 
felviszik szobájukba az ebédjüket, 
melyet ha elfogyasztottak, a tá­
nyért és az evőeszközt a papír­
kosárba, vagy az udvarra dobják.

Portásról és ébresztőről
Szeptember 8-án; a délutáni 

órákban a Zója utca 6. szám 
alatt lévő legényszállásra haza­
térő emberek megdöbbenéssel vet­
ték észre, hogy a bejárati kapu 
zárva van. Csengettek és döröm­
böllek az ajtón, de eredmény nem 
mutatkozott, mert a gondnokság 
lezáratta a Zója utca 6-os számú 
kaput és az ott lévő portát meg­
szüntette. Most csak négy portás

A negyedik gólt még több kö­
vethette volna, de csapatunknak 
nem volt szerencséje. A vendégek 
a 80. percben kezdtek hajrázni, 
de szépíteni már nem tudtak.

Bírálat: Pusztai játékvezető jól 
irányította a mérkőzést. Határo­
zottságával csírájában fojtotta el 
a vendégek sportszerűtlen durva­
ságait, melyből ókor-ókor azért 
mégis ízelítőt kaptak csatáraink. 
Játékosaink aránylag jól oldották 
meg feladatukat, csak Számnak 
és Udvarosnak kellett volna még 
pontosabban adogatnia, lőnie.

Góllövők: Udvaros, Kanizsai ill­
ésből), Gerencsér (fejes), Grozdics.

Jók: Kripl, Polgár, Grozdics, 
illetve Mátyi, Makrai, Sárkány.

HÍREK
Női 4x100 méter: lj Gimnázium 

II, 69 mp.
Gerely férfi: 1. Zag József 48,40, 

2. Keresztes 35,65.
Női gerely: 1. Kriszbacher 23,97, 

2. Helyes Sarolta 21,64,

BIRKÓZÁS
Szeptember 2-án Nagykanizsán 

nagy érdeklődés mellett rendez­
ték meg a .Bányász SE ez évi 
szabadfogású egyéni, Ifjúsági és 
felnőtt birkózóbajnokságát. A 
komlót birkózók négy bajnoksá­
got, két második, és egy harmadik 
helyezést szereztek. Klsváltósúly: 
Nagy Ferenc L nagyváltósúly: 
Szántó Sándor I, kisküzépsúly: 
Várad! Henrik L nagyközépsúly: 
Gyuricza János II, félnehézsúly: 
Puruckl József L

Felnőttek: légsúly: norváth Fe­
renc II, váltósúly: Csóti István
II. Az. eredmény azt bizonyítja, 
hogy a komlói birkózók jól fel­
készülve mentek az országos bá-. 
ny ászbajnokságra.

ASSZONYI GONDOK

tormát megreszeljük, leforráz­
zuk és a levétől lecsurgatjuk. 
Hozzákeverjük a tejfelt, hal­
lévéi felengedjük, sóval, cu­
korral ízesítjük, s egy darab­
ka olvasztott vajat hozzákeve­
rünk. A halat egyben hagyva 
tálra tesszük és a tormamár­
tással leöntjük.

ételek helyrehozására
nyát tegyünk bele, amely az 
égett ízt magába szívja.

A kellemetlen szagú, vagy 
avas zsírt megjavíthatjuk, ha 
kenyeret vagy hagymát, sze­
nesedésig sütünk benne.

A szálló 420 férőhelyes, sok becsü­
letes ember lakik benne, de az 
itt lakó emberek közül kb. 280 
büntetett előéletű. Ezek az embe­
rek nem árulják el egymást, 
ellenben a rendetlenkedőket figyel 
meztető gondnoknak azt a választ 
adják, hogy „majd este találko­
zunk”. A hatóságtól kevés támo­
gatást kapunk. Minden becsületes, 
jobb érzésű dolgozó a szobabizal- 
mtakkal karöltve tegye kötelessé­
gévé a rendetlenkedők jelenté­
sét. Kérjük a levélírót, hogy a 
’ ......... ..................... tegyen levélben közölt lopásról 
nekünk is jelentést.

van, ők nem tudnak mindenkit 
egyenként felébreszteni, és így 

előfordul, hogy valakit negyed vagy 
félórával előbb ébresztenek fel, 
mint az szükséges lenne. — írja 
Tasner László és Fekete László a 
legényszállás két lakója.

♦
Szerintünk a két elvtárs panasza 

nem jogos. A kapu bezárásakor 
egy cédulát tettek az ajtóra, me­
lyen közölték, hogy a bejárat a 
másik kapun van, tehát nem kel­
lett volna csengetni és dörömböl­
ni. Az ébresztésre vonatkozóan

Munkásodat keresnek
Azonnali belépésre: a Karban­

tartó Vállalathoz 4 asztalost, 2 
festőt. 1 villanyszerelőt, 2 kőmű­
vest és 4 segédmunkást. A 49. sz. 
Építőipari Vállalat 30 kőművest, 5 
asztalost, 5 lakatost, 10 ácsot, 5 
vasbetonszerelőt, 150 kubikost és 
50 segédmunkást. Az Aknamélyítő 
Vállalathoz 20 segédmunkást föld­
alatti munkára. Az erőműbe 2 la­
katost, 6 salakos segédmunkást. A 
Cementipari Vállalathoz 10 segéd­
munkást. A 7. számú Kőbánya 
Vállalathoz 1 villanyszerelőt, 20 
bunkozó-pakolót. A 24-es AKOV- 
höz 5 személygépkocsi vezetőt, 6 
tehergépkocsi vezetőt, 8 autószere­
lőt és 2 autó-villanyszerelőt. Az 
Aszfaltútépítő Vállalathoz 150 ku­
bikost. A Parképítő Vállalathoz 20 
kubikost. A Víz- és Csatorna Mű­

A Bányász Rádió állandó müsorszámai
Hétfő: Bányáink jelentik, 

az elmúlt hét versenyéről. 
Sport. Közérdekű közlemé­
nyek.

Kedd: Innen-onnan, hírek, 
tudósítások. Jómunkáért, szép 
muzsikát! A Bányász Rádió 
zenés műsora. Közérdekű köz­
lemények.

Szerda: A pedagógusok öt 
perce. A tárgyalóteremből. 
(Riport, vagy bírósági hírek.) 
Közérdekű közlemények.

Csütörtök: Jegyzetfüzettel a 
boltokban. Legjobb munká­

naptár
1956 szeptember 18. Kedd. 

Diana napja. A Nap kél 5,25 
órakor. — Nyugszik 17,51 óra­
kor- A Hold kél 16,44 órakor. 
— Nyugszik 5,38 órakor.

Szeptember 20-án lesz 25 
óve Hegedűs Gyula színmű­
vész halálának.

Huszonöt éve volt a statá­
rium a kommunisták ellen.

Negyven éve, 1916 szeptem­
ber 21-én halt meg Agai 
Adolf író és humorista.

Hetvenöt éve fogadták 
d Párizsban az első 
nemzetközi eleid romos kiállí­
tással kapcsolatban tartott 
kongresszuson az elektromos 
mértékegység elnevezéseit: 
(Volt, Ampere, Ohm, Columb 
stb.).

Diós- vagy mogyorós 
beles

A tésztához való anyagok: 
35 dkg liszt, 14 dkg vaj, 5 dkg 
cukor, 2 tojás, 1 deka élesztő.

A lisztet a vajjal elmorzsol­
juk, hozzáadjuk a cukrot, a 
tojásokat és egy evőkanál tej­
jel feloldott élesztőt. Gyorsan 
összegyúrjuk és. két részre 
osztjuk. Az egyik rész vala­
mivel több legyen. A nagyob­
bik cipót vékonyra kinyújt­
juk és a tepsit vele bebélel­
jük, hogy az oldalak is fed­
ve legyenek.

Töltelék: 6 tojás, 25 dkg cu­
kor, 15 dkg dió, vagy mogyo­
ró, citromhéj, 10 dkg lekvár.

A tojássárgákat a cukorral 
jó habosra kavarjuk, hozzá­
vegyítjük a darált diót és a 
felvert tojások habját. A lek­
várral megkent tésztára rá­
öntjük és a másik lappal be­
fedjük. Lassú tűznél sütjük 
20—30 percig. Vigyázva desz­
kára borítjuk, hosszúkás sze­
letekre vágjuk és cukorral 
meghintjük.

közöljük, hogy a portásoknak nem 
kötelességük minden dolgozót kí­
vánsága szerint ébreszteni. Rövid 
időn belül a szálló villanycsengőt 
kap, és azon túl naponta három­
szor, reggel fél ötkor, délután fél 
egy órakor és este fél 9 órakor tör­
ténik az ébresztés.

(Szerk.)

Újítási ügy
Április 14-én .Jtázócsúszdák 

csavarozás nélküli összekötése” 
tárgyú újítást adtam be az újí­
tási irodába. Az újítás kísérletezé­
sét elrendelték, a mintapéldányt 
elkészítettük, de kipróbálva nem 
lett. Ügy gondolom, ha már meg 
van a kísérlethez a szükséges 
anyag, jó volna kipróbálni is. írja 
Radnóti János a szerkesztőséghez 
címzett levelében.

A szerkesztőség a tröszt újítási 
csoportjának közreműködésével 
kivizsgálta az ügyet.

*
Megállapításunk az. hogy Rad­

nóti elvtárs panasza jogos volt a 
határidő elhúzódását illetően. 
Kossuth-bánya a hibát a követ­
kezőképpen hozza helyre: a jövő 
héten, de legkésőbb szeptember 
21-án. vasárnap az újítást klprö- 
bálla a VI. szinti 6 keresztvágat 
Détári fejtésében. Szerk.

vekhez 1 lemezlakatost és 5 segéd­
munkást. A MÁV Rakodási Fő­
nökséghez 6 segédmunkást. Az 
Anyagellátó üzemhez 2 kőművest 
és 10 segédmunkást. Anna-akna 
szakképzett hegesztőt és Dlesel- 
motorvezetőt keres.

FELHÍVÁS

A városi tanács munkaerőgaz­
dálkodási csoportja felhívja Komló 
kőműves magániparosait, hogy je­
lentkezzenek a mohácsszigeti újjá­
építés segítéséhez. Kéri azokat a 
kőműves szakmunkásokat, akik 
szabadságukat töltik, hogy vállal­
janak munkát Mohácssziget újjá­
építésében. Segítsék ezzel is a 
sziget árvízsújtotta lakóházainak 
felépítését.

sainkat köszöntjük. Tüskés­
mikrofon. Közérdekű közle­
mények.

Péntek: Pártélet. Hallgatóink 
kívánságára összeállított zenés 
műsor. Munka után — csalá­
doknál. (Riport és ajándék­
műsor a család kívánsága 
szerint.) Közérdekű közlemé­
nyek.

Szombat: Hol művelődjünk 
— hol szórakozzunk vasárnap?

A műsorkezdés időpontja — 
naponta 19 órától 20 óráig.

MOZI
Május 1.: Szeptember 18-án 

Mágnás Miska, szeptember 
19-én Erkel, magyar film, 
szeptember 20—23-ig Traviata, 
olasz operafilm, szeptember 
24—26-ig Nápolyiak Milánó­
ban, fordulatos olasz film.

Matiné: szeptember 23-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor: 
Napóleon ellen, szovjet film­
alkotás.

Szabadság: Szeptember 17— 
19-ig Rózsa és csavargó, finn 
játékfilm, szeptember 21-23- 
ig- Apa lett a fiam, francia 
filmvígjáték, szeptember 24— 
26-ig: Tigrisszel íditő, színes 
szovjet filmvígjáték.

Matiné: Szeptember 23-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor: 
Eltűnnek a kísértetek, szovjet­
film."

Pénztárnyltas mindkét film­
színháznál 1 órával az előadá­
sok kezdete előtt.

HÍREK
— Szeptember 19-én, szer^ 

dán délután 6 órakor Tamásü 
József a fiatalkorúak bírója 
előadást tart a „BeszéljünlS 
őszintén" című előadás soro*  
zatban „A tárgyalóteremből’< 
címmel a Május 1. kultúr*  
otthon kiselőadó termében.

— Új zenekarok szerződte^ 
tésével kívánja kielégíteni a 
szórakozni vágyók igényét a 
Vendéglátóipari Vállalat októ­
ber 1-től.

— Ez év szeptember 1-ig 
270 komlói és ugyanannyi pé­
csi bányász kapott beutalót a 
sikondai üdülőbe.

— Az újítások bevezetése 
során a Komlói Szénbányászati 
Tröszt üzemeinél 2 millió fo­
rint megtakarítást értek el 
ebben az évben.

— A Bányásznapon rende­
zett vásáron a résztvevők 91 
drb férfi és több mint 70 drb 
női télikabátot vásároltak. 
Férfi öltöny szövetből, mely­
nek méterenkénti ára 300 fo­
rint felett volt, 435 méter 
fogyott.

— Az idei nyáron 263 kom­
lói gyerek üdült a Fonyód 
melletti Bélatelepen.

— Huszonöt folyóméteres 
szakaszon már beépítették 
Plessz György Kossuth-bányai 
dolgozó javaslata alapján az 
altárói csorga csőrendszerét, 
mely megbízhatóbb, mim az 
előző csorga rendszer és ol­
csóbb is.

Lóttenkahát vásár 

a Bástya 
Felsőruházati üzletházban I

★

Férfi lódenkabátok
490-780 forintig

Női lódenkabátok
495—620 forintig

Gyermek lódenkabátok
280-610 forintig 
vásárolhatók

— „Házasság és válás" cím­
mel Sulyok Lóránd megyei 
bíró előadást tart szeptember 
21-én, délután 6 órakor a 
Május 1. Kultúrotthon kis­
előadói termében.

— Az Aknamélyítő Válla­
lat gesztenyési lég-aknájának 
621. méterében megkezdték a 
II. szinti rakodó kiképzésének 
munkálatait.

— Szeptember 18—21-ig a 
kenderföldi sportpályán ven­
dégszerepel a „Cirkusz Prága". 
Az előadások keretében 15 
világszámot mutatnak be.

— Nyári ruházati cikkek 
kiárusítása folyik a „Bástya” 
Felsőruházati Úzletházban. Női 
lányka kartonruhák, gyermek, 
férfi és női szandálok, férfi 
vászon tropikál nadrágok és 
öltönyök olcsó áron vásárol­
hatók.

Az újonnan átalakított 

Mecsek 
éa
Fekete Gyémánt 

kisvendéglőben mi n d en 
pénteken

halvacsora
¥

Olcsó árak!
Magyaros ételek!

ELADÓ EGY PANNÓNIA motor­
kerékpárra szerelhető, jökarban 

lévő oldalkocsi. Sallal Imre u. 6., 
2. em„ 11.

KISEBB CSALÁDI HÁZ ELADÓ. 
2 szoba, konyái, kamra, kút. gna- 
daságl épület, téglaház. Villon^ 
van, 400 o-öl kerttel 22 ez<»:t*  
Vázsnok 1. up. sásd.

KÉTSZOBÁS KONYHAS családi 
ház, gazdasági épülettel és 800 
négyszögöl gyümölcsöskerttel min­
den elfogadható árért, szabad 
kézből sürgősen eladó. Kls- 
battyán. 9. sz.

ÚJ KOMLÓ
az MDP komlói párt-végrehajtó, 

bizottságának lapja
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló. Pártszékház. tsz. 1. 2» 
Telefon: 12-58. 23-69.

Kiadóhivatal- Dunántúli Napló 
Lapktadövállalat Pécs; 

JÓZSef A; U; 10;

Pécs! Szikra nyomda
Pécs. Munkácsy Mih-llv u. 10. SH| 

Telefon: zo-27.
Nyomdáért telel) Melles Rezső
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LEGJOBBJAINK

Ugorjunk fejest a problé­
mákba: 3 697,8 tonna szénnel 
tartozunk ebben az esztendő­
ben! Sok ez bányász elvtár­
sak. de nem törleszthetetlen. 
Mi azt ígértük, hogy a máso­
dik félévben 13 000 tonna sze­
net adunk terven felül. Ezt 
kéri tőlünk az ország. Ehhez 
jön még a tartozás, s így 
17 000 tonna szenet kell ter­
me’jünk az év végéig terven 
felül, ha nem akarunk szé­
gyenkezni, ha nem akarjuk, 
hogy így besT' <enek rólunk: 
„A Komlói Szénbányászati 
Tröszt dolgozói az egyediiliek, 
akik nem tettek eleget köte­
lezettségüknek és tartozással 
zárták a második félévet is, 
illetve az 1956-os esztendőt!’*

Van mód a terv teljesítésé­
re?- Van! Igaz, sokan azon 
siránkoznak, hogy kevés a 
munkaerő, Pedig ezen lehet 
változtatni. Lehet, mégpedig 
szervezéssel, a fejtcljesítmé- 
nyek növelésével, a termelési 
fe’tételek biztosításával! Van 
nekünk munkaerő tartalé­
kunk? Van! Ott van minden 
kapás (vájár) mellett egy-egy 
lapátos (csillés). Szükséges ez? 
Nem! Több a fizetése egy-egy 
vájárnak, ha lapátos nélkül 
dolgozik? Több! Van erre 
példa, hogy így dolgoznak 
csapatok? Van! Kossuth-akna 
fiataljai voltak azok, akik 
hozzá fogtak a szervezéshez. 
Négy brigádjuk dolgozik ok­
tóber 1-től ezzel a módszerrel, 
s ezzel egy csomó ember sza­
badul fel. Egyéb munkahelyre 
lesz beállítható. Több lesz a 
bányászok keresete, női az 
egyfőre eső fejtési teljesít­
mény, több szenet termelnek. 
Szokatlan ez, de nem egyedül 
álló, más bányavidéken régóta 
így dolgoznak. Miért ne ve­
gyük át ezt a jó módszert!

A másik tennivaló, a napi 
tervek teljesítésénél van. Ilyen 
hónapunk, mint szeptember, 
régen nem volt. Szeptember 
20-án is arról kellett beszél­
nünk, hogy valamit tegyünk, 
mert most már a hóvégi terv­
teljesítések is elmaradtak. 
Csupán az északi üzemek bá­
nyászai — az utóbbi időben 
Máza kivételével — állhatnak 
szemlesütés nélkül, felemelt 
fővel az ország színe elé, 
mert nincs tartozásuk és túl­
teljesítették fogadalmukat is.

Súlyosan nyomja vállunkat 
az utóbbi hetek igen magas 
műszakmulasztása. Kossuth- 
aknán 89, III-as aknán 44, 
Bétán 16 műszakmulasztás van 
naponta! S ezzel együtt igen 
magas az engedélyezett mu­
lasztások száma is. Nem­
csoda, ha üzemeink létszám­
hiányról panaszkodnak. Sok­
szor maguk járulnak ehhez 
hozzá, a sok engedélyezett 
szabadsággal. Gátolja előre­
haladásunkat az emberekkel 
való helytelen foglalkozás, az 
emberek ügyeivel való nem­
törődés, a kezdeményezések 
elhanyagolása. Kevés párt­
megbízatást kapnak DISZ- 
szervezeteink. Pedig, ha kap­
nak, jól oldják meg a felada­
tokat, és van náluk kezdemé­
nyezés is. Példa erre Kossuth- 
akpa és III-as akna.

Néhány probléma ez, me­
lyet megemlítünk, a sok közül 
a legfontosabbak. Ezek meg­
oldása nélkül nem lesz meg 
a tervünk, s nem, amit tő­
lünk — Ígéretünk után joggal 
tivár az ország, a 13 000 tonna 
Szén terven felül. Most tag­
gyűlés, illetve tervismertető 
értekezletre készülnek üze- 
ineink. A sok feladat között 
ízek legyenek a legfontosab­
bak: a gazdaságos munkaerő 
tazdálkodás, a napi, a nc- 
t.vcdévi és az évi terv tcljesí- 
«'se, Ígéretünk valóra váltása, 

legyen most minden kom­
munista legfontosabb magán­
ügye ÍS| __ ,.,_i___

Megszerezzük az élüzem címet!
Szeptember hónapban bár sok baj — a 

keleti bányamezőben tűz, a 8-as telepi fejtés 
2 napi leállása — kísérte a III-as aknai 
bányászok munkáját, mégsem mondtak le 
az élüzem cím megszerzéséről. A múlt hét 
szombatjától kezdve „Élüzem-hetet" tartanak. 
Ezzel az a céljuk, hogy a felszaporodott 31 
vagonos szénadósságot mihamarabb törlesz- 
szék, szeptember 26-án délig befejezzék a III. 
negyedévi tervet, s 29-én a reggeli órákban 
elérjék a 104 százalékos negyedévi átlag- 
eredményt — az élüzem szintet.

Az élüzem hét előkészítése nagyszerű volt. 
Az üzemvezetőség szombaton minden le­
szálló harmadnak röpgyűlést tartott, ahol a 
csapatok a hátralévő napokra pontosan meg­
határozott tervet kaptak. Erre tették meg 
a csapatok vállalásaikat.

Az élüzemi hét első napján, az első har­
mad nagyszerű eredményt, 141 százalékos 
tervteljesítést ért el. A tervezett 20 vagon

szén helyett 31 vagon szenet adott. Ebből a 
munkából különösen kiemelkedett Szinger 
Márton csapata, amely 70 csillés ígéretével 
szemben 101 csille szenet termelt. A csapat 
bányászai közül a leglelkesebben Tóbiás Béla 
vájár, és Rezsőfi László, Eszes Ferenc, Cserti 
Károly DISZ-fiatalok dolgoztak. De dicsére­
tet érdemel a Harsányi-brigád, amely 110, a 
Somogyvári-brigád, amely 36 és az iszapolók- 
ból alakult frontfejtési csapat, amely 57 csile 
szenet termelt ki ebben a harmadban.

A szombati nap után a lelkes III-as ak­
naiaknak már .csak 7 vagonos szénadósságuk 
van szeptemberben, s ez tegnap ismét csök­
kent.

Előre hát III-as aknaiak, hogy januártól 
kezdve a III. negyedévben érjétek el a leg­
nagyobb dicsőséget, melyet méltán megérde­
meltek — az élüzem címet. Kűzdjetek le 
minden akadályt, úgy ahogy azt szombaton 
tettétek!

Szabó László, a 
Komló Városi DISZ- 
Végrehajtó Bizottság 
tagja, a Kossuth-bá­
nya III-as körletének 
beosztott aknásza ki­
váló eredményeket 
ért el a termelésben. 
Az általa irányított 
csapatok augusztus­
ban 811, szeptember 
19-ig pedig 865 csille 
szenet adtak elő­
irányzott tervükön 
felül.

Szabó elvtárstól, 
bár még nagyon fia­
tal, mégis sok ak­
nász vehet pél­
dát abban, hogyan 
kell megszervezni a 
munkát és hogyan 
kell biztosítani a mű­
szaki feltételeket.

Az eltűnt szén nyomában
Bármennyire is hi­

hetetlen, de . igaz. 
Jászka Emil Kossuth 
bányai frontbrigádja 
szeptember 8-án 180 
csille szenet termelt 
ki a bányában, és az 
osztályozó csak 53-at 
igazolt vissza erre a 
napra;

Hová tűnt a több, 
mint 120 csille szén? 
Megette tán a fene­
ketlen gyomrú bá­
nyamanó? Szó sincs 
erről. Emberek gon­
datlanságán múlik az 
egész. Embereken, 
akik felületes mun­
kával rövidítik meg 
a föld alatt izzadó 
bányászok bérét. — 
Mert nemcsak Jász- 
káék eltűnt szenéről 
van szó! Az utóbbi 
időben többen pa­
naszkodnak: „Lent a 
föld alatt 150—160 
csille szenet töltünk, 
ugyanakkor a szén­
osztályozó csak 145, 
150-et igazol vissza!" 
Nézzük, hogy történ­
het ez meg:

A csapatok csille­
töltői számozott plé- 
darabkát (baligát) 
akasztanak a megtöl­
tött csillékre. A szén­
osztályozó buktatói 
előtt egy munkás le­
szedi a baligákat, s a 
leszedett baligák sze­
rint történik az el­
számolás. Ha a mun­
kás történetesen nem 
veszi le, az annyit 
jelent, hogy a szóban 
forgó csillékért nem 
kap bért a csapat. S 
ez bizony elég gyak­
ran megesik.

Azt mondják az 
illetékesek, ez nem 
igaz, bizonyítsuk be! 
Jó, bebizonyítjuk. — 

Szerkesztőségünk 
egyik íróasztal fiók­
jában 7 baliga hever. 
Kettő darab a 106-os 
csapatéból, 1—1 az
1 107-es, a 112-es, a 
6-os, a 453-as és a 
454-es csapatéból. 
Miként kerültek hoz­
zánk?

Úgy, hogy lapunk 
egyik munkatársa

előtt felcsapott bali- 
gavadásznak. Elment 
az altárói rendező 
pályaudvarra és egy 
óráig figyelte az ak­
na felé robogó és ál­
ló ürescsille szerelvé­
nyeket. Az álló csil­
lékről hetet meg tu­
dott kaparintani, de 
legalább 20-at látott 
a robogó csilléken, 
melyek visszakerül­
tek a bányába. /

Egy óra alatt 27 át 
nem vett tele csille! 
Ha ezt átlagnak vesz- 
szük, akkor 24 óra 
alatt több mint 600 
csille után járó bér 
tűnik el a bányászok 
zsebéből, — az osztá­
lyozó előtti baligasze- 
dők „jóvoltából".

Vajon mit szólná­
nak ezek az emberek, 
(a baligaszedők), ha 
egy-két műszakot el­
felejtenének nekik 
beírni és kifizetni? 
Mert ugyebár, sok 
ember dolgozik a

szénosztályozónál, és 
a műszakjegyzők ott 
is tévedhetnek — 
nemcsak ők. Bizo­
nyára kitörne a bá­
li gaszedők „forradal­
ma", s műszakjegy- 
ző-válságot idézné­
nek elő.

Bányászaink nem 
ilyen harcos embe­
rek. De ők is szeretik 
és megkövetelik, 
hogy a megdolgozott 
munkáért 100 száza­
lékos bért kapjanak, 
s nem kevesebbet az 
eltűnő csillék miatt.

A szénosztályozó 
vezetői is tehetnének 
valamit a baligasze­
dők, vagy hivatalo­
san; szénátvevők fi­
gyelmesebb munkája 
érdekében. Mert bi­
zony — akár kelle­
metlen, akár nem — 
az ő lelkiismeretü­
kön is szárad, hogy 
Jászka Emil csapatá­
nak 180 csilléje he­
lyett, csak 53-ért fi­
zetnek majd pénzt 
október 15-én.

Körbeforog a meddő
Aki nem hiszi, nézzen csak 

utána. Furcsa képet fog lát­
ni az altárói rendező pálya­
udvaron.

Mi végignéztünk egy het­
vennégy csilléből álló szerel­
vényt, s bizony kilencben elég 
sok meddőt találtunk. Tán 
még egy csillére valónál is 
többet.

Tévedés ne essék, nem a 
meddőhányóról visszakerülő 
ürescsillékről van szó, hanem 
a szénosztályozótól visszake- 
rülökről. Ezekbe hogyan ke­
rül a meddő, hogyan nem, 
nem tudjuk. Tény az, hogy 
bennük van. Műszakonként 
ugyan azzal foglalkozik két 
ember, a nyeraszéntároló bun­
ker körüli körvasúinál, hogy 
kiszedje a csillékben maradt'

kődarabokat, — de nem na­
gyon ellenőrzik őket, így nem 
is nagyon törik magukat a 
munkában.

A csillékben maradt med­
dő, pedig elég nagy károkat 
okoz Kossuth-bánya, III-as 
alma és Anna-akna önköltség­
csökkentésében, mert elfog­
lalja a helyet s így az érté­
kes szén helyett, részben ér­
téktelen követ szállítanak. — 
Mennyit? Számoljuk ki a 74 
csillés szerelvény 9-cs átlagá­
val 2 ezres csilleparkot fí- 
gyelembevéve:

Ha egy csillében csak 50 
kiló meddő marad bent, az 
24 óránként majdnem egy va­
gon szenet jelent Kossuth-bá- 
nyának. Ezek szerint, ha a 
szénosztályozó munkásai min­
den csillét kitisztítanának,

úgyszólván ingyen, minden 
költség nélkül lehetne 1 va­
gon szenet a felszínre szállí­
tani.

A csapatok károsodás! lehe­
tőségeiről még nem is beszél­
ve. Ugyanis, ha a csilletöltő 
nem veszi észre a csillében 
lévő meddőt, rátölt az úgyis 
sok meddőt tartalmazó szén­
ből, s pont azt a csillét vizs­
gálja meg a MEO — akkor 
lesz minőségi levonás! Pedig 
a csapat nem hibás. Jogtala­
nul vonnak le ez esetben a 
béréből;

Jó lesz tehát ügyelni a szén­
osztályozónál, hogy csak tisz­
ta, csillék kerüljenek vissza a 
bányába, mert amint látjuk, 
naponta 6 munkás hanyagsá­
gából többezer forintos káro­
sodás keletkezhet.

Nyílt levél a Duclos Bányagépgyár 
vezetőihezI

Egy könnyelműségről, mely Komlónak 
ezrekbe kerül

A mesében sokszor történnek elképesztő dolgok.*  A bonyo­
lódó cselekmények szinte hihetetlennek tűnnek. Alábbi kis 
írásunkban, mely a Duclos Bányagépgyárról szól, a mesénél 
is hihetetlenebb cselekményű valóságról lesz szó.

A Komlói Szénbányászati Tröszt a Duclos Bányagépgyártól 
rendelte meg a szénosztályozó mellett felépült 40 vagonos 
féltermek-bunker gépészeti szerelésének elvégzését. A bánya­
gépgyár a rendelést elfogadta.

A bunker mielőbbi elkészülése nagyon sürgős lett volna, 
Üzcmbchelyezésével ugyanis biztosítani lehet, hogy a szén- 
előkészitőmü, a gyakran előadódó vagonhiány miatt ne álljon 
le, hanem, ha nincs vagon, a féltermék-bunkerba tárolhassa az 

elszállításra kerülő szenet.
Vagonhiány pedig gyakran van. Ilyenkor 1—2 óráig leáll 

a szérelés, s az osztályozó előtt halmozódnak a szénnel telt 
csillék- Ha a MÁV ismét biztosítani tudja a vagonokat, az ősz- 
tályozón megindul a hajrá. Az elmaradást pótolni kell, külön­
ben felborul a bányák és az osztályozó közötti tervszerű 
munka, veszélybe kerül a tröszt tervteljesítése.

Ilyen esetekben túlterhelik a széregységeket, s ez a gaz­
daságosság rovására megy. A túlterhelt széregységek sok kok­
szolható szenet hagynak a meddőben, s az vagy kikerül a pala- 
hányóra, vagy jobb esetben az ipari szenek közé keveredik. 
Mintegy 2 000 tonnás veszendőbe menő gáz-szénről van szó 
havonta.

Ha csak azt számítjuk, hogy ez a mennyiség az ipari sze­
nek közé kerül, akkor is 77 ezer forintos veszteséget jelent 
trösztünknek. Ugyanis egy tonna kokszolható szén 35 forinttal 
drágább az ipari szénnél,

E veszteség meggátolására építettük a féltcrmék-bunkert, 
mellyel 1—2 órás vagonhiány minden zavar nélkül áthidalható, 
Igenám, de csak építtetnénk. A bányagépgyáriaknak nem sür­
gős a komlóiak 77 ezer forintos havi, és 924 ezer forintos évi 
megtakarítása. Bizonyítja ezt az alábbi példa is:

Júniusban levelet kapott a tröszt a Duclos Bányagépgyár­
tól, ez arról szólt, hogy inkább fizetnek kötbért, de a, munkát 
ebben az évben nem végzik el. Szabályos visszatándblás ez, 
nem más. Előbb szerződést kötnek a bunker gépészeti‘szerelé­
sére, azután nem vállalják, mert közben olyan rendelés futott 
be, melynek gyártása sorozatban folyhat, és kevesebb szak­
ismeretet igényel. A Duclos Bányagépgyár ezért most 270 ezer 
forint kötbért fizet.

Fura história, mert így sem a bányagépgyár, sem a komloi 
tröszt nem jár jól, s az utolsó ráfizető szerv pedig a nép 
allama.

Helyes ez így bányagépgyári vezető elvtársak? Főfelada­
tunk, hogy minél olcsóbban termeljük a szenet. De vajon 
hogyan tegyük ezt, ha önök akadályoznak ebben bennünket?

Erre választ kérünk!
_______ _ Komló bányászai,

c.

Szeptember 18-án teljesítették III. negyedévi tervüket
Szeptember 19-én reggel 

megszólalt a telefon az íróasz­
talomon. Felveszem a kagy­
lót, és a következőket hal­
lom: „Halló! Itt a Helyiipari 
Vállalattól Adám beszél. Nagy 
örömhírt közölhetek a szer­
kesztőséggel. Vállalatunk hosz- 
szú elmaradás után határidő 
előtt, tegnap, azaz 18-án este 
befejezte III. negyedéves ter­
vét. Nagy eredmény ez ná­
lunk!

A hír közlése után felke­
restem Adám elvtársat az iro­
dájában, ahol a következőket 
mondottal

— A tervteljesítést nagyban 
elősegítette a vállalati belső 
átszervezés, az új vezetőség 
erélyes, határozott munkája. 
A pár hónappal ezelőtti ter­
melésünk gyengén süllyedő és 
emelkedő hullámvonalhoz ha­
sonlított, míg júliusban hirte­
len 118 százalékra emelkedett, 
augusztusban pedig már 120 
százalékot teljesítettünk. Az 
első két negyedévi tervünket 
olyan magasra szabták, hogy 
azokat nem tudtuk teljesíteni. 
A III; negyedévre végre tel- 
'esíthető tervet kaptunk, és 
mint láthatjuk az eredmény

sem maradt el. Különösen jó 
munkát végeztek a férfi és női 
szabórészleg dolgozói, de a 
cipész részleg sem maradt el. 
Az utóbbi időben igen sokat 
javult az asztalos és kárpitos 
részleg munkája is. Nagy len­
dülettel folyik a munkaver­
seny ÍS;

Anyagellátásunkban viszont 
van még hiba. Több anyagot, 
jobb támogatást kérünk a me­
gyétől, s akkor reméljük a 
IV? negyedévet ugyanilyen, 
de talán még jobb eredmény­
nyel zárhat jtiJíi

Névtelen levélíró azzal a 
kérdéssel fordult a szerkesz­
tőségen keresztül a tröszthöz, 
hogy azoktól a dolgozóktól, 
akiknek az illetményszénre 
nincs szükségük, miért nem 
veszi meg a tröszt a szénutal­
ványt? Miért hagyja, hogy a 
bányászok szénutalványaikat, 

melynek értéke 254 forint, 120 
—150 forintért adják el?

A levélíró kérdéseire a 
szénbányászati tröszt igazga­
tója, Vizi elvtárs válaszolt:

•
„A levélírónak igaza van. 

Valóban helytelen, hogy aki­
nek illetményszénre szüksége 
nincs és azt a TÜZÉP setm 
váltja be, úgy ezen törvény­
adta természetbeni járandósá­
gáról térítés nélkül kénytelen 
lemondani. Itt ugyanis erről 
van szó. A szén el nem ve­
szik, azt fel nem használás 
esetén ipari célokra adjuk át.

A nehézség onnan adódik, 
hogy a Szénbányászati Minisz­
térium 1956. január 12-én kelt 
1/1956. sz, miniszteri utasítása

engedélyezi az illetménysze­
neknek a TÜZÉP felé való 
értékesítését, ugyanakkor a 
TÜZÉP a dolgozónak kijelölt 
aknaszénminőségben a szenet 
nem veszi át. hanem helyette 
diószenet kér. A TÜZÉP-nek 
a saját szempontjából ugyan 
csak igaza van, mert a hiva­
talos árrendelet szerint az ak­
naszén ára 138 forint, míg a 
TÜZÉP-nek ezt a szenet 254 
forintért kellene átvenni. Saj­
nos a miniszteri rendelet ki­
fejezetten megtiltja a tröszt­
nek a dolgozó által igénybe 
nem, vett illetményszén visz- 
szavételét, ugyanakkor ugyan­
csak szigorú büntetés*,  helyez 
kilátásba, ha a dolgozó szén­
utalványát illetéktelennek el­
adná. A fenti ügyre •elhívtuk 
a Minisztertanács figyelmét 
arra, hogy az eddigi rendele­
teket módosítsa és engedje 
meg a trösztnek az illetmény­
szén cédulák visszavásárlását)

Vizi László
Komlói Szénbányászati

Tröszt igazgatója
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r A korszerű biztosításról

ismét élüzem
Még nem is olyan régen tar­

tottak élüzem-avatási ünnep­
séget Szászváron. Az embe­
rek még el sem felejtették a 
pompás díszebédet, a jutal­
makat, s most máris arról be­
szélnek az ottani bányászok, 
hogy a III. negyedévben is­
mét megszerzik ezt a kitünte­
tést, E hírrel kapcsolatban ke­
restük fel Drjenyovszki Béla 
elvtársat, az üzem vezetőjét, s 
megkértük, nyilatkozzon:

— Megszerzik-e a III. 
gyedévben is az élüzem 
met?

— Minden bizonnyal — fe­
lelte először, majd hirtelen 
kijavította szavait — biztos! 
Nagyon vigyázunk arra, hogy 
halálos kimenetelű balesetünk 
ne legyen. A többi mutató 
máris teljesítve van. Tessék 
idenézni — mondotta s az asz­
talra terített egy kimutatást, 
melyről az üzem eredményei 
vottak leolvashatók.

— Termelési tervünket 
előírt 105

ne-
ci-

az
százalék helyett

 Regente nem volt ismeretes Szászváron a korszerű biztosi*
tás, többek között a Mól, a TH, és a betonidomkő. Nem is

   . alkalmazták. A Salgó R- T. részvényesei komolyabb összegűlesz a szászvári bányaüzeme . ^               befektetés nélkül jutottak nagy nyereséghez.♦ köszönet  Ma, amikor mi magunk vagyunk bányánk „részvényesei1', 
fmár ismeretes a szászvári bányászok előtt a korszerű biztosí- 

- . f tás legtöbb módja. S őszintén mondom ez kell a mi 150 éves 
’ üzemünknek.

A VI. szinti keresztvágatunkat már Móloztuk, és továbbra 
is Mólozzuk 2 200-as vassal. A III. mélyszinten feltárt vágatot 
pedig idomkővel építjük. Ugyancsak ezen a szinten TH. gyű­
rűkkel is biztosítunk egy folyosót.

Az utóbbinál két típust használunk a TH-ból. Régi sínből 
hajlítottat és harangvasból készültet- Eddigi tapasztalataink 
szerint a sínből hajlított nem felel meg a követelményeknek. 
A harangöntéscs típus viszont nagyon jól állja a nyomást, 
még abban az omlásos, duzzadásos folyosóban is, ahová mi azt

112,9 százalékra teljesítettük 
átlagosan a III. negyedévben 
szeptember 20-ig. Ez idő alatt 
nagyszerű bányászaink több 
mint 2 300 tonna szenet ad­
tak előirányzatukon felül a 
felszínre.

— Összteljesítmény! ter­
vünkben még van ugyan javí­
tanivaló, mert az előírt 102 
százalék helyett eddig csak 
101,6 százalékot teljesítettünk 
átlagosan, de ezt a négy tize­
det a hónap végéig pótoljuk.

— önköltségünket jóval 
öbbel csökkentettük az elő­
írtnál. Júliusban és augusz­
tusban 3,8 százalékkal termel-

tűk olcsóbban a szenet a meg-'[
engedett költségnél. ' Bányaüzemünkben 3

— Fajlagos bányafafelhasz-J 
nálási tervünket szintén jól, ( 
97 százalékra teljesítettük, i

ivóit napirenden a magnetofon 
x x,;.. Jkérdése. Ha Komlóról egy 
teljesítettük, p elvtárs meglátogatott bennün- 

m nem ment el anélkül, 
hogy szívére ne kötöttük vol­
na: segítse megszerezni a 
magnetofont, versenynyilvá­
nosságunk egyik fontos kellé­
két. ígéretet természetesen 

mindig kaptunk. De cselek-

Azaz, az előírt mennyiségből 
ugyanannyi szén kitermelése 
mellett 3 százalék fát takarí­
tottunk meg. Fejtéseink, elő- 
vájásaink és feltárásaink elő­
rehaladási sebessége is a ter­
vezett felett van. A kollek- 
tív szerződésben rögzítetteket (»vést csak az utóbbi hetekben, 5 beépítettük.
végrehajtottuk, béralap túlié-é amikor Bernhardt elvtárs, a > 
pesünk nem volt és jó a bal-i1 tröszt személyzeti osztálya-d 
eseti mutatónk is. Ezek sze-Pnak vezetője, a komlói városi? . ______ _____ _______ ~ ...w

('nyomást, melyet egy 0,70 centiméteres téglafal csak négy 
_______ .... ______ ((hónapig birt ki. így hát tapasztalatból is ismerem a TH jó, 

Most -már van magnetofo- eheni tulajdonságát és tudom, hogy olcsóbb a fa­
nunk. Kár Bernhardt elvtárs1 biztosításnál; Örülök, hogy most erre taníthatom üzemünk 
még ígéretet sem tett, csak'! 1

rint a III. negyedévben ismét 
az Uj-akna tornyát díszíti az 
élüzem-csillag.-

Elkészült a 20. lakóház
Szászváron na­

gyon sok bányász 
épített saját há­
zat állami támo­
gatással az idén. 
Szeptember 18-án

befejeződtek az 
építési munkála­
tok a 20-ik, Erb 
Béla kettő szoba, 
konyhás lakásá­
nál;

A BSH házakon 
kívül 1956-ban 
még négy 
kást " 
a községben az 
OTP támogatásá-

_____  . .. a
tröszt személyzeti osztálya-

Pártbizottság póttagja vette 
kezébe a mi ügyünket.

négy új la-1' 
építenek feli' 
TSÁcrVwsn a 7

Magam már 1940-ben megismerkedtem a TH. gyűrűs biz­
tosítással, amikor Dorogon a VlII.-as aknában egy folyosót 
készítettünk el 3 500-as gyűrűkkel. Évekig bírta azt a nagy

( Meg kell mondanom, nálunk a TH. 
bányászokból álló DISZ-brigád végzi. _ _______
voltak a fiatalok a komlói Kossuth-aknán. Hadd tanulják meg 
ők, hogyan kell jó, tartós vágatokat építeni, mert maguknak 
építenek. A gyerekek jól is dolgoznak, pedig öreg vájárok

biztosítást egy fiatal 
Tapasztalatcserén is

annyit mondott, hogy „meg- 
nróbálom’‘, mégis elintézte a 
problémánkat. Köszönet ezért > 
Bernhardt elvtársnak. '

T,;. es mondták:
— Ha ezek nem eresztik össze azt az omlásos folyosót, 

akkor megesszük a sapkánkat!
Ehhez a magam nevében jó étvágyat kívánóik a fogad- 

hozóknak, mert a folyosó áll és erős- Ifik építették a TH-ból!
Endrei József, 
bányamester.Húszón három ezer forint

*
tervüket. Nézzünk talán egy 
példát: (Megjegyezzük, ada­
taink nem száz százalékosan 
pontosak, ezért előfordulhat, 
hogy a jutalom átadásakor 
egy-egy csapat többet vagy 
kevesebbet kap. — Szerk.)

Leicht János csapata a III. 
negyedévben 386 tonna sze­
net adott tervén felül. Ju­
talma kb 2 100 forint lesz. —

jutalmat kapnakEnnyi
Szászvár bányászai azért, mert 
a III. negyedévben, mintegy 
2 300 tonna szenet termeltek 
ki előirányzott tervükön 
lül. Hogyan és miért? 
nem kell különösebben 
gyaráznunk, hisz*  a tröszthöz 
tartozó összes bányákban tud­
ják — egy tonna tervenfelüli 
szénért a rendes munkabéren 
felül még 10 forint jutalmat 
ifi kap az üzem a III. és a IV. 
negyedévben. A szászváriak 
2 300 tonnájáért tehát 23 
forint jár;

Hogyan osztják el ezt 
dául Szászváron?

Az összes jutalom 60 
zaléka a szenet termelő 
patok között, a fennmaradó 
rész a gépüzem, a szállítási 
körlet, a fenntartók és mind- 

, azon munkások között lesz 
elosztva, akik jó munkájuk­
kal segítették elő a III. ne­
gyedévi tervteljesítést. A sze­
nes csapatok közül is csak 
azok részesülnek a jutalom­
ból, akik túlteljesítették a

fe- 
Azt 
ma-

ezer

pél-

szá- 
csa-

Dévai István csapata 207 ton­
na szenet adott tervén felül, 
jutalma kb 1 200 forint lesz. 
Balogh Nándor csapata 300 
tonnát adott tervén felül, ju­
talma kb 1 800 forint lesz >

Ilyen szempontok figyelem­
bevételével kerül elosztásra a 
23 ezer forint. Ezért — úgy 
hisszük, — érdemes jól 
gozni.

A termelés nem áll meg
Egy hónappal ezelőtt még 

bizonytalanságban voltak a 
szászvári bányászok, nem tud­
ták: szünetel-e üzemük ter­
melése 2 hónapig, míg az Uj- 
akna bővítését elvégzik, vagy 
más megoldást talál az üzem 
vezetősége?

Erről most már 100 száza­
lékos hírt közölhetünk-a szász­
váriaknak:

A termelés nem szünetel. 
Ugyanis a napokban kezdték

dol-

Béla
— az

meg — Drjenyovszki 
üzemvezető terve szerint 
Alkotmány-akna felvonótor­
nyának javítását, s az október 
15-ig el is készül. Az Uj-akna 
bővítését pedig csak október 
15-e után kezdik meg, ami­
kor már a nép és az anyag­
szállítást a hibátlanul hely- 
■c állított Alkotmány-almában 

végezhetik el. Az aknatorony 
vasszerkezetének megerősíté­
sére, mintegy 50 ezer forintot 
költ az üzem,

Szerkesztőségünkhöz cím­
zett levelét kivizsgáltuk, s kö­
zölhetjük, hogy azóta már tör­
téntek intézkedések:

A -filmszínház pénztára elé 
korlátot szereltek, s így nem 
fordulhat elő, hogy aki később 
jön, előbb kap jegyet, mint a 
régóta sorbanálló.

Azzal, hogy Bakonyi elv­
társ „zsebből” osztogatja a je­
gyet, s hogy ez szabálytalan, 
nem tudunk egyetérteni. Ba­
konyi elvtárs ebben az eset­
ben szabályosan jár el. — A 
rendelkezések értelmében 
mindenkinek van lehetősége, 
hogy félretétesse a jegyét. Ha 
ön szólt volna, bizonyára ön­
nek is „zsebből” osztotta vol­
na Bakonyi elvtárs a jegyet, 
ha történetesen később érke­
zik.

Meglátásait köszönjük, kér­
jük, maradjon továbbra is a 
szászvári oldal levelezője. — 
(Szerk.)

Beépítették a 3. szivattyút
iA szászvári bánya víztele­

nítése néhány héttel ezelőtt 
még sok gondot okozott ' az 
üzem műszaki dolgozóinak. A 
kisteljesítményű szivattyúkat 
szinte folytonosan kellett üze­
meltetni, hogy a bánya vága­
tait ne árassza el a sok öreg­
munkahelyből szivárgó víz.

Nemrég új szivattyúkat ka-

pott Szászvár. Ezek percen­
ként egy köbméter vizet nyom 
nak a bánya mélyéből a fel­
színre. A szivattyúkból ket­
tőt a VI. szintre, egyet a IV; 
•szintre helyeztek. Most már 
zavartalanul folyhat tovább a 
IV. szint feltárása is, mert 
megoldódott a nagymennyisé­
gű bányavíz elvezetése.

Fotókör alakul
A Szászvári Bányaüzem üze­

mi bizottságának és az üzem 
vezetőjének terve szerint még 
ebben az évben — valószínű­
en december végén — meg­
alakítják a fotókört. Több ezer 
forint értékben teljesen új 
felszerelést: nagyítógépet, má­
sológépet, különböző méretű 
vegyszeres tálakat, vegyszere­
ket és nagyobb mennyiségű

a bányaüzemnél
fényérzékeny másolópapírt vá­
sárolnak. A tervek szerint 
színes fényképezéssel is kí­
sérleteznek majd. Laborató­
riumnak a volt mentőhelylné- 
get szerelik fel;

A fotókör megalakításával 
az üzemi bizottságnak és az 
üzem vezetőségének az a cél­
ja, hogy jobbá tegye a ver­
senynyilvánosságot;

Javaslat egy új bányász-bérezési rendszer kidolgozásához
Szeptember 11-i lapunkban 

közzétettük: Újdonság a bá­
nyászok bérezésében című 
cikket, a szovjet bányászok 
„Kocsegarka” bányájában al­
kalmazott újrendszerű bérezé­
séről. Ugyanekkor azt kértük 
minden bányász elvtárstól, 
hogy szóljon hozzá a cikkhez, 
és mondja el róla véleményét, 
illetve tegyen javaslatot egy új 
bányász-bérezési formára, a 
»Liász” bányászatban. Az em­
lített cikkhez Herrfurth Antal 
elvtárs, Kossuth-bánya bér- 
(jorma csoportjának vezetője 
«zólt hozzá, illetve tett javas­
latot egy új bányászati bére­
zésre. Herrfurth elvtárs terve- 
eetét vitára bocsátjuk. Nem 
(űzünk hozzá kommentárt. Úgy 
gőzöljük, ahogy írta. Azzal a 
szándékkal tesszük ezt, hogy 
úgy a bányász elvtársak, mint 
i műszaki vezető elvtársak 
hozzászólnak, s ezzel elősegí­
tik egy új, egy jobb bányász­
bérezési rendszer kidolgozását.
Herrfurth elvtárs javaslata 

így szól:
1. Bérezési forma

Minden termelési folyamat­
nál időbér, plu^z teljesítmény 
után megállapított progresszív 
prémiumos bérezési formát 
kellene bevezetni. Az időbért 
termelési folyamatonként szak­
képzettség és munkaminőség 
szerint kell megállapítani. Pél­
dául: Elővájó vájár I., II., Hl. 
El vájó csillés I., II.. III.

Feltárd vájár I., II., III. Fel­
táró csillés I., II., 111.

Fejtő vájár I., II., III. Fejtő 
csillés (lapátos) I.. II., III.

Fejtési csilléző (csilletöltő) I.. 
11

•mlíi«z*ó  váiár I., II Om- 
}; '« J H.

f-zapolo vájár I . II. Iszapo- 
ló csillés I.. II.

r'ernra’to váiár I., II., III. 
Fenntartó csillés I., II., Hl- stb.

Az alapbér megállapításánál, 
a kereseti arány kialakulásá­
nál az egyes termelési folya­
matok az alábbiak szerint kö­
vetkeznének:

1. Feltárás. 2. Elővájás. 3, 
Fejtés. 4. Fenntartás.

Az alapbért a jelenlegi 100 
százalékos teljesítménybérnél 
magasabban kell megállapíta­
ni, ugyanakkor a progresszív 
prémiumot nem 90 százalék­
tól, hanem csak 105 százalék­
tól és nem háromszoros, ha­
nem csak kétszeres értékben 
kell fizetni.

2. Norma megállapítása
A norma ugyanúgy, mint 

eddig a munkahely technoló­
giai előírása alapján lenne 
megállapítva. Az eddigitől el­
térően folyóméter, csille, vagy 
m3 egységár kiszámítására 
nem volna szükség, mert az 
alapbér már a személyenkénti 
besorolásnál meg lenne álla­
pítva.

A normamegállapításra csak 
a teljesítményszázalék kiszá­
mítása miatt volna szükség, 
mely ha százöt százalék fe­
lett van, akkor a bányász ré­
szére progresszió járna.

Teljesítményszázalék 
kiszámítása

A teljesítményszázalék min­
den esetben a három harmad 
együttes teljesített normaszá­
ma és teljesített műszakszámá 
nak viszonyából lenne kiszá­
mítva.

Ennek különösen a frontfej­
tésekben van nagy jelentősége, 
így elkerülhetjük az egyéni 
bérezésnél fennálló munkaát­
vételi különbözeteket. Helyes 
és jól megszervezett munká­
val emelni tudjuk az egyl-'íre 
cső teljesítményt. S biztos lesz 
az is, hogy a magasabb száza­
lék elérése érdekében minden

3.

gramm szenet kiadnak a fej­
tésekből.

Az egyéni bérezésnél ugyan­
is a lényeg a kitermelt köb­
méteren volt és nem a kiszál­
lított mennyiségen, A harmad­
bérezéssel szemben pedig az a 
nagy előnye, hogy minden 
harmad a másik kezére dolgo­
zik, nem rabol, hanem ész­
szerűen dolgozik, és jó előké­
szített állapotban adja at a 
munkahelyet a váltó harmad­
nak, hiszen érdeke, hogy a vál­
tóharmad teljesítése is magas 
legyen, mert a brigád mindhá­
rom harmad együttes munká­
ja után lesz bérezve.
Példa a teljesítmény százalék 

kiszámítására:
6A fejtésre kiadott norma 

csille/mű/fő.
Havi termelés 6 000 csille.
Teljesített műszak 800 mű­

szak.
Teljesített normaszám =

6 000 csille——4-----  == 1 ooo6 csiue
Teljesítmény százalék =

S2- X 100 = 125

Vagyis a csapat, a változat­
lan alapbérre 125 százaléknak 
megfelelő progressziót kap.

4. Progresszió kiszámítása
Progresszió csak 105 száza­

léknál és azon felül járna. A 
progresszió százaléka minden 
esetben egyenlő volna a 100 
százalékon felül elért teljesít­
ményszázalék kétszeresével. 
Például: 105 százaléknál — 
5x2 =10 %, 110 %-nál =
10 x 2 = 20 %, 125 %-nál * 
25 x 2 = 50 %. A progresszió 
összege minden esetben a vál­
tozatlan alapbér megfelelő szá­
zaléka.

Példa a progresszió kiszámí­
tására: egy feltáró vájár beso­
rolása 70 Ft/mű, teljesítmény 

százaléka 125. Progresszió szá­
zaléka 25 x 2 = 50, a prog­
resszió összege ==
70 x 50

ioo 1—- 35 Ft/mű.

5. Kiszolgálók és karbantartók
alapbére

A kiszolgálók és karbantar­
tók alapbérét — mivel a föld­
alatti pótlék külön lesz választ­
va — függetlenül attól, hogy 
földalatti-e, vagy külszíni, 
egységesen lehet megállapíta­
ni. A jelenlegi rendszertől el­
térően a karbantartóknál nem 
kell a szakképzettséget figye­
lembe venni, mert a bányá­
szatban nagyon sok olyan 
s ■ikképzetlen, de iparos mun­
kát végző dolgozó van, aki 
szakbizonyítvány nélkül sokkal 
különb munkát végez, mint 
sok bizonyítvánnyal rendel­
kező. Ezzel nem akarom le­
becsülni a szakmunkásokat, 
de a jelen helyzet, illetve ta­
pasztalat ezt igazolja.

A szállításnál foglalkozta­
tottak részére a többiektől el­
térő nagyobb arányú alapbér­
emelés indokolt, mivel a jelen­
legi besorolás III. kát. 30,72 
Ft/mű. aránytalanul kevés az 
elvégzendő munkához képest.
6. Kiszolgálók cs karbantartók

prémiuma
Amennyiben a kiszolgálók 

és karbantartók besorolási 
alapbére emelkedik, úgy szük­
séges, hogy a prémium száza­
lék csökkenjen. A prémium 
százalék megállapításánál ne 
tegyünk különbséget a terme­
lési mennyiségtől függően, hi­
szen amennyivel nagyobb, 
vagy kisebb egy körlet terme­
lése a másikénál, annál ará­
nyosan nagyobb, vagy kisebb 
a kiszolgáló és karbantartó 
létszám is. Tehát a különbség­
tétel nem indokolt, .

A kiszolgálók és karbantar­
tók minden esetben az üzem 
vagy a körlet után kapják a 
prémiumot.

A fajlagos premizálást vé­
leményem szerint meg kell 
szüntetni, mert az sok esetben 
— helytelen tervezés miatt — 
úgy az önköltség, mint a ter­
melés kárára volt.

7. Csapatvezetői pótlék
A 10 százalékos csapatve­

zetői pótlékot meg kellene 
szüntetni, mert ennek semmi 
gyakorlati jelentősége nincs. 

,A megbízott csapatvezető ed­
dig sem irányította a másik 
két harmadol, de erre képte­
len is. Hogyan vállalhat fele­
lősséget a megbízott csapat­
vezető, a másik két harmad­
ért? Sehogy. Eddig ez csak ar­
ra volt jó, hogy egyes embe­
reknek csapatvezetői díj címén 
több bért fizettünk ki, mint a 
többieknek, de gyakorlati 
lentősége nem volt.

je-

8. Földalatti pótlék — 
„Liász”-pótlék

A teljesítmény százalék után 
progresszíve bérezett dolgo­

zóknál, és egyebeknél a föld­
alatti pótlékot külön kell ki­
mutatni, mert a jelenlegi egy­
beolvasztott forma nem jó. Ez 
azért is fontos, mert így tény­
legesen kimutatható, hogy a 
többi bért — a földalatti pót­
lékkal százalékolt bért — azok 
kapják, akik a földalatt dol­
goznak. Ez a tény biztosítani 
fogja azt is, hogy iparosaink 
szívesebben mennek majd 
földalatti munkára, mert ma­
gasabb lesz a keresetük.

A „Liász”-pótlék megállapí­
tásánál, véleményem szerint, 
nem kellene különbséget ten­
ni, teljesítménybéres és kiszol­
gáló, illetve egyéb munkás kö­

zött. Egységesen kell megálla­
pítani a „Liász"-pótlék mérté­
két, hiszen minden fajta mun­
kánál egyformán jelentkezik a 
„Liász”-eredet nehézsége. Pl.: 
a szállítóknál — talpduzzadás 
által előálló nehézségek, főte 
és oldalnyomás által összeszű­
kült vágatok, stb,

9. Fizetett étkezési díj
A bányászatban is egysége­

sen mindenkinek meg kellene 
adni az étkezési díjat — illet­
ve a fizetett ebédidőt — úgy 
mint a többi iparágban.

Nagyobb hatáskört kell biz­
tosítani a tröszt igazgatónak 
és a bányavezetőknek. Ez a 
kötöttség — béralap, létszám, 
stb., sokszor az önköltség ká­
rára megy. Mivel a béralap cs 
a létszám kötött, mindenütt 
igyekeznek azt kimeríteni, 
mert ha nem, úgy elveszik az 
üzemtől a létszámot, és ter­
mészetesen a hozzákapott át­
lag béralapot is.

Helyes lenne, ha az üzemek 
csak a termelést, egy főre eső 
teljesítményt, minőséget és 
az egy tonnára eső önköltsé­
get kapnák meg tervszám­
ként, amelyen belül önállóan 
gazdálkodhatnának 
kötöttség nélkül.

Javaslatommal úgy 
sokkal egyszerűbb és 
sabb volna a bányászat bére­
zése. Naponta ellenőrizni le­
hetne a béralap és az önkölt­
ség alakulását. Mivel a bére­
zés és a teljesítmény kiszá­
mítása lényegesen egyszerűbb 
Iaone, a dolgozók is jobban 
megértenék, ki tudnák számí­
tani keresetüket — előre is — 
nyugodtabban és termeléke­
nyebben dolgoznának. Fejlőd­ne - - ■

mipden

vélem, 
világo-

a munkaverseny is.
Herrfurlh Antal 

Kossuth-akna bér­
norma csoport vezetője,
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A kollektív vezetés eredményei 
a Kossuth-bánya DISZ-bizottságánál

Kossuth-bánya a komlói 
tröszt legnagyobb széntermelő 
üzeme, ahol nagyon sok fiatal 
dolgozik. Lényeges tehát, hogy 
a DISZ jó munkát fejtsen ki, 
mert a tervteljesítés 60—70 
százalékban a fiatalok jó vagy 
rossz munkáján múlik. Az 
utóbbi időben nagy változás 
állt be a Kossuth-bánya i 
DISZ-bizottságnál. Nemcsak a 
titkár dolgozik, mint azelőtt, 
hanem a bizottság minden 
tagja. ’ _

Ezután milyen változások 
vannak a DISZ-munkában? 
Erről hadd beszéljen Bertus 
Pál elvtárs, a DISZ-bizottság 
titkára:

— A DISZ-bizottság céljául 
tűzte ki, hogy a IV. negyed­
évben jobban segíti a terme­
lést, mint ezidáig. Újjászer­
veztük például 14 DlSZ-brigá- 
dunkat, melyből most már 
csak tíz van, de ezek tagjai 
igazán fiatalok.

— A IV; negyedévben 1 500 
tonna szén tervenfelüli kibá- 
nyászását ígértük. Hogy ezt 
ténylegesein végrehajthassuk, 
két munkahelyünkön új mód­
szert vezetünk be; Megszer­
vezzük a műszakiak segítsé­
gével, a kétharmados terme­
lést. Ezek szerint a Szinger- 
brigád 20 vájárral és csak 8 
csilléssel, a Czahesz-brigád 
szintén 20 vájárral és 8 csil­
léssel dolgozik hanmadonként. 
A Il-es körlet 8-as telepi fej­
tésében is két harmadban 
telmelünk okt. l-<től — 18 vá­
jár 10 csilléssel dolgozik majd 
műszakonként. Az új telepí­
tési módszer nemcsak a vájá­
rok keresetét, hanem a fejtel­
jesítményt is növeli, és pó­
tolja a csillés munkaerő­
hiányt.

_  Tervünk szerint a DISZ

termelő brigádokat, DISZ fa­
hordó és szállító brigádok 
szolgálják majd ki. A fejtések 
alsó és felső kijáratainak fen- 
tartását szintén ifjúsági bri­
gádok fogják végezni. Ezek 
megszervezése folyamatban 
van.

— A nemrég Kossuth-bá- 
nyára került gyakorló vájárok 
egy új fejtést kapnak a 8-as 
telepi Il-es szeletben. így biz­
tosítjuk, hogy gyakorló vájá­
raink necsak szakmailag le­
gyenek állandóan foglalkoz­
tatva, hanem a DISZ is ál­
landóan figyelemmel kísér­
hesse fejlődésüket, s ha kell, 
időben nyújthasson segítséget.

Bertus elvtára nagy lelkese­
déssel beszélt új kezdeménye­
zéseikről. Különösen dicsérte 
Szilágyi Antal elvtársat, a sze- 
nesfőkörlet vezetőjét, ki mint 
a DISZ-bizotteág termelési 
felelőse ad nagy segítséget a 
bizottság jobb munkájához. 
Elismerőleg szólt a három kör­
letvezetőről, Gerber, Schvartz 
és Dobos elvtársakról is, akik 
nagyon tevékenyen működtek 
közre az új DISZ-brigádok 
megszervezésében.

Kossuth-bányán új, eleve­
nebb élet bontogatja szárnyait 
az ifjúsági szövetségben. Bizo- 

, nyitják ezt a fenti nagyszerű 
| kezdeményezések is.

Jól halad a kötélpálya javítása
A segédszállító berendezések 

megálltak helyükéit és a múlt 
héten napi átlagban 102 va­
gon Béta-aknai szenet szállí­
tottunk az osztályozóhoz. Szom 
balon sok baj volt az Anna- 
aknaiak által „felújított” (?) 
gumiszalaggal és ez az átla­
got rontotta. Hiba volt az is, 
hogy a Béta-aknaiak még min­
dig nem szerelték fel a kör­
buktatóra a rácsozatot, a nagy 
kövek ellen.

A hét folyamán különösen 
kitűnt a Karlovcsesz és Anga 
elvtársak irányításával dolgo­
zó 20 fős brigád, valamint Ku­
tas Márton brigádja, Gálosi

Imre elvtáranak a II. szakasz 
magasoszlopain dolgozó 3 bri­
gádja is jól halad a munka-. 

,val. A gépüzemiek között most 
már az a szólás járja, hogy 
ha jó időt és normál elektró­
dát kapnak, a határidőt min­
denképpen tartják, de inkább 
előbb lesznek készen.

A kötélpályamunkások ál­
tal elvégzendő munkáknál van 
csak bizonyos elmaradás, de 
reméljük, hogy ők is jobban 
belejönnek a munkába és leg­
közelebb már róluk is csak 
jót mondhatunk. <

PÁLFY JÓZSEF

Versenyre hívjuk 
I az üzem vaiamennyi 
i DISZ-frontbrigádját ■■
■ November 7, a Nagy Oktő 
éber! Szocialista Forradalom 39 a
■ évfordulója, valamint az él 
ílizem cím feltételeinek telje 
Sütése érdekében versenyr 
; hívjuk az üzem valamenny 
j DISZ-frontbrigádjáL A ver 
■seny sikeréért vállaljuk: na 
jói 54 csillés tervünkkel szem 
•ben 65 csille szenet terme 
Síink. Párosversenyünket a 
jilábbi versenypontok alapja
■ cívánjuk folytatni:
: 1. Teljesítjük pétitekig he 
•tervünket. 2. A technológi;
• dúsításokat száz százalékosa 
Smegvalósítjuk. 3. BaJesetmen
• les munkát végzünk. 4. Ne 
S velőmunkával megszüntetjü 
ja brigádon belüli műszakmu 
jiasztást 5. A megtűrt palatar 
jtalmat 10 százalékkal
• mijük. A verseny 

k a DISZ városi
kérjük fel. 
A brigád tagjai

SZÍJÁRTÓ FERENC 
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Ismét a somágtetöi boltról
Az augusztus 7-1 számunkban 

<>CIV hírt közöltünk, mely szerint a 
somági lakók 8 000 forint értékű 
társadalmi munkával átalakítanak 
egy raktárt ideiglenes bolthelyl- 
seggé. A társadalmi munkát az­
óta sem végezték el, ellenben a 
.somági háziasszonyok sürgetik a 
bolt megnyitását.

Az ügyről beszéltünk a tanács 
kereskedelmi osztály vezetőjével, 
Németh elvtárssal, aki a következő 
felvilágosítást adta: ahhoz, hogy 
a raktárt, mint bolthelyiséget 
nyithassuk meg, válaszfalat, ké­
ményt kell építeni, cementezni 
kell a padlózatot. Ha mindez meg­
van be Kell vezetni a villanyt, és 
berendezni a helyiséget. En a ma­
gam részéről vállaltam, hogy az 
átalakításhoz szükséges téglát a 
helyszínre szállíttatom; ígéretemet 
megtartottam. Galabar elvtárs, a 
tanács v. b. titkára vasajtót és 
ablakot szerzett, mely jelenleg is 
a vízműnél van. Az erőmű igaz- 
Hatója pedig vállalta, ha kész az 
átalakítás, bevezetteti a bolthelyi- 
ségbe a villanyt. A, bolt berende­
zéséhez van tartalék felszerelé­
sünk, s ha a helyiség használható- 
vá válik, azonnal berendezzük. A 
aomági lakók vállalták a cement, 
homok és mész beszerzését, s na 
ez is megvan, kezdődhet az igert 
társadalmi munka.

'Tanácstagok fogadóórái
kólában. Kis Tóth Imre a ta­
nácsház épületében, Piegl Jó­
zsef a belvárosi általános is­
kolában, Schwarcz József, a 
Vorosilov úti általános isko­
lában, Vas István a Csizmadia 
utcában, Zsubla Vilmos a ken­
derföldi általános iskolában.

Szeptember 27-én: délután 
5—7 óráig: Koczab Józsefné és 
Lassan János, Markos Ferenc,' 
Szirmai Jenő, Unger János és 
Gábor Balázs a Fürst Sándor 
úti iskolában, Koppendorfer 
Elek a belvárosi általános is­
kolában, Kriszt János a Gyógy 
pedagógiai iskolában, dr Lacz- 
hegyi László a tanácsház épü­
letében, Makra István és Ga- 
labár Tibor az Arany János 
utcai óvodában, Rezsőfi László 
a kenderföldi legényszállóban, 
Sebestyén Györgyné a kender­
földi iskolában, Simek Árpád 
a gesztenyési iskolában. '

A Városi Tanács Végrehajtó 
Bizottsága közli a város dol­
gozóival, hogy a tanács tag­
jai a választókerületekben ta­
nácstagi fogadóórát tartanak, 
az alább felsorolt napokon és 
helyeken;

Szeptember 25-én, délután 
5—7 óráig: Huszti Sándorné 
a belvárosi iskolában, Kincses 
József a Kossuth-aknai irodá­
ban, Nagy Imre és Papp Im- 
réné a Vorosilov úti iskolá­
ban, Pavlicsek József és Pör- 
necz Mihály a Fürst Sándor 
úti iskolában, Góla Józsefné a 
tanácsház épületében (7—9 
óráig).

Szeptember 26-án, délután 
5—7 óráig: Füredi Miklósné a 
KIOSZ helyiségében, Kamarás 
József és Kinder Lajosné az 
Arany János úti óvodában. 
Kerényi József és Molnár II. 
István a Fürst Sándor úti is-

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre: a Karban­

tartó Vállalat 4 asztalost. 2 festőt, 
1 villanyszerelőt, 2 kőműves se­
gédmunkást, a 49-es Építőipari 
Vállalat 20 kőművest, 5 ácsot, 5 
lakatost, 5 asztalost, 5 vasbeton­
szerelőt, 100 kubikost, 50 segéd­
munkást, a Cementipari Vállalat 
10 segédmunkást, a 7, sz. Kőbánya 
Vállalat 20 buiwozópakolót, 1 
villanyszerelőt, a Parképítő Válla-)

lat 20 kubikost, az Aknamélyitö 
Vállalat 20 földalatti csillést, a 
Víz- és Csatornaművek 1 lemez­
lakatost, 5 kubikost, az Anyag­
beszerző Vállalat 2 kőművest, 2 
segédmunkást, az Aszfaltút Építő 
Vállalat 150 kubikost, a Helyiipari 
Vállalat 2 kőművest, 4 segéd­
munkást, a MÁV Rakódási Főnök­
ség 5 segédmunkást.

Két év után
Ez év augusztusában, levelet 

intéztem a szerkesztőséghez 
azzal a kéress .1, lakásunk par­
kettázásának befejezéséről in­
tézkedjenek, mivel ezideig a 
szegélyléc:’.:ti még nem rak­
ták le. A szerk ztőség köz­
benjárására lerakták a szegé­
lyeket. Köszönetét mondok a 
szerkesztőségnek a gyors in­
tézkedésért.

Ambrus Mihály

1956 január 1-én új üzemmel bő­
vült a Komlói Szénbányászati 
Tröszt. Kossuth-bánya két önálló 
üzemmé vált szét. Megmaradt az 
anyaüzem és levált tőle a III-as 
bányaüzem. A leválás után ke­
mény napok tették próbára a fia­
tal üzemet. A próbát az üzem III- 
as aknai dolgozói sikerrel állták 
meg.

Januárban a keleti bányamező 
működő fejtései majdnem teljes

■ egészében leégtek. A betervezett 
203 folyóméteres homlokhosszból, 
csak 74 folyóméter homlokhossz 
maradt. Termelési tervüket ezek 
ellenére mégis 71 százalékra telje­
sítették. A viszonylag jónak lát­
szó gyenge tervteljesítés — a hom­
lokhosszhoz viszonyítva — maga 
után vonta az alacsony keresetet, 
az alacsonyabb produktív, föld­
alatti és összüzemi teljesítményt, 
és a. magas önköltséget.

Minden hibának van orvossága, s 
minden nehézség ellen a legjobb 
fegyver az akarat. Ez megvolt a 
Ilí-as tizem dolgozóiban. Uj feltá­
rásokkal, nagyobb icsítmények 
elérésével válaszoltak . sok hibára. 
A harc végül is eredménnyel zá-

■ rult, ezt bizonyítja a fenti grafikon 
is. Májusban az üzem elérte a 109

1 százalékot, S azóta rendszeresen 
. túlteljesíti a tervet. Júniusban 

104.5. júliusban 102,3. augusztusban 
pedig 110,2 százalékot ért el, pe­
dig hónapról-hónapra emelkedett 
a napi átlagvagon terv. Májusban

17 százalékkal, augusztusban 69.9 
százalékkal emelkedett a januári 
a.tlagvagon. Május hónapban nem­
csak szénelőlrányzatát teljesítette 
az üzem, hanem túlteljesítette a 
földalatti és az összüzemi teljesit- 
ménytervet, és az előírt önkölt­
ségnél tonnánként 1,86 forinttal 
termelt olcsóbban.

Augusztus a legnagyobb győze­
lemről maradt emlékezetes. Az em­
lített 110.2 százalékos tervte'.jesí- 
tesen kívül a földalatti teljesít­
mény (ez Jól látható a grafikonon) 
a januárihoz viszonyítva 458 Kilo­
gramm, az összüzemi teljesítmeny 
429 kilogramm szénnel volt több 
műszakonként.

A szén költsége is jóval a ter- 
v. ?:r alá esett. Januárhoz vlszo- 

augusztusban 118 forinttal 
termeltünk olcsóbban l tonna sze­
net. a rendes tervhez viszonylt-a 
pedig 13 forint volt a megtakarí­
tás.

Szeptemberben az üzem munká­
sat elé újabb akadály hárult. A 
keleti bányamezőben tűz keletke­
zett, ennek következtében le kel­
lett zárni a 3-as telep egyrészét, 
majd a 8-as telepi frontfejtés alsó 
szakaszának teljes átdolgozása 
miatt szünetelt két napig a fej‘és. 
Mindezek ellenére a III-as akna 
bányászai szeptember 26-án befeje­
zik negyedévi tervüket és 29-én 
reggelig teljesítik az élüzem szint­
hez szükséges feltételeket is — el­
érik a 104 százalékot,

Miként lehet növelni a fejtési teljesítményt
A Komlói Szénbányászati 

Tröszt produktív teljesítmé­
nye az elmúlt másfél évben 
lényeges változást, javulást 
nem mutat. Ennek oka első­
sorban az, hogy frontfejtése­
ink teljesítménye ugyanebben 
az időben egyforma volt, stag­
nált.

Javulás látható ezzel szem­
ben — 1955. évhez viszonyít­
va — a földalatti és az össz­
teljesítményt mutatóknál. A 
javulást az improduktív mű­
szakok csökkentésével értük 
el.

A fejtési teljesítményeket 
legjobban a szénfalnál dolgo­
zó kisegítők — csillések —

magas száma rontja. A gya­
korlatban szinte szükségsze­
rűvé vált, hogy a szénfalon 
dolgozó jövesztő vájár mögött 
egy-egy lapátoló csillés is dol­
gozzék, aki a kitermelt szenet 
a rázócsúszdába lapátolja. Az 
ő műszakja nagyon károsan 
hat a fejtési teljesítmény jó 
alakulására.

Feladatunk a lmunkét úgy 
megszervezni, hogy ne min­
den vájár mögött álljon csil­
lés. Magyarázzuk meg a front­
fejtésben dolgozó jövesztő- 
vájároknak, ha a kitermelt 
szenet saját maguk lapátolják 
a rázócsúszdába, növekszik ke­
resetük és 10—15 százalékos

teljesítmény emelkedést tud­
nak elérni. Műszaki dolgozó­
ink feladata ilyen esetben ter­
mészetesen az, hogy az ilyen 

ürescsillével 
100 szá-

frontokat fával, 
és egyéb anyagokkal 
zalékosan lássák el;

Hr ezt megtesszük, 
bér szabadul fel. Az 
két elővájási, fenntartási, 
egyéb munkákra telepíthetjük 
át. A telepítési mód bevezeté­
se minden bizonnyal legtöbb 
üzemünknél megszüntetné a 
munkaerőhiányt, s növekedne 
a fejtési teljesítmény is;

Garamvölgyl János 
termelési osztályvezető

sok em- 
embero 

és

Fiatal nő életéről szól az írásom. Olyan 
fiatal . nőéről, aki sok-sok küzdelem, fárad­
ságos munka, viszontagság után, végülis 
megtalálta élete célját. Nem sokban különbö­
zik az ő története, a hozzá hasonló leánysor­
soktól, hiszen mióta hazánkban is szabadok, 
és megbecsültek a munkások, a szegények 
gyermekeinek pályája is, egyre magasabbra 
ível felfelé.

A barátságos tekintetű, higgadt, megfon­
tolt beszédű, rövidre vágott, sötétbarna hajú 
lány, _  írásom főszereplője — talán csak
annyiból más, mint a többiek: neki soha nem 
voltak álmai, tervei, s ő sohasem reményke­
dett abban, hogy valaha is...

Kezdem elölről. Onnan, ahonnan valame­
lyik este — nővére jelenlétében — ő is kezd­
te. Igaz, hogy a beszélgetés néha-néha meg­
szakadt, gondolkozni kellett a folytatáson, a 
8—10 év előtti eseményeken, de végülis si-_ 
került folyamatosan egybekapcsolni az emlé­
keket.

Egy mérnőknő története

ANNUSKA — teljes nevén Czukor Anna 
— a négy testvér közül, majdnem a legfia­
talabb. Életének nagy problémája, a 6 álta­
lános osztály elvégzése után kezdődött. Szü­
leik elváltak, s ők — a testvérek — csakis 
édesanyjuk szeretetére, erejére támaszkod­
hattak. A tanulmányok folytatása helyett, 
dolgozniuk kellett. Pénzt keresni, hogy az 
apa nélkül maradt családnak, ne legyenek 
megélhetési gondjai.

Kaposvárra mentek, a nagymamához, S 
habár mindössze egy évig voltak Komlótól — 
Annútka szülőfalujától — távol, ez az idő 
éppen elég volt arra, hogy megtudják: két­
szeresen fájdalmas az egyedüllét, ha ottho­
nuktól szakadnak el.

A TIZENNÉGY ÉVES gyereklány, talán 
még fel sem tudta fogni, mit jelent e szó: 
kenyérkereső, — de már a vasúti állomásnál 
szedegette napszámba a gazt, törte a maszek-

nál csekélyke fizetésért a diót, sőt mi töbi': 
családhoz is elszegődött háztartási alkalma­
zottnak.

Igen. így mondta Annuska is. „Háztartási 
alkalmazottnak.” Mert nem cseléd volt ő — 
hiszen 1946-ban már azokat is másként hív­
ták, s a bánásmód is jobbnak bizonyult. De 
azért — ahogyan visszaemlékezett azokra a 
hónapokra, szája kemény vonallá mereve­
dett, s úgy tűnt: nem valami rózsásak az 
emlékei. Nem is lehettek azok. Sokat kellett 
dolgozni, főzni, takarítani, vasalni... a fize­
tés pedig kevés volt. Meg aztán nagy is volt 
a felelősség, nehéz a teher, egy 14 éves lány 
vállainak.

1947-ben visszajöttek Komlóra. Húzta őket 
nemcsak a szivük, a honvágyuk, hanem azok 
a bíztató, szerétéiről tanúskodó sorok is, me­
lyeket a komlói pártszervezet küldött utánuk:

— Jöjjenek csak haza, lesz munka a szá­
mukra.

HAZAJÖTTEK. Annuska édesanyja az Asz­
faltútépítő Vállalat dolgozóinak mosott, ő 
pedig a Magasépítő Vállalathoz ment mun­
kába. Nehéz volt megszokni a környezetet, 
az újabb embereket, s főleg a számára any­
agira idegen munkát. Segédmunkái volt, s 
mi tagadás, többször eszébe jutott malter-, 
vagy téglahordás közben, hogy jó lenne ta­
nulni, legalább a 8 általánosat elvégezni, ami 
nem is lehet nehéz, hiszen a hatodikban is 
kitűnőre vizsgázott.

Ezek a gondolatok azonban sohasem alakul­
tak ki akarattá, és édesanyja egyetlen egy­
szer sem tapasztalta, hogy kislánya elégedet­
len sorsával. Nem Is volt az. Belenyugodott 
abba, hogy tanulásra nincs lehetősége, hiszen 
örülnek, ha a megélhetésre, s a legfontosabb 
ruhaneműrevalót meg tudják keresni.

AZ ÍDÖ GYORSAN MÚLOTT. Számára 
minden hónap jelentőséggel bírt. Megszeret­
te az embereket, tudott gyönyörködni az épü­
letekben, — melyeknél ő is segédkezett, — 
s egyre szebbnek látta az életet. Mikor né­
hány hónap múlva ismertették a miniszteri 
rendeletet, amely kimondta, hogy a nőket is 
be lehet vonni az építőiparba: átképzésnek 
jelentkezett...

Félév múlva kőműves lett! Szakmát tanult, 
s úgy gondolta: most már örökké kőműves 
marad. Lánybrigádot alakított, és 1950 szep­
temberéig, zavartalanul dolgozott. Közben a 
többiek is megismerték, és értékelték mun­
káját. S amikor szóba került, hogy a buda­
pesti Béke úton a két darab 7 emeletes lakó­
házat az ország legjobb szakmunkásai, szta­
hanovistái építik fel, a Czukor-féle női kő­
műves brigádot is Pestre küldték.

A FŐVÁROSBAN dolgozott tehát, az or­
szág kiváló fiatal építői között Annuska, a 
hajdan elfásult, semmivel sem törődő, leg­
ifjabb Czukor-lány. Hogy mit jelentett szá­
mára ez a változás? Arról ő, csakis ő tud 
számot adni. Látta az emberek egyre jobban 
alakuló életét, az állam gondoskodását, hal­
lotta a hasonló korúak tervezgetéseit, re­
ménykedéseit, s ahogy változtak a napok, 
hetek, úgy kezdett ébredezni ő is. Már meré­
szebben foglalkozott saját életével, és barát­
kozott azzal a gondolattal, hogy tovább ta­
nul. A lehetőséget megteremtették számára, 
és ő lassan — ha eleinte bátortalanul, félén­
ken is, — elindult azon az úton, melyen sok­
sok hozzá hasonló fiatal haladt.

ÉLETE FORDULÓPONTJÁHOZ ÉRT. Ha­
tározott, s ettől kezdve megszűnt létezni az 
ábrándok nélküli, igénytelen Czukor Anna,

Az események gyorsan váltakoztak. Még 1950- 
ben a Sallai Imre kollégiumba iratkozott és 
szakérettségi után már az Oleg Kosevoj inté­
zet hallgatója lett. 1951-ben a Szovjetunióba 
ment, Novo-Cserkovba, ahol 4 évig fejlesz­
tették tudását, a szovjet tanárok. A nyári 
kéthónapos szünidőre mindig hazajött, s ilyen­
kor első útja a régi társaihoz, legmeghittebb 
barátnőjéhez vezetett:

— Gyere csak Ilonka, — kérlelte Bátai 
Ilonkát, — megpróbáljuk, tudok-e még falaz­
ni. — És kora reggel, a kökönyösi építkezé­
seknél két fiatal lány rakta nagy szakérte­
lemmel egymás fölé a téglákat. A kettő közül 
az egyik, a sötétbarna hajú, a szorgalmasabb, 
a félig-meddig „külföldi”, gyakran felneve­
tett, hangos, szertelen, boldog nevetéssel...

Az utolsó esztendőt, az ötödévet, Harkovban 
végezte el, az Építészeti Egyetemen. S amikor 
elhagyta a Szovjetuniót, — már mérnök volt.

Úgy ment el tőlünk, mint kőműves, és úgy 
tért vissza hozzánk — 1956 júliusban, — mint 
mérnök.

AUGUSZTUS ELSEJÉVEL Kővágószölősön 
elfoglalta új munkahelyét, s megkezdődött 
számára is a gondtalan, boldog élet. Munka­
társai, az idősebb, nagy gyakorlattal rendel­
kező mérnökök, építésvezetők, már az első 
pillanatban melléje álltak, segítették. És az­
óta is szívesen tanácsot adnak, ha felelősség­
teljes munkájában problémája akad.

Czukor Anna — a fiatal mérnöknő —most 
24 éves. S ahogy mondani szokás: tele van 
életkedvvel, munkavággyal. Kedves, mosoly­
gó arcán már nem hagy nyomokat a. szokat­
lanul nehéz, kimerítő munka, és hangjában 
sem bujkál az a közömbösség, ami azelőtt 
jellemző volt rá. Vannak tervei, szokott álmo­
dozni, s ezek — most már szorosan hozzátart 
toznak életéhez.., PÁLINKASNÉ
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ÜNNEPI VACSORA

Palotai Borisnak, a film írójának 
novellái közül már nem egyet 
megfilmesítettek, így a Kiskraj- 
cár, az En és a nagyapám című 
film is az ö alkotásaiból készült.

Az ünnepi vacsora nem éppen 
hibátlan alkotás, de érdekes mai 
tőmát dolgoz fel. Egy műszaki ér­
telmiségi család problémáját viszi 
fel a vászonra, melyben az új, a 
fő irodalmi összeütközésbe kerül a 
régivel, az elavulttal.

Varsa főmérnök falusi tanítói 
családból származik. Felesége egy 
vqlt tőkés építési vállalkozó 
leánya, aki lebecsüli férje szegény 
rokonait, s csak a maga rokonsá­
gát — a jukott tőkéseket látja 
szívesen Hazánál. Az asszony ma­
gatartásának nagy része van ab­
ban, hogy a főmérnök elszakad 
„egyszerű rokonaitól”, még test­
vérétől is.

Varsa főmérnök jó munkája 
után Kossuth-dijat kap. Ennek 
megünneplésére — a feleség aka­
rata ellenére — a szegény rokonok 
is meghívót kapnak, az ünnepi 
vacsorára. Csak Mihály nem, Varsa 
testvére.

Varsa eltározza, hogy a váratla­
nul kapott Kossuth-dij egy részét 
szétosztja szegénysorsú rokonai 
között. így akarja jóvátenni azt,

Bírálatunk nyomában
Válasz „A kender földi legény-szálláson" 

című bírálatra
Komlói Bányász—Váci Bástya 1:0 (0:0)

AS”"
Vác. 3000 néző. Vezette: Bankó. 
Komló: Magyar — Kanizsai, 

Csárdás, Kripl — Kohlmann, Pol­
gár — Grozdics, Molnár, Korom, 
Daum, Gerencsér, Edző: Bodola 
Gyula.

Vác: Fehéri — Kapuszta, Básti 
Varga — Konrád, Neugan — Buch- 
nitz, Kálóz!, Pintér, Cservenák, 
Frick. Edző: Moór Ede.

Meleg, szinte nyári időben, vá­
logatott csapatunk győzelmével 
tarsolyunkban fél öt órakor kezdő­
dött a két csapat mindvégig nagy­
iramú, izgalmas mérkőzése. Tá­
madást támadás után láthatott az 
eléggé tárgyilagos váci szurkoló 
tábor. Csapatunknak az első 15 
íjt.cben három helyzete is volt, de 
gólt nem sikerült szereznünk*

Ezután a váciak vették át a tá­
madások Irányítását, s mintegy 20 
percig alaposan szorongattak. Csa­
táraik azonban éppúgy kihagyták 
a ragyogóbbnál-ragyogóbb gólhely­
zeteket mint a mi csatáraink. Ma­
gyarnak nagyon sok dolga akadt 
úgy az első, mint a második fél­
időben, de ezúttal is bebizonyítot­
ta, hogy helyén van a szíve és 
tud védeni!

A 11. percben Grozdics előtt kí­
nálkozott nagyszerű helyzet, de 
hajszállal elkésett. A 14. percben 
Gerencsér kétszer is a kapusba 
lőtte a labdát. Egy perccel később 
Korom hagyott ki ordító gólhely­
zetet. A váciak részéről ugyanez 
a helyzet. 3:3 lehetett volna az 
eredmény, ha a csatárok góllövő 
képessége nagyobb és sikerülnek 
a helyzetek.

Az Iram hatalmas. Hol az egyik, 
hol a másik kapu előterében pat­
tog a labda. Itt-ott egy-egy sza­
bálytalanság is becsúszik, de Dan- 
kó játékvezető észreveszi azokat 
és szabadrúgást ítél. Csapatunk az 
első félidőben is szebben és job­
ban is játszott. Különösen a vé­
delmünk tűnt ki nagyszerű játé­
kával.

A 26. percben Kanizsai menti 
meg kapunkat a góltól. Igaz, hogy 
énnek a helyzetnek kihagyása 
Frick lelkén szárad, mert a szél­
ső kényelmcskedett, és a kaputól 
mintegy két méterre — üres volt 
a kapunk — kihagyta a gólszer­
zést lehetőséget. Mintegy 15 percig 
van tűz alatt kapunk, de védel­
münk minden labdát hárít. A fél­
idő befejezése előtt Kripl, a kapu 
torkából fejelte fölé a labdát.

A. szünet után lábrakap csa­
társorunk is és egymásután ve­
zeti a szebbnél-szebb támadáso­
kat. Sajnos gólt csak a 11. perc­

JÖN! JÖN!
••

Ünnepi vacsora
Új magyar film

Bagdadi tolvaj
Színes angol film

hegy elszakadt tőlük. Vansáné a 
polgári származék, saját rokonai­
nak érdekörzője ellenzi e tervet. 
Az ünnepi vacsorán viszont kide­
rül, hogy a szegény rokonoknak 
nem kell a pénz, ellenkezőleg Var­
sa szorul baráti segítségre. Már- 
már éppen kipattanóban van a 
botrány, amikor megjelenik Mi­
hály is, Varsa testvére, hogy ki­
béküljön Varsával. A probléma 
elég hihetetlenül oldódik meg.

Mindennek lepergetése után egy 
tanulság: alapvető Igazság, hogy a 
régi, polgári és az új szocialista 
erkölcs összeütközése akár egy 
családon belül is, napjaink emberi 
változásainak egy-egy Jellegzetes­
sége, folyamata. Az alkotókból vi­
szont »hiányzott az elvi, esztétikai 
tisztánlátás, s a művészi igazat 
mondó szenvedély — ezért nem 
látszik hitelesnek, elfogadható 
igazságnak a történet.

A történet igaz lehetne, de a 
szerző kételyeket ébreszt a kissé 
szenvelgős proletár-romantikával, 
a kétfajta rokonság fehérre-feke- 
tére idealizált ábrázolásával, és a 
túlságosan is heplend-szerű befeje­
zéssel. Ezzel nem tud tökéletes, 
igaz és elfogadható indokokat ta­
lálni, kiutat mutatni a probléma 
teljes megoldására.

ben sikerült szereznünk, amikor 
egy szépen szálló szögletrúgásból 
Gerencsér, felugorva, a 16-os tájé­
káról a hálóba fejelte a mérkőzés 
egyetlen gólját.

A váciak nem adták fel a har­
cot, az utolsó percig lelkesen küz­
döttek — néha igen keményen és 
helyenként durván is játszottak. 
Beleléptek Csárdásba, Magyarba 
— Magyart egy percig ápolták —. 
Mindenáron győzni akartak. De ez 
nem sikerült nekik, mert a lelke­
sedés, a küzdő szellem, a győzni- 
akarás nem hiányzott csapatunk 
egyetlen tagjából sem,

Bírálat: Ellentétben a sportban 
írt bírálattal, mi valamennyi védő 
játékosunkat megdicsérjük, mert 
megérdemli. Nagyon szépen és 
jól játszottak. Nem volt náluk el­
veszett labda. Nagyon tetszett 
Polgár játéka is. A csatársorból 
Korom, Gerencsér, Daum sokat 
volt munkában. A második félidő­
ben pedig Grozdics volt a motor. 
Nem lehetett tartani. Molnárral és 
Korommal sok gólhelyzetet dolgoz-

SPORTHÍREK
Megyei II. osztályú csoportjának I gát. A komlói birkózók fejlődését 

eredményei
Sásd—Komlói Vasas 3:1, Magyar­

szék—Csikóstöttös 2:1, Oroszló— 
Kossuth Bányász 2:2, KBSV II.— 
Mágocs 8:1, Pécsi Építők Ifj.—Kom­
lói Bányász Ifj. 3:1;

Kézilabda
Sellye—Komló 3:2. A sellye! lá­

nyok jobban játszottak, mint a 
mieink.

Motorkerékpár
Szeptember 23-án a Pécsi Dózsa 

országos gyorsasági versenyt ren­
dezett. A versenyen a jó képes­
ségű budapesti versenyzőkön kívül 
sok vidéki versenyző is indult. A 
komlói versenyzők szépen megáll­
tak helyüket, különösen Gáspár 
Imre, aki a 125 kbem kategóriá­
ban első lett. Nőknél Jankó Mar­
git 125 köbcentis kategóriában 2. 
helyezést ért el. Mindketten a 
Komlói Zalka Máté versenyzői,

Birkózás
Szeptember 23-án rendezte meg 

a Baranya megyei TSB. a Bá­
nyászklubban az 1956. évi megyei 
felnőtt egyéni birkózó bajnoksá-

Szerkesztőség postájából

14 és 16 évesek foglalkoztatásáról
Még csak 14 éves vagyok, de 

szeretnék valahol dolgozni. Már 
voltam a tanács munkaügyi osz­
tályán, de azt a választ kaptam, 
hogy nem tudnak munkát bizto­
sítani részemre, mivel fiatal va­
gyok. írja Takács Ferenc kender­
földi lakó.

Az új miniszteri határozat értel­
mében október 1-től, a kijelölt 
üzemek foglalkoztatják a 14 és 16 
éves fiatalokat. Jelentkezni a ta­
nács munkaerögazdálkodásl osztá­
lyán, Horváth elvtársnál lehet. 
Ugyancsak ezeket a fiatalokat a 
kereskedelemben is foglalkoztat­
ják. Munkájuk az áru házhoz­

A dolgozó emberek segítségét kérjük...
A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. 

kongresszusa új szellemet teremtett hazánk­
ban is. Egész népünk várta pártunktól, hogy 
következetesen valóra váltsa a mi viszonya­
inkra is megfelelően a kongresszus tanulsá­
gait. Ez meg is történt. A KV július 18-i és 
21-d ülése feltárta azokat a súlyos hibákat, 
melyeket ügyészségeink és rendőrségünk az 
elmúlt évek során elkövetett a törvények be­
tartása és betartatása során. Az elkövetett 
hibáké elsősorban az osztályharc állandó éle­
ződésének helytelen elméletéből, és a szemé­
lyi _ kultuszból fakadtak. Pártunk megfelelő 
intézkedéseket tett, hogy ezek a hibák többé 
ne fordulhassanak elő. Az elkövetett hibák­
nak a Központi Vezetőség ülésén, az ország­
gyűlésen, a megyei és járási értekezleten tör­
tént bátor feltárását az ellenséges elemek ar­
ra használták fel, hogy maguk mellé állítsák 
a gyengébb jellemű embereket. így történt, 
hogy az állampolgári fegyelemben, bizonyos 
fokú lazulás következett be, mely Komlón is 
érezhető volt. Ezt bizonyítják a kongresszus 
után megnövekvő számú garázda cselekmé­
nyek (a különböző szabálysértések számának 
növekedése, és a szocialista együttélés szabá­
lyainak egyre durvább megsértései).

Kétségtelen, hogy az elkövetett hibák egy 
részéj rendőreink kultúrálatlan intézkedései 
okozták. Előfordult, hogy, különösen az ittas 
és részeg emberekkel szemben történő ható­
sági fellépés türelmetlen, sőt indokolatlanul 
durva volt. Ezek az intézkedések azonban

nem jellemzőek rendőri munkánkban.
Akik megfigyelték már rendőreink egy- 

egy intézkedését, különösen italboltokban, és 
ittas emberekkel szemben, megállapíthatták, 
hogy a szolgálatát teljesítő rendőr feladata 
igen nehéz. A rendőr elvtársak a legdurvább 
sértéseknek, sőt nagyon gyakran tettleges- 
ségnek is ki vannak téve. Hogy csak egy ese­
tet említsek; pl.: augusztus 6-án za délutáni 
órákban H. Gyula és L. Sándor már része­
gen, betértek a kenderföldi italboltba. Mi­
után a kiszolgáló jogosan megtagadta kiszol­
gálásukat, ordítozni kezdtek. A helyszínre ér­
kező rendőr figyelmeztette őket helytelen vi­
selkedésükre, mire ők ütni kezdték a rendőr 
elvtársat. A rendőr helyesen és törvényesen 
megbilincselve állította elő a kapitányságra 
őket. Törvényes tehát, ha az intézkedő rend­
őr az ellene irányuló támadást megelőzi 
vagy igyekszik azt elhárítani.

A megértőén gondolkodó ernb—ekhez for­
dulunk most segítségért Ha let' magyaráz­
zák meg társaikn- hogy rendőreink intéz­
kedései nem csak jogosak, de szükségesek is.

A dolgozó nép államában törvényeink be­
tartása nem csak a hatósági közegekre köte­
lező, hanem minden állampolgárra. Azokat 
pedig, akik törvényeinket megsértik, sőt 
szembe helyezkednek a törvényességet védő 
hatósági közegekkel, kérlelhetetlenül felelős­
ségre vonjuk.

Radnai Zoltán
városi ügyész

tak ki. Sajnos a góllövő cipő ez­
úttal hiányzott. De megvagyunk 
elégedve az eredménnyel. A csa­
társor gyengébb napját bőven el­
lensúlyozta védelmünk munkája és 
az a hatalmas lelkesedés, mely 
valamennyi játékosunkban volt az 
első perctől az utolsóig. íme a bi­
zonyítéka annak, hogy mily sokat 
számít a lelkesedés és a küzdőszel­
lem! Véleményünk szerint egyik 
legnehezebb mérkőzését nyerte 
meg csapatunk.

Külön kell foglalkoznunk a mér­
kőzés előtti esettel: szállást csa­
patunk tagjai az Erdllget-1 Sport 
szállóban kaptak. A játékosok egy- 
része a földre tett sodronyon fe­
küdt, mert nem volt elég ágy! Az 
étkezést. — a vacsorát — részletei­
ben kapták meg a játékosok, este 
fél tíz és tíz óra között. Tele gyo­
morral feküdtek le! A reggeli: két 
és féldeób cukros tea-víz, két kis 
félkaréj zsíros kenyér, és egy fél­
karéj lekváros kenyér volt! Ilyen 
mostoha körülménynek többet 
nem szabad előfordulnia!

mutatja, hogy hárman megyei baj­
nokságot nyertek, és többen he­
lyezést értek el,

Megyei bajnokok: Hegyi Dezső, 
Szántó József, C6óti István.

Ifi bajnok: Puruczki J. II. Szán­
tó S. és Váradl.

Atlétika
A komlói atléták jól szerepeltek 

a 22-én és 23-án lebonyolított me­
gyei ifjúsági és felnőtt pályabaj­
nokságon. Nyolc bajnokságot nyer­
tek. Különösen kiemelkedő Czu­
der Károly akadályfutásban elért 
megyei csúcsa. Ugyancsak figye­
lemre méltó az 1500 méteres sík­
futásban elért eredménye is, és 
Zag József gerely eredménye is.

Eredmények: Uj. férfi. 200 gát
I. Nledling 23,5 IV. Koszorús 0. 
32 mp. 400 gát: I. Krausz 66.9 mp.
II. Koszorús O. 69,3 mp, 1500 mé­
ter: I. Czuder K. 4,11 p, 1.500 méter 
akadály: I. Czuder K. 4:41,8 p me­
gyei csúcs (régi: 4:43,6) 3000 méter: 
II. Koszorús J. 9:57 p, 5000 méter 
gyaloglás: I. Koszorús J. 29:02 p. 
II. Koszorús ö. 29:02,2 p, gerely:
I. Zag J. 49,35 m, II. Keresztes 
36,60 m, súly: I. Csongor 10,16 m,
II. Sárközi 9,31 m, távol: IV. 
Nledling F. 5,85 m. rúdugrás: III. 
Nledling F. 2,50 m, hármas ugrás:
II. Nledling F. 12,16 m, 4x100-as 
váltó: Hl. Komló 48,9 mp.

Nők: 80 rn. gát: L Schuszter E.
14.2 mp, 200 m Hl. SchuBzter E.
30.2 mp, magasugrás: n. Scheffer
A. 125 cm. .

Férfi felnőtt: 100 méter: m. Tál­
ján G. 12,2 mp, 200 méter: III. 
Kripl 25 mp, súly: H. Cserháti 
12,05, gerely: II. dserhátl 47,50 m,
III. Törő 44,12 m, 800 méter: II. 
Tálján -2:00,5 p.

Sakk
Szeptember 20-án sakk minősítő 

venseny indult a bányászklubban. 
Jelentkezni szeptember 30-lg lehet 
Kovács Attilánál. Telefon: 21-53,

szállítása lesz. Az a fiatal, aki a| Népbolt Vállalat .kirendeltségénél, 
kereskedelemben akar elhelyez-1 Bednár elvtársnál jelentkezzen, 
kedni, az Eszak-Baranya Megyei I (Szerk.)

Mosókonyha kémény nélkül
Az Arany János utca 9. szám 

iépcsőház lakóinak panaszát Feke­
te György írta meg: „ ... mosó­
konyhát építettek ugyan a lép­
csőházban, de az már kezdettől 
fogva használhatatlan, mivel nincs 
mosógépünk. Ezt csak azért ki­
fogásoljuk, mert mosókonyhánkat 
kémény nélkül építették. így azt 
is lehetetlenné tették, hogy mosó­
gép hiányában üstház és üst be­

Egyetértek a cikk tartalmá­
val, mely bírálja, hogy az em­
lített telepen a konyha és 
egyéb helyiségek tisztántar­
tására nincs m~ "felelő gon­
doskodás. A ’ i a telep­
vezető elvtá. ’mét tu­
domásom szeri: . hívta úgy
a vállalatunk komlói kiren­
deltsége, mint vállalatunk 
központja. A tisztaságon en­
nek ellenére sem javítottak. 
Az augusztus 31-én tartott te­
lepvezetői értekezleten hatá­
rozott intézkedéseket tettünk 
a telepvezetők felé és utasí­
tottuk őket a tisztaság megte­
remtésére.

A konyhai higiéniához víz­
re van szükség, s ez sok eset­
ben nincs. A kenderföldi cső­
barakk konyhájára pl. tartály­
kocsival hordjuk fel a vizet. 
Véleményem szerint az a 
konyha nem alkalmas embe­
rek százainak kulturált körül­
mények között való étkezte­
tésére, mert összedőléssel fe­
nyeget. Ezért ismételtén ja­
vaslom e konyhának megszün­
tetését, és egy másik konyhá­
ról az ételnek kiszállítással

A Népnevelő szeptemberi száma
A Népnevelő legújabb, szeptem­

beri száma „A tömegekkel együtt 
tudjuk végrehajtani a Központi 
Vezetőség határozatát” címmel kö­
zöl vezércikket, továbbá sok 

A Pártélet szeptemberi száma
közli a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének az értel­
miségi politikánk néhány kérdé­
séről hozott határozatát.. Fontos 
cikket közöl továbbá a termelés 
pártellenőrzésének problémáiról, 
valamint Szabó András írását a 
szocialista törvényesség megszi­
lárdításáról, Wirth Adam cikkét 
az új Lenin dokumentumok meg­
jelenéséről.

„A pártélet napi kérdései" ro­
vatban jelent meg Bassa Endre: 
Bürokratikus vonások a pártmun­
kában című írása, Nádas Gáspár: 
A termelőszövetkezeti mozgalom 
fejlesztésének néhány tapasztalata 
című cikke.

M OZI
Május 1.: Szeptember 24—26-ig: 

Nápolyiak Milánóban, fordulatos 
olasz fűm. Szeptember 27—29: Ta­
vasz. jugoszláv film (melynek ve­
títését közkívánatra ismétlik). — 
Szeptember 30-tól október 3-ig: 
ünnepi vacsora, új magyar film.

Matiné; szeptember 30-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor: Tartalék- 
iátékos. szovjet film.

Előadások kezdete mindennap 
4, 6 és 8 órakor) 

szerelésével váljék az használ­
hatóvá.

Kérjük az illetékeseket, hogy 
ezt a súlyos hibát sürgősen szün­
tessék meg, hogy ne kelljen to­
vább a lakásunkban mosni, mert 
ez nagyon egészségtelen.

*
A lakóház kezelőségtől, Török 

elvtárstól azt az Ígéretet kaptuk, 
hogy két héten belül a mosókony­
hát használhatóvá teszik. (Szerk.)

való biztosítását. Mivel az 
üzemélelmezés új konyhába- 
nem építhet, azt mindenkor; 
beruházónak, jelenleg a LAK 
IG-nak kell megépíteni.

A cikkben felvetik az elv 
társak: „helyes volna, ha in 
tézkednének, hogy a vasárna 
pi berendelések esetén, a bá 
nyász elvtársak meleg été' 
kapjanak vacsorára." Erre az 
közlöm: április 6-án utasítot­
tuk valamennyi telepünk ve­
zetőjét arra, hogy a berende­
lések idején meleg vacsorát 
adjanak. Ehhez csak az szük­
séges, hogy az üzem előre ér­
tesítse az illetékes konyhát 
arról, hogy hány embernek 
szükséges a kérdéses napon 
meleg vacsora.

Minden igyekezetünkkel 
azon vagyunk, hogy konyhá­
ink közegészségügyi helyzetét 
megfelelő színvonalra emel­
jük. Ehhez azonban szüksé­
ges több szervnek a segítsé­
ge, melyet ezúton is kérek.

Zallel László
a Déldunántúli Üzem­

élelmezési Vállalat 
igazgatója

fontos írás között foglalkozik a 
dolgozók javaslatainak végrehajtá­
sával, valamint az új pártoktatási 
év munkájával kapcsolatos felada­
taival.

A folyóirat új számában Simái 
Mihály, a szocialista Jugoszlávia 
államszervezetének sajátos formái­
ról, Korolovszky Lajos a Német 
Kommunista Párt betiltása utáni 
helyzetről írt cikket. A tapaszta­
latcserét segíti a szeptemberi 
számban Király Mária: Hogyan se­
gíti a Duna Cipőgyár pártszerve­
zete a gazdasági vezetés új rend­
jét és Kőszegi Frigyes: Megtört a 
jég a Duclos Bányagépgyárban 
című írása.

A Pártélet legújabb számának 
Beszélgetés az olvasókkal című 
rovata ismét sok érdekes és tanul­
ságos hozzászólást, kérdést és vá­
laszt, levelet és vitaanyagot közöl.

Szabadság: Szeptember 24—26-ig: 
Tlgrisszellditő, színes szovjet film 
vígjáték, szeptember 28—30-ig: a 
fiú, szovjet filmalkotás, október 
1—3-lg: Egy Igaz ember, magyarul 
beszélő szovjet film;

Matiné: szeptember Jo-án dél­
előtt 10 órakor: A császár pékje, 
csehszlovák filmalkotás;

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 óra­
kor*  1

hirek
— Becsület címmel a Partizán*  

sorozat legújabb kiadványaként 
megjelent Baráth Endre: Hajnal­
ban indultak el című regényének 
második, rövidített és átdolgozott 
kiadása. A szerző e kisregényben 
a sárisápi bányászok hősi harcai­
nak történetét örökíti meg.

— Ne feledjük! Szeptember 30- 
án 0 órától életbe lép. az új téli 
vasúti menetrend. Ugyancsak 
szeptember 30-án 03 órakor az órá­
kat egy órával vissza kell igazí­
tani, mert ettől az időponttól kezd­
ve megszűnik a nyári időszámítás.

— A dolgozók jobb ellátásának 
érdekében a Vendéglátóipari Vál­
lalat a bányásznapról ismeretes, 
jómlnőségű boraiból megrendelés­
re házhoz szállít.

— A 122-es számú Vasműszaki 
boltban a következő árúk vásá­
rolhatók nagy választékban- egy 
búrás csillár 128 forintért. T—325- 
ös rádiók 1430 forintért. 8 havi 
részletre, asztalitűzhelyek’ 6 havi 
részletre, 820 forinttól 1100 Ft-lg.

— Kísérletezés folyik a tröszt 
megbízásából a komlói nyers 
szennyvíznek ózon-kezelés útján 
való sterilizálására. A kísérlete­
zést Meinhardt Vilmos egyetemi 
tanár végzi. Siker esetén lényege­
sen megjavul Komló vízellátása.

— Ünnepélyes alkalmakra a 
Vendéglátóipari Vállalat cukrász 
üzeme kiváló minőségű cukrász­
süteményeit házhozszállitja.

— A komlói Zeneiskolába 282 
hallgató iratkozott be az 1956 57- 
es tanévre.

A Bányagépjavító üzem egyik 
dolgozója olyan 6raszerk"zetet 
konstruált, melyen egyszerre több 
helyen látható a pontos idó. A 
szerkezet villannyal, de villany 
nélkül is működik.

— Megkezdődött a tanítás szep­
tember 17-én a komlói Bányaipari 
Technikum esti tagozatán. A meg­
nyitót az iskola részéről Kb- is­
kolavezető elvtárs tartotta. Fel­
szólalt Pozsgay elvtárs, a tröszt 
főmérnöke.

— A Magyar Játékszín vendég­
szerepel szeptember 27-én, este fél 
9 órakor a Szabadság filmszínház­
ban. Színre kerül Szirmai Albert 
és Ernőd Tamás 3 felvonásos dal­
játéka, a Mézeskalács.

— Elkészült az elmúlt hét végén 
a Ságvári Endre utca 4. sz. előtti 
lépcsős gyalogjárda.

— A nyílt árúsítású üzletek nyit- 
vatartására a fogyasztóközönség 
javaslatot tehet október lO-lg a 
tanács kereskedelmi osztályán, 
I. emelet, 101. sz. szobában. A 
javaslat szóban, vagy írásban te­
hető.

— Szeptember 23-tól minden ru­
házati boltban megkezdődött a 
kiárusítás. A kiárusított árUk kö­
zött selyem, pamut és gyapjú árú, 
női, férfi és gyermek fehérnemű, 
kötött áruk, télikabátok vásárcl- 
tatók olcsó árban.

— Tárolásra megfelelő minőségű 
burgonya korlátlan mennyiségben 
,’ásárolható a MÉK zöldség-gj ú- 
nölcs szaküzletekben.

— A kökönyösi palahányón a 
balesetek megakadályozása és a 
palahányó zavartalan üzemelteté­
sének biztosítása céljából a körül­
kerített palahányó területére be­
lépni, ott fahulladékot gyűjteni 
szigorúan tilos. Akik ezentúl hul­
ladékgyűjtés, vagy más célból a 
tilalmi táblák ellenére, a bekerí­
tett területre lépnek, szigorúan 
meg lesznek bírságolva.

— Elő hal árusítását kezdte meg 
a piactéren az Ivánbattyáni Ság­
vári Endre Termelőszövetkezet*  
Ponty kapható 17—22 forintig.

NAPTÁR
1956 szeptember 25. Kedd. Név­

nap: Töhötöm, A Nap kél 5.34 
órakor. — Nyugszik 17.36 órakor. 
A Hold kél 20.27 órakor. — Nyug­
szik 11.29 órakor.

ötvenedik születésnapját ünnep­
li szeptember 26-án Dmltrij Dmit- 
rijevics Sosztakovics, szovjet ze­
neszerző.

Szeptember 29-e a Néphadsereg 
Napja. 50 éve halt meg Tclepy 
Károly festőművész.

A budapesti Scmmelwcis-szob- 
rot ötven éve, szeptember 30-án 
leplezték le. Tíz éve hoztak íté­
letet a német háborús főbűnösök 
felelt Nürnbcrgben.

Apróhirdetések
JOÁllapotban lévő tangóhar­

monikát veszek. Érdeklődni a 
Könyvesboltban; Kossuth Lajos 
út 3o. sz.

A KOMLO GYÖNGYE kisven­
déglő — a látogatástól függően — 
szeptember 25-től a hétfői napok 
kivételével, mint III. osztályú 
(zene nélküli) italbolt működik 12 
órától 20 óráig. Mivel az Italbolt­
ban a vendégek részére fedett he­
lyiség is biztosítva van, esős idő­
ben is lesz kiszolgálás.

ÚJ KOMLO
az MDP komlói párt-végrehajtó*  

bizottságának lapja 
Felelős szerkesztő. Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló, Pártszékház, tsz. 17*
... J.^el<5lon: O-58- 23-69. 
Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 

Lapktadóvállalat Pécs;
 József A> m 10;

Pécsi Szikra nyomda 
Pécs. Munkácsy Mihály u. 10; SZJ 

Telefon: 20-27.
Nyomdáért felel: Melles Rezső


